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MeToaunyeckue yYKa3aHua gnsa o6yqarou.w|xc;| no OCBOEHUIO ANCLUMNIIUHDI

MpucTtynas K u3yydyeHuto y4ebHOM OMCUMNNWHBI, Npexae Bcero oby4varoumecs
AOMMKHBbI 03HAKOMUTBLCA € y4ebHON nporpaMMon AUCUUNINHBL. ONEKTPOHHbIM BapuaHT
paboyen nporpaMmmbl pasMmeLléH Ha cante bd BIY.

Obyuvatowmecs 4OMKHbI UMeTb YeTKoe npeacTaBreHne o:

—-nepeyvHe 1 coaepXXaHUn KoMneTeHuun, Ha opMUPOBaHNE KOTOPbIX HanpasreHa
ANCUMNIINHA,

—OCHOBHbIX LIefIaX 1 3agadyax AUCUMNINHBI;

—-NNaHupyembiX pesynbTaTax, NPeacTaBfeHHbIX B BUAE 3HAHWA, YMEHUNn W
HaBbIKOB, KOTOPbIE AOMKHbI ObITb CHOPMMPOBaHbLI B NPOLECCe N3yHeHUs OUCLUUMINHDI;

—KONnMnyecTBe 4acoB, MPeayCMOTPEHHbIX YYebHbIM MMaHOM Ha U3ydeHue
ANCUNNNHBI, POPMY NPOMEXYTOYHOM aTTecTauuu;

—KONMYecTBe YacoB, OTBEAEHHbIX HA KOHTAKTHYHO M CaMOCTOATENbHY paboTy;

—hopmax KOHTAKTHON 1 CaMOCTOATENbHOM PaboThl;

~CTPYKTYpe OMCUUNANHBI, OCHOBHbIX pa3fenax n temax;

—CUCTEME OLEeHUBaHUA BalnNX Yy4eOHbIX JOCTUXKEHWN;

-y4ebHO-MeTOANYECKOM 1 MHPOPMaUMOHHOM obecnevyeHnn AUCUUNINHDI.

3HaHWe OCHOBHbIX TMOSIOXKEHUN, OTPaXeHHbIX B paboden nporpamme
AUCUUNIINHBI, NOMOXeT o0yYallWnMcs OpUEHTUPOBATLCA B  U3y4YaeMOM  Kypce,
0OCO3HaBaTb MECTO U pOSib U3ydaeMon OUCUMNHBI B NOAroToBKe Byayuiero dunonora,
CTPOUTb CBO paboTy B COOTBETCTBMM C TPebOBaHUAMMU, 3aNOXKEHHBIMU B MpOrpaMmme.

OCHOBHbIMK hOpMaMu KOHTaKTHOW paboTbl MO ANCUMNINHE ABNAOTCS JEKLUMU U
NpakTUYecKne 3aHATUSA, NoceLleHne KOTopbiX 06s3aTenbHO NS BCeX CTyAEHTOB (Kpome
CTyOeHToB, 0By4aloLmnxca No NHAMBUAYaNnbHOMY NraHy).

B xoge neKuMOHHbIX 3aHATUW cnegyeT He TOMbKOo CrywaTb usnaraemMblin
MaTtepuan u KpaTKo ero KOHCMEeKTMPOBaTb, HO OYEeHb BaXXHO y4aCTBOBaTb B aHanuse
npuMepoB, npegnaraemMbiX MpenogasaTeneM, B PacCMOTPEHMM U peLLEeHUM
NpobremMHbIX BOMPOCOB, BbIHOCUMbIX Ha obcyxaeHne. HeobxoaMmo KpUTU4ecKn
OoCMbICnMBaTb nperaraemMbll  MaTepuarn, 3agaBaTb BOMPOCbI Kak YTOYHSOLEro
Xapaktepa, noMorarLmne yCHUTb OTAerNbHbIE n3naraemMble NoSIOKEHUS, Tak U BOMPOCHI
NPOAYKTUBHOIO TWMa, HarnpaBfieHHble Ha paclupeHne u yrnybneHve ceBefeHUn Mo
n3y4yaemom Teme, Ha BbIsIBIIEHNE HE4OCTAaTOYHO OCBELLEHHbIX BOMPOCOB, cnabbix MecT
B aprymeHTauuu u T.n.

B npouecce KOHCNeKTMpoBaHUSA NEKUMOHHOMO MaTtepuana nydwe mcnonb3oBaTb
OAHY CTOPOHY TEeTpadHOro pasBopoTa (Hanpumep, NeBYK), OCTaBMB APYryto (NpaByko)
ANs1 BHECEHMSI BONPOCOB, 3aMeYaHnii, JONONHUTENBHON MHpopMaLnn, KOTopas MOXeT
NOSIBUTLCA NPU U3ydeHUn y4ebHOW unm Hay4yHon nutepaTtypbl BO BpeMsi NOLATOTOBKM K
npakTU4ecknm 3aHaTUsM. He cnegyeT 4OCMOBHO 3anucaTh NeKumto, ny4yile nonbitatbcs
MOHSATb NOMMKY M3MOXEHUS U BblAennTb Hanbonee BaxHble MOSIOXKEHUS NEeKUMM B BUAE
OMOPHOrO KOHCMEKTa WM MeHTanbHOM KapTbl(4S1 COCTaBMEeHUs MeHTanlbHOW KapTbl
MNN OMOPHOrO KOHCMEKTa MOXHO WCMOMb30BaTb Pas3BOpPOT TeTpagu WUnn OTAENbHbIN
4nuctbli nUCT A4, KOTOpbLIN 3aTeM MOXHO BKMNeUTb B TeTpadb ANA KOHCMEKTOB).
OcHOBHble onpeaeneHnst BaXXHENLLMX MNOHATUA, OCOBEHHO Npu OTCYTCTBUM €QUHCTBA B
TPaKTOBKE TEX WM MHbIX MOHATUM Cpeam ydeHblX, nydwe 3anucaTtb. He cneayet
npeHebperatb nNpumepamu, 3a4acTyld MMEHHO 3anuCaHHble MPUMEpPbl MNOMOrarT
HaMOJSTHUTb OMOPHbINA KOHCMEKT XUBbIM COAEPKaHMEM U 0BnervyaroT ero NoOHMMaHue.

PekomeHngyeTcs wucnonb3oBaTb pas3nuyHble OpMbl  BblgerneHus Haubonee
CNOXHOro, HOBOrO, HEMOHATHOro MaTepuana, KoTopbln TpebyeT AONOSHUTENBHOWN
npopaboTkn: MOXHO MOMETUTb €ro 3HaKOM BoOrMpoca (MM 3anucatb Ha MNONsAX cam
BOMPOC), LBETOM, pa3MepoM OykB U T.MN. — 3TO MOMOXeT ObICTPO HaWMTWU maTtepwuan,
BbI3BaBLUMN TPYOHOCTM, M B KOHLUE NeKunn(mnm cpasy xe, NnonyTHO) 3adaTb BOMPOC



npenogasaTento (He crieqyeT OCTaBMATb HEMOHATLIN MaTepuan 6e3 AONONHUTENBHON
npopaboTkn, 6e3 Hero mHoraa ObiBaeT HEBO3MOXHO MOHATb NOcnefylolwne Tembl).
MaTtepuan yxe 3HaKOMbIA UMW MOHATHBIA HY)XOAeTCs B MEHbLUen geTanu3auum — 370
NMOMOXET CIKOHOMUTb YCUNUSA BO BPEMSI KOHCNEKTUPOBAHUS.

B xope noarotoBkM K MpPaKTUYECKMM 3aHATUAM  HeobxooumMo u3yuntb B
COOTBETCTBUWN C BOMNPOCaMu AN NOBTOPEHUS OCHOBHYIO NUTepaTtypy, NPOCMOTPETb U
AOMNOMHUTL KOHCNEKTbI NEKUMN, 03HAKOMUTLCA C OOMNOSTHUTENbHOW NUTepaTypon — 3To
NMOMOXET YCBOUTb U 3aKpenuTb MNOflydeHHble 3HaHus. Kpome Toro, K Kaxaon Teme B
nnaHax MpakTU4eCKNX 3aHATUA [alTCA NpakTUYeckue 3adaHus, KOTopble Takke
Heo6X04MMO BbINOMHNUTL CAMOCTOATESIbHO BO BPEMS NOATOTOBKU K 3aHATUIO.

MpM nNOAroTOBKE K MPOMEXYTOYHOM aTtTectaumm HeobxogMmo MOBTOPUTL
NpPONAEHHbIA MaTepuan B COOTBETCTBUM C Y4ebOHOWM nporpammon, npUMEpPHbIM
nepeyHemM BOMPOCOB, BbIHOCAWMXCA Ha 3a4yeT. PekomeHngyeTtcss wucnonb3oBaTtb
KOHCMEKTbl NeKUMA N UCTOYHWKW, NepeyucrnieHHble B Cnucke nutepaTtypbl B paboyen
nporpamMme OUCUMMIMHBIL, a TakkKe pPecypCbl 3NEKTPOHHO-OMOMMOTEYHbIX CUCTEM.
Heobxoanmo obpaTtuTb 0coboe BHMMAHME Ha TEMbl YY4EOHbIX 3aHATUI, NPOMNYLLEHHbIX
no pasHbIM npuymnHam. Npn HeoBXo0ANMOCTM MOXHO OBpPaTUTLCS 3a KOHCYMbTauMen u
MEeTOLMYECKON NMOMOLLBIO K NpenoaaBaTento.

MeToaunyeckue MaTepuanbl AnA 06yqarou.w|xc;| no OCBOEHUIO TeopeTUHeCKux
BOonpocoB ANCLUMJIUHDbI

Ne Tema PaccmaTtprsaemble BONpochl
OTHOCUTENBHOCTb OBWKEHNS. MpencTtaBnexus
HbloToHa O CBOWCTBax MpPOCTPaHCTBA W BPEMEHMW.
Cucrembl oTc4yeTa. Paawnyc-BekTop, BEKTOPbI
nepemMeLLieHNsl, CKOPOCTU, YCKOPEHUS.

TaHreHumansHoe 1 HopmanbHoe yckopeHue. OCHOBHbIE

3adadum  KMHeMaTuKu. Yrnosble nepemeLleHve,
CKOPOCTb M yckopeHue. CBA3b MWHENHbIX U YroBbIX
1 OCHOBbI KNHEMATUKN U AUHAMUKW. BENYMH

MepBbIi 3akoH HbloToHa. WHepumarnbHble CcUCTEMBI
oTcdeta. Cwvna, npuHUMN HE3aBUCMMOCTU AEeNCTBuUSA
cun. Cwvnbl B npupode, pyHOoameHTanbHble
B3avmoencTeus. Btopown 3akoH HeloToHa.
Macca, umnynbc. Tpetuin 3akoH HbtoToHa. [MpuHUMN
OoTHocuTenbHocTn [anuned. paHuubl NPUMEHUMOCTU
MeXaHuKn HbioToHa.
3aKkoHbl coxpaHeHUsi. 3aKOH COXpaHeHus WMnyrbca.
KoHcepBaTMBHblE W  HEKOHCepBaTUBHblE CUMbl W
2 cUCTEMBI.
3aKoHbI COXpaHEHNs1 B MEeXaHUKe. y y
Pabota. CBaA3b cunbl C MNOTEHUMANbHON 3HEpruen.
Buabl paBHOBECKS. DHEPIUS MEXAHNYECKOTO OBVKEHNS.
3aKoH COXpaHeHMs 1 NpeBpaLLEHUs SHEPTUN.
OcHoBHble npeacraeneHns MOIEKYMsipHO-
KMHeTU4Yeckon Teopun rasoB. [laBneHue rasos.
Temnepatypa ©n ee u3MepeHue. ABconoTHas
3 OcHoBbl MKT, ra30Bble 3aKOHbI. TemnepaTtypa. I/va,eaanbm ras. YpaBHeHuve
MeHaeneeBa-KnanenpoHa. a3oBble 3akoHbl. OCHOBHOE
ypaBHEHWe MONeKynsapHO-KUHETUYECKON TEOpUU rasos.
MoctosiHHaa BonbumaHa. MonekynsapHo-KuHeTnyeckoe
MCTOINKOBaHWe abCoMTHOM TemnepaTypbl U AaBMNEHUS.
TepmoguHamudeckass cuctema. TepmoaMHamMMyeckoe
paBHOBecue. BHyTpeHHAs 3Heprusi, U ee U3MeHeHue
4 npu B3aUMOLENCTBUN TEpPMOAUHAMUYECKMX CUCTEM.
TepmoguHamuka. _
Pabota n Tennota kak ¢opmbl obmeHa 3aHepruen
Mexagy cuctemamu.
lMepBoe Havano TepmognHamuky. NprMeHeHe nepeoro




Havyana TepMoanHaMu1Kn K nsonpoLeccam.
TennoemkocTb. BTopoe Hayano TepmMoavHaAMMKWU.
Ob6patumble 1 HeobpaTumble npouecchl. Tennosbie
MaLwuHbl. oeanbHbIn umkn KapHo.

OnekTpuyeckme 3apsabl. 3akoH KynoHa.
Onektpuyeckoe nofne B Bakyyme. Pabota cun
anekTpoctatuyeckoro nons. [MoTeHuman. OnucaHue
3MNeKTPOCTaTUYECKOro Monisi ¢ NMOoMOLLbI NoTeHuuana u
5 | 3neKkTpoaMHaMuKa, OCHOBHbIE 3aKOHbI | BEKTOpPA HAMPSHKEHHOCTW MONsl. OKBUMOTEHLMAmNbHbIE
3NEeKTPOCTaTUKMN. NOBEPXHOCTU U CUMNOBbIE NUHUN.

dnekTpocTaTtuyeckoe nomne npu Hanuyun NPOBOAHUKOB.
OnekTpocTaTuyeckoe none npu Hanuunn
AN3neKTpukoB. [POBOAHMKN B 3MEKTPUYECKOM Morle.
ONEeKTPOEMKOCTb.

Onektpuyeckun Tok. 3akoH Oma aAng oAHOPOAHOro
yyacTtka uenw. ConpoTtuBnexve npoBoAHMKa.
6 CTtopoHHMe cunbl. OnekTpoaswkyLlas cuna. IctouHmkm
3aKoHbl MOCTOSIHHOMO TOKa. Toka. 3akoH Oma Ond HeoQHOPOAHOro y4yacTka M Ans
3aMKHyTOM (nNonHow) uenu. 3akoH [xoyns-JleHua.
PasBeTBnéHHble  anekTpuyeckne uenn. [lpasuna
(3akoHbl) Kupxroda.

Cvna JlopeHua. WHOykumss  MarHMTHOrO  nons.
Bsaumopgencteme TokoB. Cuna Awmnepa. OnbiTbl
®Papages. MarHUTHbIM NOTOK. 3aKOH 3MNEeKTPOMarH1MTHON
nHaykummn ®apagea n npasuno JleHua. CamonHaykums.

CKopOoCTb 1 yCKOpPEHWE Npu rapMOHUYECKOM KonebaHuu.

7 MarHutHOoe none. Ynpyrue u YpaBHeHVe [OBWKEHWS MPOCTENWNX MeXaHU4eCKnX
3MeKTPOMarHUTHble konebaHus u cuctem  6e3  TpeHus.  MasaTHukn.  [NapameTpbl
BOJTHbI. 3MNeKTpUYecknx konedaHmn.

CobcTBeHHass 4acTtota kKonebaHun. KuHeTuyeckas,
noteHuManbHass M MofiHas 3Heprus konebntouwerocs
Tena. 3atyxawowme konebaHusi. BonHbl. Buabl BOMH.
CkopocTb BOmHbI. [lrnockne u cdepunyeckme BOJIHbI.
YpaBHeHWE NITOCKON rapMOHNYECcKon 6eryLuen BoSHbI.

OcHoBbI reomMeTpudeckon onTuku, npuHumMn ®depma,
npenomrieHne n oTpaxkeHne ceBeTa, NOfHOe BHYTPEHHEE

OoTpaxeHwue.
8 OcHoBbI reomeTpryeckon n BonHoson | MHTepdepeHuuns ceerta. BpemeHHas "
ONTUKMW. NPOCTPaHCTBEHHAsA KorepeHTHoCTb. MeToabl nony4eHus

KOrepeHTHbIX  UCTOYHMKOB  cBeTa: onbiT  HOHra.
WHTepdepeHUusa B TOHKNX nneHkax. dudpakumns ceeta.
AdvdpakumoHHas pelueTka Kak cnekTparnbHbii Nprubop.

doToanekTpnyeckmin apeKT; ero akcnepmmeHTanbHoe
9 uccrnegosaHne.  YpaBHeHWe  OnHWTENHA. POTOHbI.
OnemeHTbl KBaHTOBOW OU3MKN Mopgenb atoma Bogopoga bopa-Pesepdopaa. OnbiThl
Pesepdopoa. CoctaB agpa. HyknoHel. 3apsg wu
MacCOBOE YMCIo gapa. JHeprus cBasm aapa. NsoTonsbl.

MeToaunyeckmne matepuanbl Ansa ody4aroLMXcAa No NOAroToBKe K
NpakTU4eCKUM/NabopaTopHbIM 3aHATUAM

Ne Tema 3aHATUI PaccmatpuBaemsblie BONpOChI
1 BakoHbl COXxpaHeHus B 3akoHbl COXpaHeHus. 3akoH CoXpaHeHusi uMnyneca.
MeXaHWuKe. KoHcepBaTMBHbIE M HEKOHCEPBATUBHbBIE CUITbl U CUCTEMBI.

PaboTta. CBsi3b cunbl C NOTEeHUMansHon sHeprien. Buabl
paBHOBECUS. JHEPIUS MEXaHUYECKOTo ABMKEHUS. 3aKOH
COXpaHeHMs1 U NpeBpaLLEHNSI SHEPTUN.

2 [3aKoHbl NOCTOSHHOrO TOKa. | OnekTpuyeckui Tok. 3akoH OMa Ans O4HOPOOHOMO y4acTka Lenu.
CTOpOoHHUE cunbl. dnekTpoaswmxkyLlasa cuna. UCTouHukn Toka. 3akoH
Owma anga 3amkHyTou (nonHou) uenn. 3akoH [xoyns-JleHua.




PasseTBnéHHble anekTpudeckue Lenu. MNMpasuna (3akoHbl) Kupxroda.

3 OcHoBbl reomeTpuydeckon n | NeomeTpmnyeckasn ontuka, NpenomneHne u oTpaxeHue ceeTa, NosHoe
BOMTHOBOW OMTUKN. BHYTPEHHEE OTpaXKeHue.

NuTepdepeHuunsa ceeTta. BpemeHHas n npocTpaHCTBEHHAas
KorepeHTHocTb. MeToabl nony4yeHus nHTepdepeHLun ceBeTa: onbIT
KOHra. MIHTepdepeHumst B TOHKMX NrieHkax. Qudpakums ceeTta.
[vdpakumoHHas pelueTKa Kak cnekTpanbHbii Npubop.

TunoBble KOHTPONbHLIE 3aAaHUA ANA OLEHKU 3HaHUW, YMEHUN, HaBbLIKOB U (UINN)
onbiTa AeATENIbHOCTU, XapakKTepu3yrLmnxX atanbl GopMUPOBaHNA KOMMNETEHLUN B
npouecce 0CBOeHUsi o6pa3oBaTefibHOW NPOrpamMmbi.

MeToaunyeckne pekomeHaaLum no NoAroToBKe K 3a4YeTy

[oToBUTLCA K 3a4yeTy HeobxoaumO nocrnenoBaTesflbHO, C Y4ETOM KOHTPOSbHbIX
BOMpoOCOB, pa3paboTaHHbIX npenogasatenem kKadeapbl. CHavana cnegyert
onpenenutb MecTo KaXAoro KOHTPOSIbHOrO BOMpOCa B COOTBETCTBYIOLLEM pasgene
TeMbl y4yebHOM nporpamMMmbl, a 3aTeM BHUMATESIbHO MpoyYnuTaTb M  OCMBICIUTL
peKOMeHAOBaHHbIE Hay4YHble paboTbl, COOTBETCTBYIOLWME pa3aenbl PeKOMeHO0BaHHbIX
y4yebHuKoB. [pn aTOM NonesHo AenaTb XOTs Obl caMble KpaTKMe BbINMUCKU N 3aMETKMU.

PaboTy Hag TEMOW MOXHO CYMTaTb 3aBEPLUEHHOW, €CNN Bbl CMOXETE OTBETUTb
Ha BCe KOHTPOJIbHbIE BOMNPOCHI U AaTb onpeneneHne noHATUM no ndydyaemom teme. [ns
obecneyeHnss NOMHOTbI OTBETa Ha KOHTPOSbHbIE BOMPOCHI M JydwWwero 3anoMUHaHUS
TeopeTUYecKoro matepmana pekoMeHayeTcsl COCTaBNATb NyiaH OTBeTa Ha KOHTPOSIbHbIN
BOMpocC. OTO MO3BOSIUT CIKOHOMUTb BpeMsi Afs1 NOArOTOBKM HEMOCPEACTBEHHO nepen
3a4eTOM 3a cyeT obpalleHns He K nuTepaTtype, a K CBOMM 3arucsim.

Mpn nogrotoBke HeOBXOOMMO BbISIBNATbL Hambonee CroXHble BOMPOCHI, C TEM,
yTobbl 0B6CYOMTbL WX C npenodaBaTeneM Ha nekuMsx W KOHcynbTauusax. Henbss
orpaHu4MBaTb NOArOTOBKY K 3a4yeTy MPOCTbIM MOBTOPEHMEM WM3Yy4YEHHOro matepuana.
Heobxoanmo yrnybutb n pacwumputb paHee NpuobpeTeHHble 3HaHWUS 3a CYET HOBbIX
naen n NONOXXeHUN.

lNMepeyeHb BONPOCOB K 3a4eTy no aucumnimHe «OCHOBbI hU3UKU»

1. OTHOCUTENbHOCTL  ABwxeHust. Cuctembl oTcyeTa. Paguyc-BeKTop, BeKTOpbl
nepemMeLLeHnsi, CKOPOCTU, YCKOPeHUs. TaHreHumMansHoe N HopManbHOe YCKOpeHMe.

2. YrnoBsble nepeMeLleHne, CKOpocTb WU yckopeHune. CBA3b JIMHEWHbIX W YrioBbIX
BENNYMH.

3. 3akoHbl HbloToHa. WHepuuwanbHble cuctembl oTcyeta. Cunbl B npupoge,
dyHOaMeHTarnbHble B3anMoLeNCTBUS.

4. 3aKOH coxpaHeHus umnynbca. MexaHunyeckas pabora.

5. QHeprusa MexaHum4yeckoro [nABwxeHus. Bugbl paBHoBecusi. KoHcepBaTuBHble U
HEeKOHCcepBaTMBHbIE CUMbl. 3aKOH COXPaHEHUs N NPeBpPaLLEHNSA SHEPTUN.

6. OCHOBHble MpeacTaBneHNs MONEKYNAPHO-KUHETUYECKOW Teopuwn rasos. [aBrneHue
rasoB. TemnepaTypa u ee nsmepeHue. AbcontoTHasa Temnepartypa. VigeanbHbIn ras.
YpaBHeHne MengeneeBa-KnanenpoHa. [asoBble 3akoHbl. OCHOBHOE YypaBHEHME
MOREKYISPHO-KMHETUYECKON TEOPUN Fa30B.

7. BHYTpPEHHAA 3Heprus, n ee UsaMeHeHue npu B3anMOAEeNCTBUM TepMOANHAMUYECKNX
cucteM. PaboTa n TennoTta Kak hopmbl 0OMeEHa aHeprnen mexagy cuctemamu.

8. lNepBoe Hayano TepmoauHaMukn. NpuMeHeHne nepBoro Havana TepMoaAvHaAMUKU K
nsonpoueccam. TennoemkocTb. BTopoe Haudano TtepmogumHamukn. Obpatumbie u
HeobpaTMmMble npouecchl. Tennosble MawwuvHbl. MgeanbHbi umnkn KapHo.

9. OnekTpuyeckme 3apsabl. 3akoH KynoHa. Onektpuyeckoe nosne B Bakyyme. PaboTta
cun anektpoctatnyeckoro nong. MNoteHuman. OnnucaHne anekTpocTaTU4ecKoro nons




C MOMOLLbIO MOTEeHUMana M BEKTOpa HanpsXKEHHOCTU MNOMs. JKBUMNOTEHUManbHbIE
NOBEPXHOCTUN N CUNOBbLIE NTUHUMN.

10.OneKTpocTaTMyeckoe none npu Hanu4ymm NpPoOBOAHUKOB. DNeKTpocTaTuyeckoe none
Npwv HaNMYMM QNINEKTPUKOB DNEKTPOEMKOCTb.

11.9nekTpnyecknn Tok. 3akoH Oma ans ogHopoAHOro yyactka uenu. ConpoTuBreHne
npoBogHuKka. CTOPOHHME cunbl. OnekTpoaBmxkywas cuna. CTodHnkn Toka. 3akoH
Owma anga nonHou uenn. 3akoH [xoyna-JleHua.

12.Cuna JlopeHua. WHaykumss marHutHoro nons. Baaummopenctsme TokoB. Cuna
Amnepa. OnbiTbl ®apages. MarHUTHbIN NOTOK. 3aKOH 3fIEKTPOMArHUTHOM UHOYKUNN
dapages n npasuno JleHua. CaMonHOyKLmS.

13.CKOpOCTb M YCKOpPEHME MpX FapMOHMYECKOM KonebGaHun. YpaBHEHUE [OBUXKEHUS
NPOCTENLLMX MEeXaHu4eckux cuctem 6e3 TpeHus. MasTHukn. [lapameTpbl
3NEeKTPUYECKMX KonebaHu.

14.CobcTBEeHHasas 4actota konebanumn. KuHeTudeckas, noTeHumanbHasi M nonHas
9Heprus koneb6nioweroca Tena. 3aTtyxawowme konebaHus. BonHbl. Bugbl BonH.
CkopocTb BOSfHbI. [nockne wn cdepuyeckme BOMHbl.  YpaBHEHME  MFIOCKOM
rapmMoHu4eckom beryLien BosHbI.

15.0CHOBbI FEOMETPUYECKON ONTUKK, NpuHUMN depma, NpenomneHne 1 OoTpaxeHue
cBeTa, NOIHOE BHYTPEHHEE OTPaXKeHMe.

16.HTepdepeHUna ceeta. BpemeHHaa n npocTpaHCTBEHHas KorepeHTHOoCTb. MeToabl
NONy4YeHns1 KOrePEeHTHbIX NCTOYHMKOB cBeTa: onbIT KOHra. HTepdepeHuns B TOHKUX
nneHkax. Andpakumsa ceeta. [udpakumoHHas peLlleTka Kak cnekTpanbHbin npubop.

17.D0TO3NEKTPUYECKNN 3AEKT; €ro 3KCNepMMeHTanbHoe uccrnegoBaHne. YpaBHeHMEe
OnHwTtenHa. PoTtoHbl. Mopgenb artoma Bogopoaa bopa-Pesepdopaa. OnbiThl
Pesepdoppa. CoctaB agpa. HyknoHbl. 3apsa U mMaccoBoe 4YMCro fapa. JHeprus
cBa3n agpa. Nsotonbl.

TunoBble TecTbl No gucuuniuHe «OcHOBbI (HhU3NKNY

A1. Ha pucyHke npegcrasneH rpaduk 3aBUCMMOCTHU

KoopauHaThl Tena, aswxkyuierocs Baonb ocn OX, oT A X
BpemeHun. CpaBHUTE CKOPOCTU V1, Vo U V3 TeNa B MOMEHTbI
BpeMeHu ty, 1o, 3. S

Vi >Vo =V3
Vi >Vo2 > V3
Vi < V2 < V3 i :

— H i -
Vi =V2 > V3 0 tt t t3 t

2Llnrp=

A2. Ha puc.A nokasaHbl HarnpaseH1Us CKOPOCTU U YCKOPEHUA Tena B JaHHbIA MOMEHT
BpeMeHun. Kakas n3 ctpenok (1-4) Ha puc.b -

-
COOTBETCTBYET HanpasfeHuto ? 1 4
pes3ynbTUPYLLEN BCEX CUM, AENCTBYIOLMX Ha 6? 2 3
Tene: Prc.A Puc.B
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

A3. Ha pblvar genctBytoT gBe cusbl, nrieyun kotopbix pasHbl 0,1 m n 0,3 m. Cuna,
AENCTBYyOLLIAA Ha KOPOTKoe nrieyo, paBHa 3 H. Yemy gomkHa 6bITb paBHa cuna,
AEeNCTBYyOLWAada Ha ANMHHOE Nfieyo, Y4Tobbl pbivar 6bin B paBHOBECUU?

1) 1H 2) 6H 3) 9H 4) 12 H



A4. MNpepnaraetca ABa 00bACHEHUSA TOrO 3KCNEPUMEHTANbHOro hakTa, YTo YCKOpeHue
cBoOOOHOro NageHnsa He 3aBUCUT OT MaccChbl Ten.

A. B cooTBeTCTBUM C TPETbMM 3aKOHOM HbIOTOHA ABa Tena NpuUTArMBaroTCa Apyr K
Apyry ¢ OAMHAKOBOW CUMOKW, MO3TOMY OHW M nNagarT Ha 3eMsio C OAMHAKOBbLIM
yCKOpEHMEM.

6. B cooTBeTCTBMM C 3aKOHOM BCEMWUPHOrO TArOTEHUS CUNa  TAXKECTU
nponopLMoHanbHa Macce, a B COOTBETCTBUM CO BTOpPbIM 3akOHOM HblOTOHa
yckopeHne obpaTHO nponopuuoHanbHO Macce. [loatomy nobble Tena npwu
cBOOOAHOM NageHUN ABUMXYTCSA C OAMHAKOBbBIM YCKOPEHUEM.

Kakoe 13 HuX aBnseTcst BepHbIM?
1) ToOnbkO A 2) Tonbko b 3) nAub 4) HM A, Hn b

AS5. Tenexka maccon m, ABMXYLLAACH CO CKOPOCTbLIO V, CTalKMBaeTCs C HENOABUXHOM
TENIeXKOW TOM XXe MaccChl U cuennsgeTcsa ¢ Her. iMnynbc Tenexek nocre
B3aMMOJENCTBUS paBeH

1) 0 2) mv/2 3) mv 4) 2mv

A6. Tennoxoa nepexoanTt u3 yctbs Bonrn B coneHoe Kacnuickoe mope. [Npu aTom
apxumeaoBa cuna, 4encTByoLasn Ha Tennoxomn,

1) ymeHbluaeTcs 2) He uameHseTcs 3) yBenuuuBaeTcs

4) yMmeHblIaeTCcs Unn yBennymBaeTCs B 3aBUCMMOCTM OT pas3mepa Tennoxoaa

A7. Ha puc.A npefncrasneH rpauk 3aBUCMMOCTU KOOPAMHATLI Tefla OT BPEMEHU Npwu
rapMOHNYECKNX R R

konebaHusx. Kakon 13 |x Prc.A p Puc.b
rpadomkoB Ha puc.b
BblpaXaeT  3aBUCUMOCTb

nMnynbca koneémioLerocs [\ [\ [\ [\ 2
Tena oT BpeMeHun? t - '

» / © ""({f .*"';/ t:
4

2Lz
ENGAN VN

A8. Kakon 13 nepeymncneHHbix HUxe onbiToB (A, b nnu B) noateepxgaeT BbIBOA,

MOJEKYNSAPHO-KUHETUYECKOM TEOPUN O TOM, YTO CKOPOCTb MOSEKYs pacTeT npw
yBENMYeHUN TeMnepaTypbl?

A. IHTEHCMBHOCTb BPOYHOBCKOIo ABMXEHUS pacTeT C NOBbILEHNEM TEMMNEpPaTYpbI.
6. [daBneHue rasa B cocye pacTeT C NoBbILLEHNEM TEMMNepaTypbl.

B. CkopocTtb anddyaunm kpacutens B Boge NOBbLILLAETCA C POCTOM TEMMEPATypbI.

1) TONnbKO A 2) Tonbko b 3) Tonbko B 4) A,buB
A

A9. Kakon rpacumk (cm. puc.) — BepHO nsobpaxaet E. 1

3aBUCUMOCTb CpeiHEN KUHETUYECKOW SHEpPrnn 4vacTtul

naearnbHOro rasa ot abconTHOM TemnepaTypbl? 3

1) 1

2) 2 4

3) 3

4) 4 0 ,I:

A10. BHYTPEHHSISI SHEPIMs TMPU YBENNYMBAETCS, €CIK



rMpHo NOAHATb HA 2 M

rMpto HarpeTtb Ha 2°C

YyBENUYNTb CKOPOCTb MMpuU Ha 2 M/C

NnoaBECUTb IMPIO Ha NPYXMHE, KOTopas pacTAHETCHA Ha 2 CM

2Llnp=

A11. Tennosou asuratenb 3a LWKI NonyyaeT OT HarpesaTens KoSIM4eCcTBo TensoThl,
paBHoe 3 KX 1 oTaaeT XONnoAunbHUKY KONMMYECTBO TennoThl, pasHoe 2,4 k[x. KIMA4
ABUraTens paBeH

1) 20% 2) 25% 3) 80% 4) 120%
A12. Kakoi 13 rpadhnkoB, N306pakeHHbIX Ha pUCYHKe P, kIla A
COOTBETCTBYET npoueccy, NpoBeaeHHOMY Npu B
NOCTOSAAHHOM TemMrnepaType rasa?
1) A 2
2) b
3) B 1 B
4 T r

-y 3
A13. lNpu ncnapeHnum XMaKocTb OCTbIBaET. 0 1 2 M

MonekynapHo-kMHeTn4eckas Teopusi 06BbLACHSET 3TO TEM, YTO Yalle BCEro XXUAKOCTb
NOKNOAKT MOSIEKYIbl, KNHETUYECKAA SHEPIUST KOTOPbIX

1) paBHa cpefHen KNHETUYECKOWN SHEPTMN MOSEKYIT XXNOKOCTH

2) npeBbllWaeT CPeaHIo KMHETUYECKYIO SHEPINI0 MOSEKYIT XNOKOCTU

3) MeHblUe cpeaHen KUHETUYECKOM IHEPTUN MOSIEKYIT XXUAKOCTHU

4) paBHa CyMMapHOW KUHETUYECKOWN 3HEPTUMN MOSEKYI XXUOKOCTU

A14. TemnepaTypa KpUcCTannmMyeckoro Tena npuv nrnasrneHnm He n3MeHseTCcs.

BHyTpeHHAs aHeprus sellecTsa npu nnasBneHun

1) yBenuunBaetcs 2) He uameHseTcs 3) yMeHbluaeTcs

4) MOXeT yBenuumMBaTbCs UNN yMEHbLIATbCA B 3aBUCUMOCTUN OT KPUCTanm4yecKom
CTPYKTYpbl Tena

A15. MNpun TpeHMM NNacTMacCcoOBOM NIMHENKM O LIEPCTb NIMHENKa 3apsiKaeTcs
oTpuuaTenbHO. OTO OOBACHAETCA TEM, YTO

1) aneKkTpoHbl NepexoasaT C NMIMHENKN Ha LWepCTb

2) NpPOTOHbI NEPEXOONAT C NMIMHENKN Ha LLEePCTb

3) 9NeKTPOHbl NepPexoasaT C LUEPCTU Ha JIMHENKY

4) npOTOHbI NEPEXOOAT C LUEPCTU HA NMNHENKY

A16. Kakoe HanpasneHne uMeeT BEKTOP HanpsiKeHHOCTU °+q
9NEKTPUYECKOro Nons, CO34aHHOro ABYMS O4MHaKOBbIMMN 40
pasHOMMEHHbIMU 3apsigamu B Todke O (cm.puc)? °o—q

1) « 2) - 3 1 4) |

A17. B kKakux n3 nepeyvmcrneHHbIX HXe TEXHUYECKMX YCTPONCTBaX MCMOMb30BaHbI
AOCTWXKeHUsA B obnacTtun pmsmkm nonynpoBogHUKOB?
A. conHeyHaqa b6aTtapes
B. komnbloTEpP
B. pagnonpunemMHukm
1) Tonbko B A
2) TOonbkO B B



3) Tonbko B B
4) nsA,neb,neB

A18. B ogHOpPOAHOM MarHMTHOM MNorie HaxoAUTCA paMKa, no
KOTOPOW HauYnHaeT Teudb TOK (CM. puc.). Cuna, gencreytoLlas
Ha BEPXHIOK CTOPOHY paMKu, HanpasfeHa

1) BHU3

2) BBepx i\
3) w3 nnockoctn nucta Ha Hac ®
4) B nnockocTk nucta ot Hac &
A19. B meTannunyeckoe KonbLo B Te4YeHNe NepBbIX ABYX N
CEKyH[ BOBWrarOT MarHUT, B TEYEHUE crnenyoLwmnx aByx YV Y
CEeKyH MarHUT OCTaBnsAT HENOABWXHbLIM BHYTPU KOSbLa, B

TeyeHne NocneayrLmx ABYX CEKYH ero BbIHUMAatoT U3 KonbLa. B kakme npomexyTku
BPEMEHU B KaTyLLKe TeyeT TOK?

1) 0-6¢ 2) 0-2cund-6¢C 3) 2-4c 4) Tonbko 0-2 c

@y

=

Yy vy
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A20. PagmnoctaHumsa paboTaeT Ha yactoTe 0,75-108 I'y. KakoBa AnvHa BOSHbI,
n3ny4yaemon aHTeHHon paguoctaHummn? (CKopoCTb pacnpoCcTpaHeHus
anekTpomarHuTHbix BosiH 300 000 kwm/c.)

1) 2,25Mm 2) 4m 3) 2,25107° m 4) 4103 m

TunoBble 3agaHua ANA opraHu3auuu MHAMBUAYarbLHOW paboThbl
(vHamBMAayanbHbIe 3aaaHus) no gucuunnmHe «OcHoBbI hUsnkuy

WHouBuayanbHoe 3agaHve BbloaeTcsl no Gnokam, HOMep BapwaHTa 3agaHus
coBnagaeT C HOMEpPOM 3aJayn U NopsiaKOBbIM HOMEPOM CTyAeHTa B cnucke y4ebHom
rpynnbi.

Bnok 1
KuHemaTtuka. [1IBUXkeHMe ¢ NOCTOAHHOW CKOPOCTLIO.

1. Katep MoXeT nnbiTb B HEMOABWXHOWM Boae co ckopoctbto 10 m/c. CkopocTb
TeyeHus pekn 1 m/c. OnpegenuTte CpeaHO MyTEBYH CKOPOCTb KaTepa Ha nyTtn 13
nyHkTa A B nyHKT B n obpaTtHo. [9,9]

2. [1za aBTOMOOUNA Bblexanu ogHOBPEMEHHO U3 ogHoro nyHkTa. OanH asTomMobunb
ABWXETCS Ha ceBep, APYron — Ha tro-BoCTok. C Kakom CKOPOCTU MaLUWHbI yaanswTca
ApYr OT Apyra, ecriv ux CKOpoCTU cOOTBETCTBEHHO paBHbl 10 n 20 m/c? [28]

3. Mewexon ypansetca oT ctonba, Ha KOHUE KOTOPOro ykpensieH doHapb, CO
CKOpOCTbIO 6 KM/4. PocT newexoaa 1,8 m, BbicoTa ctonba 4,8 M. Onpegennte CKOpoCTb
yBeNMYeHNa ONnHbl TEHN newexoga. [2,5]

4. B 6e3BeTpeHHylO norogy Kanmv [OXOS OCTaBfsT Ha OKHE paBHOMEPHO
[BUXYLLIEerocs co ckopocTbio 10 M/c aBToByca criefbl, HanpasrneHHble noa yrrnom 60° k
BepTukanun. Onpegenute CKOPOCTb Kanesib OTHOCUTENbHO 3emnn.[5,8]

5. Katep npoxoguTt pacctosiHue mMexay ABYyMS MPUCTaHSIMW Ha peke Mo TeYeHUto 3a
600 c, a npotuB TeyeHuss — 3a 900 c. Kakoe Bpems noTpebyetca katepy Ans
npeoaoneHns aToro pacctosHusa B o3epe? [720]

6. B 3agHiol0 cTeHKy OalliHM TaHKa, maywero co CKOpOCTbi 72 KM/M, ygoapsieTcs
nynsi, neTsas ropu3oHTanbHO CO CcKopocTbio 750 mM/c Bcnea TaHKy, M ynpyro
OoTCKakmBaeT OT Hee. C Kakon CKOPOCTbIO OTHOCUTESIbHO MOMNETUT OTCKOYMBLUASA Nyns,
€CIN1 CTeHKa HaknoHeHa k BepTukanu nog yrnom 30°7? [720]



7. Katep nepennbiBaeT peky wupuHon 40 M. CKOpOCTb TeyeHus pekn 3 Mm/C.
CKopocTb kaTepa OTHOCUTENbHO BoAbl 5 M/C. 3a Kakoe BpeMs kaTep nepennbiBeT peKy
no HavkpaTyanwemy nytn? [10]

8. ABTOMOGOUMb ABUrancs U3 0gHOro nNyHKTa B APYron C NOCTOSIHHOW CKOpoCTbio 50
KM/4, a obpaTHO co ckopocTbto 70 km/4. OnpegenuTe CpeaHo CKOPOCTb HA BCEM MyTH
ABWXKEHUSA.[58 km/Y]

9. MNponeTtada Hag NyHKTOM A, NUNOT BepToneTa AorHan BO3AYLWHbIA Wap, KOTOpbIN
CHOCWIO BETPOM MO Kypcy camorieTta. Yepes 1 4 nunot noBepHyn obpaTtHO u BCTPeTUN
BO3aywHbIn wap 20 km oT nyHkTa A. Yemy paBHa CKOpPOCTb BeTpa, €Cfii MOLLHOCTb
ABuraTens Bepronera octaBanacb NocTossHHON? [17 kKv/y]

10. KaTep, nmeroLmin ckopocCTb Vv, COBEPLUUI ABe NOe3aKN ANUTernbHOCTbIO t1 1 tx Ha
pacctosiHue S n obpaTtHo. lNepBas noesgka coBepLUeHa Mo peke, UMeKoLEen CKOpOoCTb
TeyeHnsa U, a BTopasi No o3epy. Bo ckonbko pa3 Bpemsa ABWXeHUA No o3epy Gonblue

BpEMEHU OBWXKEHUS KaTepa no peke? [1—”2 /Vz]

11. KaTtep cosepwumn gse noesgkn Ha pacctosHue S u obpatHo. lNepBas noesgka
coBepLUEeHa Mo peke, a BTopad no o3epy. Bpemsa ogHon n3 noes3fgok oka3anoch Ha TpeTb
Gonblwe BpemeHn Apyron noesgku. Onpepenute OTHOLWIEHME CKOPOCTM KaTepa K
CKOPOCTU peku. [2]

12. MNaccaxupcknn katep NnpoxoguT pacctosiHme 150 KM o TedeHuto pekun 3a 2 vaca,
a npoTuB TeyeHus 3a 3 Yaca. OnpefennTb CKOPOCTb KaTepa B cTosden Boge (B KM/M).
62,5

13. Ockanatopbl MeTpo AOBWXYTCA CcO ckopocTbito 1 M/c. C Kakom CKOpPOCTbHO
OTHOCUTENbHO MOAHUMAILWENCS NeCTHUMUbl Hago Mo HeW crnyckaTbCHd, YTOObI
OCTaBaTbCA HENOABWXHbIM OTHOCUTENBbHO MACCaXMPOB, CTOALLMX Ha CrycKaroLlemcs
ackanartope? 3 m/c

14. Teno npowno nyts Sy 3a t.. [epBy0 NONOBMHY BpeMEHU OHO ABUranocb CO
ckopocTbto vy = 10 mM/c, BTOPYHO NOMOBUHY BPEMEHU CO CKOPOCTbIO Vo = 30 mM/c. HanTu
CPEAHIoK CKOPOCTb Ha BceM nyTu. 20

15. MNaccaxupcknn katep NpoxoguT pacctosiHme 150 KM o TedeHuto pekun 3a 2 vaca,
a npoTMB TeyeHus 3a 3 Yyaca. Hantm ckopocTb kaTepa B cToa4en Boae (B kKM/4)? 62,5

16. [NepByto NONOBUHHYO NYTU aBTOMOOUITL Npoexar Co cpefHen CKopocTbio vy = 60
KM/4, a BTOpPYIO CO cpefHen CKOpoCTbio Vo = 40 kKM/4. HanWTu cpegHIo CKOpOCTb ero

ABWXEHUS Ha BceM nyTu (B KM/‘-I).[M]

17. Teno npowsio Nyt Sy 3a t.. NepByt0 NONOBUHY BPEMEHU OHO ABUrariocb CO
ckopocTbio vy = 10 Mm/c, BTOPYHO MOSIOBUHY BPEMEHUN CO CKOPOCTbIO Vo = 30 m/c. Yemy
paBHa cpefHsAsa CKOpOCTb Tena Ha BceM nytu? [20 m/c]

18. lNepByto0 NOMOBUHY NyTU aBTOMOOUIbL Npoexarn co cpeaHen ckopocTbio 60 KMm/Y, a
BTOPYH CO cpeaHen ckopocTbio 40 KM/Y. HYemy paBHa cpefiHsisi CKOPOCTb ero ABMXKEHUs
Ha BceM nyTu (B KM/4)? 48

PaBHOycKopeHHOe ABUXEHUe.

1. MNoesn, Tporadacb ¢ MecTa, ABUraeTca paBHOYCKOPEHHO W, Nponas TPEeTbio YacTb
CBOEro nyTu O crnefylowen oCTaHOBKM, JOCTUM ckopocTu 80 Km/4. 3aTemM OH gBurancs
paBHOMEPHO, a Ha nocrnegHen TpeTu NyTm — paBHO3amensieHHo. KakoBa cpegHsas
CKOPOCTb Noe3fa Mexay octaHoBkaMn? [48 km/d]

2. 3a kakoe BpeMsi MMMO HabnogaTens nponagyT nepBble TPU BaroHa noesaa,
ABWXKYLLLErocs OT Hayana OCTaHOBKW pPaBHOYCKOPEHHO, €Criv NepBbI BaroH npoLuen 3a
4 ¢? PaccTosiHne mexay BaroHamu npeHebpeusb. [6,9]



3. Teno aBMranocb paBHOYCKOPEHHO M Yepes3 6 ¢ ocTaHoBunocb. OnpeaenuTe nyTb,
NPOMAEHHbIN TENoOM 3a 3TO Bpems, ecnu 3a 2 C OO OCTaHOBKM €ro CKopocTb Obina
paBHa 3 mM/c. [27]

4. MNynsa nonagaeT B nperpagy v NpoHukaeT B Hee Ha rnybuHy 8 cm. Ha kakon
rny6uHe CKOPOCTb Mynn yMeHbLUMTCS B 4 pasa? [7,5-107]

5. HauvanbHas ckopocTtb aBtomobuns 10 wm/c, koHeyHas 30 m/c. Onpegenutb
CPEeAHIO NyTEBYIO CKOPOCTb, ECIIM U3BECTHO, YTO NEPBYHO MNOMOBMHY NyTNU aBTOMOOWUIb
ABUrancs paBHOMeEpPHO, a BTOPYIO NOMOBUHY — paBHOYCKOPEHHO. [13]

6. ABTOMOOWNb, OBWXYLUMACA CO CKOPOCTbio 72 kM/4. OcyliecTBnsieT aBapunHoe
TOPMOXEHVe C yckopeHuem 5 m/c2. OnpeaenuTe ckopoCTb aBTOMOGUNS Ha MONOBUHE
TOPMO3HOro nyTu. [14]

7. ABTOMOOUMb ABMXETCS C NOCTOSAHHBIM YCKOpeHuem 1 m/c?. Mumo HabniogaTtens
aBTOMOOUNb npoe3xaeT co ckopoctbio 10,5 m/c. Ha kakom paccrtosHum oOT
HabnogaTenst oH Haxoauncs 2 ¢ Hasaa? [19]

_ 2
8. MNMpaAMonnHenHoe ABWXEHME TOYKM 3a4aHO ypaBHEHUEM x(t)=-2+3t 0,51 (m).

Onpepgenvte nyTb, NPOMAEHHbIA TenoMm 3a 8 ¢ ABmxeHus. [17]

9. 3a NaTyl0 CeKyHOy paBHO3aMeASIeHHOro ABWXEHUS Terio NpoxoauT nytb 1 M un
octaHasnuBaeTcsa. OnpegenuTe paccTosiHWe, NPONaeHHOEe TEeNOM 3a TPEeTbl CeKyHay
CBOEro ABwmxeHus. [5]

10. KoopguHaTta Tena, BblpaXXeHHasi B MeTpax, 3aBUCUT OT BPEMEHW, BblpaXXeHHOro

B CeKyHAaXx, no 3akoHy: X =2C0s2f  OnpepenunTe MakcumanbHoe yckopeHue Tena. [8]
11. KoopguHata Tena, BblpaXXeHHas B MeTpax, 3aBUCUT OT BPEMEHW, BblpaXKEHHOro

B CeKyHAax, Mo 3akoHy X =2sin2f  OnpepenuTe MakcuMarbHy CKOPOCTb. [4]
12. KoopguHata Tena, BblpaXXeHHasi B MeTpax, 3aBUCUT OT BPEMEHMU, BbIPaAKEHHOIO

B CeKyHaax, Nno 3akoHy * = 2182t Onpegenvte MakcMmarbHY CKOPOCTb. [4]

13. Teno gBwxeTtca NPAMOSIMHENHO, NpUYEeM KOOpAWHAaTa npornopumoHasibHa Kyoy
BpeMeHn. Onpefenure Kak M3MEHSeTCS YCKOPEHWe OT BpeMeHW. [nponopumoHanbHa
nepBoOW cTeneHn BpemMeHu]

14. Teno pgBmxeTca MNPAMOSIMHENHO, NPUYEM KOOpAMHATA MponopuMoHanbHa
yeTBEpPTON cTeneHn BpemeHn. Onpegenute 3aBUCMMOCTb YCKOPEHUS Tena OT BPEMEHU.
[nponopuynoHanbHO BTOPOW CTeNeHn BpeMEHH]

15. Teno gBwXKeTcs  NPSMOSIMHEWHO,  MNpUMYEeM  KoopauHaTta  obpaTHo

—_ _ n
xX=c v=c,t"

nponopuMoHanbHa BpeMeHu 't Ecrm Ci MU C2 — KOHCTaHTbI, TO CKOPOCTb
Onpepgenute 3HayeHue n. [-2]

16. CKOpOCTb Teéna, BblpaXeHHasa B M/c, 3aBUCUT OT BpeMEHN, BblIpa>XeHHOIo B

cekyHaax, no 3akoHy v =3sin27 Yemy GyaeT paBHO MakcumarnbHoe yckopeHue? [6]
17. Toyka ABMxKeTCs BOONb OCU X M KOOpAMHATA TOYKM B 3aBUCMMOCTU OT BPEMEHU

N3MEHSIeTCA MO 3aKOHY x=a+bt+ct’ (a, b, ¢ — HEKOTOpPblE MOCTOAHHbIE BEMNNYMHDI).
Macca To4kmn m. ['lo KakoMy 3aKOHY Mpu 3TOM MEHSETCS YCKOpeHMe ToYKn? [2C]

18. [IBmxeHne AByx BeNOCUNEeLNCTOB 3afaHbl YyPaBHEHUAMM: X1 = 6 + 2t; Xo= 0,5t2.
Uepe3 CKOMbKO CeKyHO OT OOHOBPEMEHHOr0o Havana ABWXKEeHUS BenocuneamcToB
BTOPOM AOCTUrHET nepBoro? [6¢]

CBoOoaHOe nageHme.

1. 3a nocnegHiolo cekyHOy CBOOOAHOrO nageHus Teno npoxoauT nytb 50 M.
Onpegenvte nonHoe Bpems nageHusa tena? [5,5]

2. Teno ceobogHO nagaeT 6e3 HayanbHOW CKOpoCTU € BbicoTbl 1210 m. Onpeaenute
CPEHIOK CKOPOCTb Ha HWXHEN nonosuHe nyTtu. [133]



3. B nocnegHioo cekyHay CBOOOAHOro nageHus Teno Mpowsio NyTb YEeTBEpPTYHO
yacTb Bcero nytn. Onpegenute Bpems nageHus tena. [7]

4. Teno 6polieHO BepTMKanbHO BBEPX CO ckopocTbio 40 m/c. Kak oTHOoCUTCA NyTb K
nepemMeLLeHnto Yepes 6 ¢ nocne Havyana aswkeHua? [5/ 3]

5. CeobogHO nagatoulee Teno 3a NOCredHIo CeKyHOy NageHus MeeT CpepHHo
ckopocTb 8 m/c. Onpegennte CpeaHo CKOPOCTb Ha BCEM NMyTW CBOBOAHOrO NageHus.
[8]

6. C Kpblln OMa oTopBanachb Cocyribka, kKotopas 3a Bpems 0,2 ¢ nponetena MMmo
OKHa, BbicoTa kotoporo 1,5 M. C Kakon BbICOTbl OTHOCUTENBHO BEPXHEro Kpas OKHa
oTopBanacb cocynbka? [2]

7. PakeTta ctaptoBana c noBepxHOCTM 3eMnun M ABuranacb BepTUKanbHO BBEPX C
yckopeHneM 5 m/c? B TeyeHune 10 ¢ noka paboTtanu ee gsuratenu. CKonbKo BpeMeHM
nponaeT C MOMeEHTa npekpaweHus paboTbl ABuUraTens 40 MOMEHTa NadeHust pakeThbl
Ha 3emnio? [14]

8. [1ea Tena nagatT C pasnUyHbIX BbICOT WU AOCTUralT 3eMnn OOHOBPEMEHHO.
Bpemsa nageHus nepsoro Tena 4 ¢, a BToporo — 1 ¢. Ha kakon BbICOTe OT NOBEPXHOCTU
3emnu 6bINo nepBoe Teno, Koraa BTOpoe Havano nagatb? [34]

9. Aspocrtat nogHuMmaeTcss ¢ 3eMnn BepTUKaNbHO BBEPX C YCKOPEHMEM 2 m/c2.
Uepes 5 ¢ nocne Hayana ABWXEHUS M3 HEro BbiNan npegMmeT. Yepes kakoe Bpems
nocre Havana nageHust npegmeT ynaget Ha 3emnio? [3,5]

10. [1Ba Tena OpoLUeHbl N3 OOHOW TOYKM BBEPX C OAMHAKOBOM CKOpOCTbio 20 Mm/c C
WHTepBanom BpemeHun 2 c. Onpegenute MHTepBan BpemMeHu, nocne 6pocaHnsa BTOPOro
Tena, Korga Tena BHOBb BCTpeTaTtcs. [1]

11. [1ea Tena GpoLleHbl M3 OOQHON TOYKM BBEPX C OAMHAKOBOW ckopocTbio 20 M/c C
nHTepBanom BpemeHun 5 c. OnpegenuTte nHTepBan BpeMeHu, nocre 6pocaHnsa nepeoro
Tena, Korga Tena BHOBb BCTpeTATCS. [4]

12. Wapwvk nagaet ¢ BbicoTbl 20 M Ha NOBEPXHOCTb OTCKakMBasi OT Hee ¢ notepen 25
% ckopoctn. OnpegenuTe NONHOE BpeMA A0 KOHLLA OTCKOKOB. [14]

13. Teno nagaeTt ¢ BbicOTbl h. PasgenuTte aTy BbICOTY Ha TpW OTpe3Ka Tak, YTobbl Ha
NPOXOXAEeHUEe KaX4oro n3 HUX notpeboBanocb ognHakoBoe Bpems. Onpegenute onvHy

BTOPOro 1 TpeTbero otpeskos. [//3; 5h/9]
14. Teno 3anyLleHo BepTUKaNbHO BBEPX, Tak YTO 3a 12 ¢ oHOo npowno nytb 400 m.

2.2
Onpepenute ero HayanbHyK CKOPOCTb. [(gtJ_r N4gS -8t )/2]

15. Wapwuk nagaet ¢ BbicoTbl 20 M Ha MOBEPXHOCTb, OTCKAKMBas OT Hee C noTepen
25 % ckopocTtn. Onpegenute Bpems Mexay 4eTBepTbiM U NATbIM OTCKOKOM. [1,27]

16. Wapwvk nagaet ¢ BbicOTbl 20 M Ha NOBEPXHOCTb, OTCKaKMBasa OT Hee C noTtepen
25 % ckopocTtun. Onpegennte NONHoOe BpeMsS 40 KOHLA OTCKOKOB. [14]

17. Wapwk nagaeT ¢ BbICOTbl 1 M Ha NOBEPXHOCTb, OTCKaknBasi OT Hee ¢ notepen 25
% ckopoctn. OnpeaenuTte NoOSHOE BpeMs 4O KOHLA OTCKOKOB. [5]

18. Teno nagaeT ¢ HEKOTOPOW BbICOTbI, MPUYEM €ro HavarnbHad CKOPOCTb paBHa
Hyno. 3a nocrnegHwe [OBe CcekyHAbl nageHna OHO nponeteno 2/3 Bcero nyTwu.

OnpefenuTe nornHoe Bpemsi NafeHns Tena. [3 + \/5]
KpusonuHenHoe gBuxeHue.

1. [Boe wurpatoT B Msa4, bpocas ero gpyr Apyry. Kakon HambBonbluen BbICOTbI
AOCTUTHET MsiY BO BPEMs Urpbl, €Criv OT OAHOro Urpoka K APYroMy OH NETUT B TeYeHue
BpeMeHn paBHoro 4 ¢? [20]

2. Teno 6polueHo ¢ HavanbHol ckopocTbio 10 M/c nog yrnom 60° kK ropm3oHTy. Kakos
paguyc KpMBU3HbI TpaekTopumn ABMXKEHNSA Tena B Touke bpocaHns? [20]



3. C BbICOTbI 2 M nog yrom 45° Kk ropusoHTy GpoLleH MsY, KOTOpbI nagaeT Ha
3eM/0 Ha paccTtosiHum 43 M No ropusoHTanu ot mecta nageHus. Onpegenute Bpems
noneta kamHs. [3]

4. MAYmnk, OTCKOUMBLUMIW OT NMOBEPXHOCTU 3EMITN BEPTUKANbHO BBEPX CO CKOPOCTbIO
10 m/c, nponeTen MMMO OKHa AOMa, BblicOTa KOToporo pasHa 1,5 m, 3a Bpemsa 0,2 c. Ha
KakoW BbICOTE OTHOCUTENBHO 3EMIN HAXOAUTCS BEPXHUI Kpan okHa? [2,9]

5. [1Be 4acTuubl ABMXKYTCA C YCKOPEHWEM ¢ B OQHOPOAHOM Mofie cunbl Tshxectu. B
HayanbHbI MOMEHT BPEMEHM YacTULbl HAXOAUNNUCL B O4HOW TOYKE U MMENIM CKOPOCTU
3 n 4 wm/c, HanpaBneHHble FOPU3OHTaNbHO M B MPOTUBOMOSOXHbIE CTOPOHbLI. Yepes
Kakoe BpeMSs BEKTOPbI MX CKOPOCTEN OKaXKyTCs B3aUMHO nepneHankynspHbeimn? [0,34]

6. Teno ckonb3uT co ckopocTbio 10 M/C NO ropu3oHTanbHOM MIOCKOCTH,
npubnmxasacb Kk wenn. Lenb obpasoBaHa [OBYyMS OTBECHbIMWM MapannefnbHbIMU
CTeHKaMmu, pacctosHne mexay kotopbiMn 0,2 M. CKONbKO pa3s Teno yaapuTCs O CTEHKW,
npexge 4eMm ynaget Ha AOHO, ecnu rmybuHa wenu 5 M, a ygap O CTeHKy cuuTaTtb
abcontoTHo ynpyrum? [50]

7. Tlof, Kaknum yrnom K ropusoHTY HYXXHO BpocuTb Terno, Y4Tobbl ero MakcumarbHas
BbiCOTa nogbema bbiia B YeTblpe pa3a MeHbLUe AanbHOCTU noneta? [45]

8. V13 BepToneTa, neTawero ropmsoHTanbHo co ckopocTtbio 20 M/c, Ha BbicoTe 20 M
cbpoLueH rpys 6e3 Ha4danbHOM CKOPOCTM OTHOCUTENBLHO BepToneTa. o Kakum yrnom K
FOPU3OHTY rpy3 ynaaeT Ha 3emnio? [45°]

9. Teno 6poLweHo Bepx NoA YrioM K ropu3oHTY C HavasibHON CKOPOCTbIO V,. Mogyrnb

v, 3

M3MEHEHNA CKOPOCTU BO BpeMA noJyieta coctraBuin ° . Onpe,u,enmb MaKCUMMaribHYyHo

BbICOTY TpaeKkTopum Tena. [3"3 /82

10. Teno 6poLueHO Nog HEKOTOPbLIM YIIIOM K TOPU3OHTY M HanbonbLyto BbICOTY 20 M
AocTturaeT, yganmelumch rno ropmusoHtanu Ha 1000 m ot Toykn 6pocanunsa. Onpegenute
CKOpPOCTb Tesia B AaHHOM Touke. [500]

11. Yemy paBeH paguyC KpuMBM3HbI B KOHEYHOM TOYKE TPAEKTOPUM KaMHS,
BGpOLLEHHOrO rOpM30oHTanbHO C BbICOTbI 5 M, ecnn ganbHOCTb ero noneta 10 m? [30]

12. Teno 6powieHo noa yrnom 60° kK ropusoHTy co ckopocTbio 10 mM/c. OnpegenuTte
yron K ropu3oHTy, NOA4 KOTOPbIM BUAHO Teno u3 ToYkn BpocaHus 3a 1 ¢ 4O MOMeHTa
nageHus. [45°]

13. Teno 6poweHo nog yrnom 45° Kk ropusoHTy co ckopocTbio 10 m/c. KakoB yrom

MeXay HanpaBneHMEM BEKTOPOB CKOPOCTU U YCKOPEHMUSI 4Yepes V2 C nocne Havana
aBxeHna? [45°]

14. C BbicOTbl 20 M B rOpM30OHTaNbHOM HanpaBfieHNUN BPOLLEH MSIY CO CKOPOCTbIO 5
m/c. OnpegenuTte paccTtosiHie mexay ABYMS YpyruMy COCEQHUMMW yaapamu Msada o
3emnto. [20]

15. Mpn OBWXEHMMN KONOHHbI aBTOMOOGWUNEN C OOCTAaTOYHO BbLICOKOW CKOPOCTbIO V
KOMKW rpsi3n C Korec aBToMOOGWUSIS MOryT nonacTb B CredylLWyH 3a HUM MalluuHy.
Onpegenutb ©e30MmacHyld AUCTAHUMIO MeXZy aBTOMOOMNAMMW, MPU KOTOPOW KOMKM

rPAI3M He monaayT B MAYLLYIO CrieOM aBTOMALLMHY. ["2 /8]

16. ABTOMObBUNbL C Konecamu paguyca R gBwxkeTcsa co ckopocTbio V. OT koneca
BBEPX B TO4YKe A oTBpacbiBaeTCA KOMOK rpssu. Yron mexay OMyLUEHHON U3 Touku A
BHU3 BEPTUKANbIO M OTPE3KOM Mexay TOYKOW A 1 TOUKOW KacaHus kKoreca C 3emnen
paBeH o. Onpeaenute MakCMMarnbHy0 BbICOTY, Ha KOTOPYIO MOAHWMETCS KOMOK rpsiaun

Hazl OPOTOM. [2cos2 o(R +v? sin® OL/g)]

17. Teno, OpolleHHOe C HauvamnbHOW CKOopocTbio 2 M/c BHM3 nog yrnom 30° K
FOPU3OHTY, YNPYro yaapseTcs 0 napannenbHble CTeHKn konogua. MybuHa konoaua 10



M, paccTosiHne mexgy cTeHkamm konogua 1 m. Onpegenute 4vucno yaapoB Tena o
CTEHKM Konoaua Bo BpeMda nageHus. [4]

18. LLlapuk, GpOLLEHHbI Noa YrioM K ropusoHTy o = 15° co ckopocTbio 20 m/c,
yrnpyro OTpasusics OT BEPTMKaNbHOW CTEHKM Tak, YTO BEPHYNCA B TOYKYy OpocaHus.
OnpepgennTte pacctoaHne OT ToYKM BpocaHns 40 CTEHKW. [5]

OvHamuka. NpamMonuHenHoe ABUXEHMe.

1. Ha nogcrtaBke nexuT Teno Maccoh 2 Kr, MNOABELUEHHbIN Ha MpYyXuHe,
noABeLEeHHOEe Ha MpYXMHE XecTKocTblo 1 H/M. B HayanbHbI MOMEHT MNpPYyXWHaA He
pacTsiHyTa. MoACTaBKY HAuYMHAOT OMyckaTb BHWU3 C yckopeHuem 5 m/c?. Yepes kakoe
BpeMsi NoAcCTaBKa oTaenutcs ot Tena? [2]

2. Ha nogcraBke nexuT Teno maccoun 1 kr, nogBelleHHoe Ha NPYXUHE KeCTKOCTbIO
16 H/M. B Ha4anbHbI MOMEHT BPEMEHU NPYXXUHA He pacTaHyTa. [NoacTtaBky HaunMHaloT
onyckaTb BHU3 C yckopeHueM 2 M/c®. Kakum 6yaeT MakcuMmanbHOe pacTshkeHue
NpYXuHbI? [1]

3. Ckomnbko BaroHOB MOXeT paBHOMEPHO Be3TU MO TOPU3OHTAlNIbHOMY MyTH
3M1eKTpoBO3, cuna TArM Kotoporo pasHa 13940 H, ecnu macca anektpoBo3a 184 T,
mMacca ogHoro BaroHa 55 1, a koadppumumeHT TpeHns kaveHunsa — 0,0017 [22]

4. lllap maccon 4 Kkr HaxoauTCH B SALWMKE, KOTOPbIA COCKasib3blBaeT MO HaKITOHHOW
MMOCKOCTU C YrnoM HaknoHa 45°. KoadpduumeHT TpeHus paseH 0,5. C kakoi cunow ap
AaBUT Ha nepeaHo cTeHky? [10]

5. [iBa Tena maccamu mi 1 Mz (My > M2) COEOMHEHbI NPYXUHOW U HaxogAaTcs Ha
rnagkown ropnsoHTanibHONn NoBepxHOCTU. K cucteme npuknagbiBaeTcs ropusoHTanbHas
cvna F B nepBoM cry4ae K Terly my, a BO BTOPOM cry4ae K Teny mp. Hantu otHoweHue

BO3HMKAOLLMX MPU 3TOM AedpopMauuni NpyXuHbI Ax, /sz. [T /ml]

6. ['py3bl Mmaccomn 1 Kr 1 2 Kr ABWXKYTCA BOOSMb BEPTUKaNbHOM OCU C MOMOLLM CUCTEMBI
NOABWMXXHOrO M HenoaBwkHoro 6rioka. C KakMMm YCKOPEHMEM ABWXETCS MepBbl rpys,
ecnu rpys 6ornbLlen Mmacchbl NoABeLLEH K noasmxHoMmy 651oky? [0]

7. Tarad coobuwaeT HeHang>KeHHOMy npuueny yckopenue 0,4 m/c?, a npuueny ¢
rpysom — yckopeHunem 0,1 m/c®. OnpegenuTb yckopeHue, ecnu Tarad bygeT Bectu oba
npuuena. TpeHnem npeHebpeyb. [0,08]

8. CaHu cKonb3AT paBHOMEPHO MO HaKIOHHOM MIOCKOCTU C YriioM HaknoHa o. Kakos

NpwY 3TOM KO3MPMOULIMEHT TPEHUS MeXAY CKOSb3SALWUMN NOBEPXHOCTAMN? [tga]

9. ins yaepxaHusi Tena Ha HaKMNOHHOWM MMOCKOCTU C yrmom HakmnoHa 30° HyxHa
MuHumaneHas cuna 10 H, a gns paBHomepHoro nogbema — 17 H. KakoBa macca tena?
[2,8 kr]

10. Ha pocke maccon 6 kr, nexawen Ha rnagkon noBepxXHOCTU, HaxoamTcs Gpycok
Maccon 4 kr. Kakyto MUHUMAsnbHYK CUMY HY)XHO MPUNOXUTb K OOCKe, 4YTObbl Bpycok
CKOMb3WN MO HeWn, ecnn Ko3UUNEHT TpeHus mexay bpyckom n gockon paseH 0,27
[20]

11. ABTOMOGUNL Maccon 1 T, ABUrasdCb pPaBHOYCKOPEHHO, C MecTa Habupaet
ckopocTtb 100 km/4 3a 10 c. Yemy paBHO cpeaHee 3HayeHue cunbl, obecneynsaroLen
pasroH asTomobuna? [2800 H]

12. 'py3 nexut Ha nony kabuHbl nudTa. Bo CKONbKO pas cuna gasrfieHus rpysa Ha
Mon NogHUMAIOLLErocs ¢ yckopeHneM 5 m/c? nudpta Gorblue ero cunbl AaBReHWs Ha
MoJ1 OMycKalLEerocs ¢ TeM e No BenmymHe yckopeHmem nudgra? [3]

13. Teno nogHuUMarT BBEPX MO HAKIOHHOM MfIOCKOCTU C YINOM HakoHa o W
koadppmumeHTom TpeHns u. Onpepenutb  KOIPPUUMEHT MONE3HOro AenCcTBUS

HaknoHoit nnockocty, [+ Heiga) |



14. HaknoHHasi NMoCKOCTb C YIMOM HaknoHa 45° OBMXETCS C YCKOpeHMeMm Mo
rOPU3OHTaNbHON MOBEPXHOCTU MO HanpaBfiEHUIO OCTPUSA HAKIMOHHOW MIIOCKOCTH.
HauynMHas ¢ Kakoro 3HayeHus1 YCKOPEeHUs, Teno, nexallee Ha HaKNOHHOW NIIOCKOCTU |,
Ha4YyHeT NO4HMMATbLCA MO HaKMOHHOM MNIIOCKOCTU, ecnn KO3MMUUMEHT TPEHUa Mexay
TEeNoM M1 HaKNMOHHOW NITOCKOCTbLIo paseH 0,17 [12]

15. [1Ba 6pycka maccamu 2 Kr u 3 Kr, cKpensieHHble HeaedopMNPOBaAHHOWN NMPYXNUHON
XecTkocTblo 2 H/cm, HaxogsTcs Ha rnagkom ropu3oHTanbHom ctone. K Gpyckam
NPUMNOXeHbl rOPU3OHTarnbHble CUMbl, cOOTBETCTBEHHO 2 H n 3 H, HanpaBneHHble B
pa3Hble CTOPOHbI. HanTu ycTtaHoBMBLUEECS YANUHEHWE NPYXWHBI. [1,2 cM]

16. [1Ba Tena ogMHaKoBOW Macchl CBSA3aHbl HEBECOMOW HEPACTSXXUMOWN HUTBLIO. HUTL
NnepekMHyTa 4Yepes HEMOABMXKHbIN 60K, YKPENNEHHbIN Ha BEPLUMHE MIOCKOCTUN C YriioMm
HaKnoHa K ropusoHTy 60°. Mpu 3TOM OAHO TENOo CKOMb3WUT MO MMOCKOCTWU, a ApPYrom
ABWXETCH BepTuKanbHO BHU3. Onpegenute KO3a@UUUEHT TpeHUs Tena O MMOCKOCTb
ANs Toro, YToObl ABMXKEHUE ObINo paBHOMEPHbIM. [0,3]

17. Tpu oaunHakoBbiXx Opycka Maccbl M, CBS3a@HHbIE HUTSMW OBUXYTCA MO
rOpM30OHTaNbHOW LLEPOXOBATON NOBEPXHOCTU MO OENCTBUEM MNPUMOXKEHHOW K NEPBOMY
Opycky cunbl F, HanpaBneHHOM Nog YrioM o K FOpU30oHTY. HanTn oTHOLWeEeHue cunbl
HaTSHXKEHUs1 HUTEN Mexay NepBbiM U BTOPbIM OPYCKOM K HaTSXXEHUIO MeXAy BTOPbIM U
TpeTbum Bpyckom. [2]

18. B BepxHen To4yke HaKNnoHHOM NIOCKOCTU BbiCOTOM 12 cM 1 AnNnHOM ocHoBaHus 90
cM nexut Teno. KoadpduumeHT TpeHus mexay Tenom u nrockocTbio 0,2. Kakyto
MUHUMAarbHYKO CKOPOCTb HagOo CoobWWUTL Teny, Y4TobObl OHO Cbexano C HaKOHHOW
nnockoctn? [1,7]

OvHamuka. 3aKoH BceMUPHOro TAroteHusi. KpuBonuHenHoe aBuXxeHue.

1. KakoBo yckopeHue cBoboaHOro nageHusi Ha nosepxHoctu ConHua, ecnv cumtaThb,
41O OpbuTOn 3emnn SABNAETCS OKPYXXHOCTb C paguycom 1,510 kM 1 nepuogom
BpaweHunsa 1 rog. Paguyc ConHua 7-10° km? [270]

2. Maccbl aByx 3Be3a paBHbl My n Mz (M4 > M), S — pacctosiHne mexay Humu, a G —
rpaBUTauMoOHHasl noctosiHHasl. Yemy paBeH nepuon obpalweHuss 3aTux 3Bes3q Mo

3
KpyroBbiM opbutam BOKpyr nx obLiero LueHTpa macc? [275\/5 [GM, +M 2)]

3. KakoBa gomkHa ObiTb ANUTENBHOCTL CYyTOK Ha 3emne, 4ToObl Tena Ha 3kBaTope
ObINW B COCTOSAHUN HEBECOMOCTU, ecnn paguyc 3emnu paseH 6400 km? [1 4 25 MuH]

4. Bo cKonbKO pa3 MakcMmarnbHas BbiCOTa nogbema Tena, opowweHHoro Ha JlyHe,
OonblUe aHanorMyHom BbICOThI Npu BpocaHMn Ha 3emne, ecnvm HavarnbHble CKOPOCTU B
obonx crnyyasix OAMHaKOBbI, OTHOWeEHWe paguycoB 3emnn u JlyHbl paBHO 3,6, a
OTHOLLEHMe Ux macc paBHo 817 [6,25]

5. CpaBHuTe Bec Tena Ha akBatope 3emnu (P+) n Ha ee nontocax (P2). [P1 < P2]

6. CnyTHUK OBWXKETCHA NO KpyroBon opbuTte BOKpPYr 3eMnu Ha pacctosHun h oT ee
nosepxHoctn. Pagnyc 3emnu R. YckopeHue cunbl TSHXKECTUM Ha MOBEPXHOCTM 3eMnu g.

HanTtu ckopocCTb CryTHUKA. [R V8 (R +h) ]

7. [1Ba 0QuHAKOBbIX OQHOPOAHbLIX Xerne3HbIX wapa, conpukacasach, NpUTArMBaTCA
APYr K Apyry no 3akoHy BCEMUPHOro TAroTeHusi ¢ cunoun F. Macchbl wapos yBenuuunu B
n pas. Kak nameHuTCcsa npyn aTOM curna B3anMoAenCTBUS Mexay wapamu? [yBenuyunach
B n*® pas]

8. Y noBepxHocTn 3emnu (T.e. Ha paccTosiHum R OT ee ueHTpa) Ha Teno AencTeyeT
cuna BcemupHoro TaroteHus 36 H. Yemy paBHa cuna TaroteHus, AENCTBYIOLAA Ha 3TO

Teno Ha pacctosHuu 3 R ot ueHTpa 3emnn? [4H]




9. Begpo ¢ Bogon BpawaeTcs B BEpTUKaNbHOM NMIOCKOCTU Ha AANHOW HUTWU OSIMHOMN
1,6 M. Npn Kakon HaMMeHbLUEN CKOPOCTU BpalleHus Boga He OyaeT BbIIMBATbCS M3
Beapa? [4]

10. Wocce nmeeT Bupax ¢ yknoHom 10° npu paguyce 3sakpyrnexHus B 100 m. Ha
KaKyto CKOPOCTb paccymTaH Bupax? [13]

11. MOTOUMKIMCT MOXeT ABUraTbCsl MO BEPTUKANbHOW CTEHE B FOPU3OHTarNbHON
NMOCKOCTU C MWHUMAarbHOM CcKopocTbio 25 m/c. OnpegnenuTb paavyc MOBEPXHOCTW,
ecnun koadduumeHT TpeHus paseH 0,2. [12,5]

12. Tlo BHyTpeHHeW rnagkon noBepxXHOCTU nofiorm cdepbl paguyca R = 2 ™
ABWXETCS B rOPU3OHTasrlbHOM MNSIOCKOCTM Hebornbwoe Teno. Kakoson [ormkHa ObiTb
CKOPOCTb Tena, 4YTobbl OHO, ABUrasicb 6e3 TpeHusl, ocTaBanocb BCE BPEMsSI HA OAHOM
BblcoTe R/2 oT HMXHen Toukun cdepbl? [5,4]

13. CKkopocCTb camorneTa npu BbIMOSTHEHUN «MEPTBOW NETNM» MOCTOSHHA U paBHa
400 wm/c. Cuumtad, 4YTO 4YernoBeK MOXET MEepPeHOCUTb NATUKPaTHbIE Neperpysku,
onpeaenuTb MUHUMarnbHbIN pagnyc TpaekTopumn camoreTa. [4 KM]

14. Kak oTHOCATCS ApYr K ApYry Curlbl, C KOTOPbIMW aBTOMOBUNb JAaBUT Ha cepeanHy
BOrHYTOrO W BbIMYKSIOr0 MOCTa MOCTOB? Paguyc KpuBm3Hbl B 06omx crnydyasix paseH 50
M, CKOPOCTb ABMXEHUA 72 KM/M. [9]

15. MaTtemaTn4yecknn MasTHUK ¢ grvHon HUTKM 50 cm BpaLwaeTca B rOpn3oHTarlbHON
nnockoctn ¢ yactoton 1 ob/c. Kakon yron obpasyeT HUTb MasiTHMKa C BEPTUKanbo?
[60]

16. MaaTtHuk ¢ rpysom m = 200 r OTBOAAT B TFOPU3OHTasrbHOE MONOXEHUE W
oTnyckalT. Yemy 6yder paBHO MakCUMarbHOE HaTSXXeHWe HUTU, MOocre TOro Kak
MasTHUK 3auenuTcs 3a reo3db, BOUTBHIM Ha cepeauHe OfMHbI MasiTHUKA B TOYKe,
HanpaBreHVe Ha KOTOpYH M3 TOYKM ModBeca COCTaBnsAeT C BepTukanbio yron 60°?
[7,84]

17. MNoe3n gBuxkeTca no 3akpyrneHuto paguyca 300 m co ckopocTbio 50 KM/4 npu
paccToaHun mexay penscamu 1,5 M. Ha ckonbko cnegyeTt NOAHATb HaPYXHbIA Pesibe
MO OTHOLUEHUIO K BHYTPEHHEMY, YTOObI AaBneHne Ha HM3 Bbino ogmMHakosbiM? [10 cMm]

18. Wapwuk maccon 10 r nogseLlleH Ha HUTb AnnHon 50 cM. Ero TonkKHynu Tak, 4To OH
OBWKETCS MO KPYry B ropM30OHTanbHOM MAOCKOCTK, NpudeM HUTL obpasyeT yron a = 60°
c BepTukanbto. Onpegenute 4ncno obopoToB LWapuka 3a ogHy cekyHay. [1]

Bnok 2
3aKoHbI COXpaHeHus 3Hepruu, umnynbsca. Pabora.

1. OBym Tenam maccamu 0,2 kr 1 0,5 kr coobwmnm ogmMHakoByo aHepruto. BTopoe
Teno npowso rnocre 3Toro O ocTtaHoBkuM nyTb 1,1 M. Kakom nyTb npongetr Ao
OCTaHOBKM MepBOe Teno, ecnu KoapduumeHt TpeHuss ana oboux Ten oauMHaKOBbIN?
[3,75]

2. M3 opyaus BbinetaeT cHapaa nog yrinom 30° k ropuaoHTy. OgHa coTasi YacTb Been
paboTbl MOPOXOBbLIX FA30B pacxogyeTcs Ha oTaadvy. Bo ckonbko pas opyaue Tsxenee
cHapsga? [74]

3. Kakown yron HakrnoHa JofmkHa MMETb Kpbllla 3agaHHOM wWwupuHbl L, 4Tobbl BOAa
cTekana 3a MMHUMarnbHoe BpeMa? TpeHne He yunTbiBaTb. [45]

4. [1ea Tena ¢ mMaccamm m M 3m AOBWXYTCA MO B3aMMHO MNepneHanKynspHbIM
HanpasneHusMm. [locne coygapeHus Tefo Macconm m octaHoBunocb. Kakas yactb ero
3Hepruu nepewno B Tenno? [2/3]

5. CTpys BoAbl ceyeHneM 10 cM? ygapsieTCsl O CTEHKY MepneHOMKYNspHO K Hel U1
ynpyro oTckakmsaeT 6e3 notepu ckopoctn. C Kakon CcuUrnon AENCTBYET BOAA HA CTEHKY,
€CIK CKOPOCTb TeYeHUst Boabl B Tpy6e 10 M/c, NnoTHOCTb BoAbl 1000 kr/m>? [400]



6. C knuHa maccbl M = 10 Kr 1 yrnom HaknoHa o = 45°, NpucTaBnNeHHoro K CTeHKe,
cockanb3blBaeT Teno maccom m = 4 kr. KoadppuuneHT TpeHns mexay Tenom n KnmHom
paBeH 0,5. Torga, ecnu npeHebpedb TPEHMEM MEXAY KIIMHOM U OKpYXaloLWMMK ero
CTEeHKaMu, cura gaBreHns KrnnHa Ha BepTukanbHyto cTeHy pasHa: [10]

7. YenoBek CTOUT Ha HEMNOABWXHOW Temnexke, HaxoOsencs Ha ropusoHTarnbHbIX
penbcax, u 6pocaeT nof yrnom 60° K ropusoHTY KaMeHb Maccoi 3 KI CO CKOPOCTbio 5
m/c oTHocuTenbHo 3emnu. Kakyto paboTy OH npu 3TOM coBepLuaeT, ecnv macca
Tenexkn BMecTe ¢ yenosekom 160 kr? [38]

8. WHyp onuHon L nexuT Ha rnagkom CTofie, Ha OOHYy TpeTb CBeLMBasCb C €ero
Kpad. OnpenennTtb CKOPOCTb LUHYpa B TOT MOMEHT, KOrga OH, COCKOSfb3HYB CO CTona

y 2,2gL /3
LerMKoM, 3auMeT BepTUKasnbHOE NOSOXeHe. [ ]

9. Msay maccon 0,4 kr, netawmm co ckopocTtbio 10 M/c, yoapsieTca 0 CTEHKY U YNpyro
OTCKaKkuBaeT OT Hee. HanguTte 3HayeHue cusbl, 4ENCTBYIOWEN Ha MAY BO BpeMs yaapa,
€Cnu Yron Mexay BEKTOPOM CKOPOCTU U CTeHKoM paseH 30°, a Bpemsi B3anmoaencTaus
0,1 c. [40]

10. Ha kakon MUHMMaribHOW BbICOTE Ha MOBEPXHOCTLIO BOAbl JOMMKEH HAaXOOUTbCS
LeHTp wapa nnoTtHocteio 100 kr/M3, 4TOGbI npu nageHun B BOAY OH MOrpysusica Ha
rny6buny 0,3 m? ConpoTuereHnem npeHebpeys. [notHocTb Boabl 1000 kr/m”. [2,7]

11. Onpegenunte paboTy, 3aTpadeHHY Ha cxatue npyxuHbl Ha 0,2 M, ecnu ans
Aedopmauun aton npyxumHbl Ha 0,4 M Heobxoanmo npunoxuts cuny 6 H. [0,3]

12. Tenexka OBUXETCS rOPU3OHTasNIbHO C MOCTOSIHHOW CKOPOCTbID, U B HEKOTOPbIN
MOMEHT Ha Hee KrnaayT Teno ¢ MacCon, paBHON Macce Tefnexkn. Ha CKONbKO NpoueHToB
YMEHbLUNNACh 3HepPrus Tenexkn? [75]

13. Ipy3oBuk egeTr co ckopocTbto 7 M/c. Msaumk maccom 0,25 kr, GpOLUEHHbIN
BOOFOHKY rpy3oBMKa, ydapsieTcs abConioTHO ynpyro B ero 3agHun 6opT C
ropu3oHTanbHomn ckopocTbio 10 m/c. Onpegenntb MMNYbLC MsYa nocne yaapa. [1,4]

14. Mpu nocaake camoneT maccon 5-10% kr ABMKeTCS ¢ yckopeHnem 6 m/c?. Kakosa
MOLLHOCTb TOPMO3§LLen Cusbl, ecnu HavanbHasa ckopocTb 30 m/c? [4500 kBT]

15. Teno maccon 1 Kr ygapsieTcs Heyrnpyro O MOKOSLeecd Teno Maccom 4 Kr.
OnpepenuTte Qonto NOTEPSIHHOM KMHEeTUYeckon aHeprun. [0,8]

16. MuHMManbHaa CKOPOCTb, NPM KOTOPOW Nynsa NpeogosieeT npensaTcTBne, pasBHa
300 m/c. Kakywo HayanbHyl CKOPOCTb AOSMKHA MMeTb Myns, 4Ttobbl CKOPOCTb MNpwu
BblneTe u3 npenatctemsa gocturna 400 m/c? [500]

17. Teno GpouieHo noa yrnom 60° k ropm3oHTy. KakoBO OTHOLLIEHME NOTeHUMansHoM
SHEPrumn K KNHETUYECKON SHEPIUN B BbICLLEN TOUKE TpaekTopun? [3]

18. ManeHbkuMrn Wapuk HayMHaeT CKOMb3UTb W3 BEPXHEW TOYKU HEMNOABWKHOW
rnagkon nonycdepbl pagnyca R. Ha kakyto BbICOTY OH MOACKOYMT nocrne abcomntoTHO
ynpyroro ygapa O TrOpU3OHTasrbHyl0 MOBEPXHOCTb, HA KOTOPOW CTOUT nonycdepa?
[23R/27]

19. CHapsig B BepxHeW TOYKe TpaekTopuu, yaaneHHOM OT MecTa BbICTpena Ha
paccTositHuM 1 KM No ropusoHTanu, paspbiBaeTcs Ha ABa OCKofka paBHou macchl. OguH
OCKOJOK nocsie B3pbiBa BO3BpALLAETCA K OPYAUIO MO NpexHen TpaekTopun. Ha kakom
pacCTosiHUM OT MecTa BbICTpena ynageT BTOpon ockornok. ConpoTusrieHMeM BO3ayxa
MOXHO npeHebpeyb? [4 KM]

20. B awuk ¢ neckom maccon 4,992 kr, nOABELLUEHHbIA HA HUTK, Nonana nyng
maccon 0,008 kr, neTeBLUasa ropu3oHTaNIbHO CO CKOPOCTbIO Nepen cTosnkHoBeHnem 500
M/C, U 3acTpsina B HeMm. Onpegenntb Ha Kakyl BbICOTY MOOHMMETCS AWMK nocne
nonagaHus B Hero nynu. [3 cm]

21. C Kakom CKOpOCTb Hago OpocuTb BHU3 MSY C BbICOTbI 5 M, 4TOObI OH
noAanpbirHyn Ha BbicoTy 10 M? Yaap msa4va cumtaTtb abcontoTHo ynpyrum. [10]



22. C KakoW CKOPOCTbI OOMKEH NPbIrHYTb NOA YrfiIOM o YefIoBEK Maccon m C Kpasi
Tenexkn maccon M n anuHon L, 4ToObl nonacTe Ha apyron ee kpan? TpeHnem mexay

TenexKkon 1 nonomMm npeHebpeysb. [v:\/Lgm/(M +m)sin 20L]

23. CaHu cKaTbIBaKTCA C ropbl, UMetoLen yKnoH o = 30° K ropusoHTy. inuHa cnycka
| = 60 M. KoacbdmumeHT TpeHusa ckonbxeHusi caHen u = 0,14. Kakoe pacctosiHme caHm
nNpoKaTATCA nocne crycka no ropu3oHTann 40 OCTaHOBKN? [162 M]

24. 'py3 macchbl 1 Kr MeasieHHO BTaCKMBAKOT MO HaKITOHHOW MIIOCKOCTU Ha BbICOTY 4
M, 3aTpaTuB Ha 3710 paboty 8 [k. Ha aTon BbICOTE Ipy3 CpPbIBAETCS W CKONb3WUT
obpaTHo. Kakyto ckopocTb OH ByaeT umeTb y OcHoBaHMA? [12]

25. B HenogBWXHLIN Wap yaapseTcs He No IMHUK LEHTPOB APYron Takoun Xe Lap.
Moa kKakum yrnom pasneTaTcs wapbl, ecnmn oHn abcontoTHo ynpyrue n rmagkme? [90]

26. Tena c maccamu 2 Kr 1 3 Kr ABUratoTCa HaBCTpeyy ApYr Opyry CO CKOPOCTAMM
cooTBeTCTBEHHO 2 M/c 1 1 M/c. lNpeHebperas TpeHnem, onpeaennte CKkOpocTb Bonee
TSXKENoro Tena nocre abcontTHO ynpyroro coyaapenus. [1,4]

27. Teno cockarnb3blBaeT C BEPLUNHBI rraakon nonycdepbl N OTpbIBAE€TCHA OT Hee Ha
BbicOTe 2,5 M OT ee ocHoBaHua. Onpeaenute paanyc nonycdepsl. [3,75]

28. Ha rnagkon ropnsoHTasibHONn NOBEPXHOCTU OKOJSI0 CTEHKM CTOUT CUMMETPUYHbIN
6pycok maccon M = 4 kr ¢ yrnybneHnem nonycdepunyeckon popmbl pagmycom 1,25 m.
N3 Toukm A ©6e3 TpeHuss cockanb3bliBaeT wWwandba maccom m = 1 kr. Hamgute
MakcMmMarbHY CKOPOCTb Bpycka Npu ero nocneayrowem ABMKEHUN. [2]

29. Kakylo MUHMMasbHYK CKOPOCTb JOSMKEH LUApUK MaTeMaTUyYecKoro MadTHuUKa C
HUTBbIO OnMHOW 1 M, NPOXOAs MONOXEeHUe paBHOBECUS, YTOObI CMOr caernaTtb MOJSHbIN
060poT B BepTUKanbHOM NNOCKOCTU? [7]

30. [1Ba wapuka ¢ maccamn 3 Kr 1 5 Kr OABWXKYTCS NO rMagkon ropmsoHTanbHON
NOBEPXHOCTU HaBCTpPeYy Apyr Apyry co ckopocTsamu 4 M/c u 6 M/C COOTBETCTBEHHO.
Uemy paBHO W3MEHeHWe BHYTPEHHEW 9HeprMu LwapoB Mocfne WX Ynpyroro
CTONKHOBEHNA? [94]

31. KnuH maccoi 0,8 Kr ¢ yrnoMm HakmnoHa y OcHOBaHWs 45° nexuT Ha rnaakom
nosepxHoctn. C knuvHa ¢ BbICOTbI 0,5 M, Ha4YMHaAeT CKOMb3UTb Teno mMaccom 2 kr. Ha
Kakoe pacCTOssHME CMECTUTCSH KINWUH, KOoraa Terno okaxeTcs y ero ocHoBaHua? [10 cMm]

32. Opyane maccol 400 Kr pacnonoXeHo Ha rnagkon ropu3oHTanbHOM NOBEPXHOCTU.
Onpepenute TaHreHc yrna nNoAa KOTOPbIM YCTAHOBMEH CTBOM Opyausi, ecrnv cHapsg
maccoit 20 Kr BblneTaeT nog yrrnom 60° K ropusoHTy. [1,65]

33. Onpepenute MakCMMarnbHYO [OSKO 3HEpPrun, KOTOPYH MOXeT nepenaTb
ABWXKYLLMACA HEPenAaTUBUCTCKAA MNPOTOH HEMOABMXHOMY 3MEKTPOHY MNpU  YyNpyrom
cTtonkHoBeHun. [0,2 %]

34. lWap HaneTaeT Ha BTOpPOW, NepBoHayarbHO HEMOABWXHbINW, LWAp, UCMbITbIBAs C
HUM LieHTpanbHOe ynpyroe CTOfNKHOBEHUe. epBbin Wwap nocre CTONKHOBEHUS U3MEHUT
HanpasfieHne ABMXKEHUS Ha NPOTUBOMNOSIOXHOE, eCnu:

a) ero macca MeHblle Maccbl BTOpOro wapa; 6) ero macca 6onblie mMaccbl BTOPOro
Lapa; r) ero macca paBHa mMacce BTOpPOro Lwapa; r) HMKoraa; ) scerga.

35. Kakyio MakcumarnbHyt0 [JOf0 3HEpruM MOXeT nepefaTb  OBUXYLMIACS
HEepPensTUBUCTCKUIN 3NEKTPOH HEMOOBUXXHOMY 3MEKTPOHY MpU YNpyroMm CTOSIKHOBEHUN?
[100 %]

36. Kakylo mMakcumarnbHyto A0S0 SHEpPrnn, MOXEeT nepefaTtb ABWMXKYLLMACA aToM
a30Ta HEMNOABWXKHOW MOJEKyre a3oTa nNpu ynpyrom ctonkHoBeHun? [89 %]

37. B kakom crnyvyae gsuratenb aBToMobunst JOMmMKeH coBepLlnTb 60nbLuyto paboTy:
ANS pasroHa ¢ MecTa 4O CKOpOCTU 36 KM/Y NN Ha yBENMYEHne CKoOpoCcTh OT 36 KM/4 oo
72 xm/4? [BO BTOPOM criyyae]




38. KameHb GpolleH BepTukanbHO BBEPX CO ckopocTbto 10 m/c. Ha kakomn BbicoTe
KMHEeTUYecKas 3Heprus KamHs Oyaet paBHa noTeHuuwanbHon? ConpoTuBneHMeMm
BO3ayxa npeHebpeuyb. [25]

39. lMynsa, neTsawasi co CKOPOCTbIO V,, NPOOMBAET HECKOSbKO OOMHAKOBLIX [LOCOK
paBHOM TOJILWMUHBI U PacronoXeHHbIX BNMOTHYIO APYr K Apyry. B kakon no cuyeTy gocke
3acTpsiHeT Nyns, eCcrim ee CKOPOCTb Mocrie MPOXOXAEHWA NepBOn OOCKW paBHaA Vi =
0,84v,? [4]

40. BaroH maccon 20 T, oBuXyLMnCs co ckopocTbio 0,3 M/c, 4OrOHSAET BaroH Maccou
30 T, aBmXywmmnca co ckopoctbio 0,2 M/c 1 cuennseTca ¢ HUM. C KakonW CKOPOCTbHO
Aarnee BaroHbl ABuratotcs Kak eguHoe uenoe? [0,24 m/c]

41. TlogbeMHbIN KpaH paBHOMEPHO MoAHMMaeT rpy3 maccom 2 T. MowHocTb
asuratensa kpaHa 7,4 kBt. OnpegnenuTb CKOpPOCTb Nogbema rpysa, ecnu K. n. A.
ycTaHoBkM 60%. [0,22 m/c]

42. Wapuk macconm 100 r ynan ¢ BbiCOTbl 20 M Ha rOpU3OHTamNbHYK NAUTY U
OTCKOYMN OT Hee BBepx abcontoTHO ynpyro. OnpegenuTb UMMYbC, MOMYYEHHbIN
nNuTon. [4 krm/c]

43. Teno maccoun 100 kr nogHUMaeTcsa ¢ yckopeHmem 2 m/c? Ha BbICOTY 25 M. Kakas
paboTa coBepluaetcsa npu nogbeme Tena? [30 kIx]

44. TMapaowmn BepTuKanbHO wapuk Maccon m = 200 r ygapunca o nomn co
CKOPOCTbIO V = 5 M/C u nognpbIrHyn Ha BbicoTy h = 80 cMm. HanTtu nameHeHme nmnynosca
Wwapwuka npu ygape. [1,8 (kr-m)/c]

45. Teno maccom m nog OENCTBMEM HEKOTOPOM MOCTOAHHOM CWUIlbl HayMHaeT
ABUraTbCA N3 COCTOSIHUSA TMOKOSI PaBHOYCKOPEHHO WM npouas nyTb S npuobpetaer

CKOpOCTb V. Kakyto MOLHOCTL passuBaeT npu atom cuna? [V =my’ /48]

46. Teno, bpoleHHOe BepTUKanbHO BBEPX, yrnano obpaTtHo Yepes 4 ¢ nocre Havana
aBmxeHus. Onpegenute KUHETUYECKY SHepryio Tena B MOMEHT OpocaHuna wm
NnoTeHUMarnbHyl0 3HEPrn0 B BbICLLUEN TOYKe, ecnu ero macca 0,5 kr. ConpotuBneHue
BO34yxa He yuntbiBaTb. (=10 m/c?). [100 Ox]

47. B kakom crnyyae gsuratens aBToOMOOUNA OOMKEH CoBepLUNTL BornbLuyto paboTy:
AN pasroHa ¢ Mecta 40 CKOPOCTM 36 KM/Y Unn Ha yBENUYEHUE CKOPOCTM OT 36 KM/4 oo
72 xm/4? [BO BTOPOM criyyae]

48. lNMynsa, neTtawas co ckopocTtbto 400 M/c, nonana B 3eMnsiHOW Ban u yrinybunach B
Hero Ha 0,5 M. OnpegenuTte cuny CONPOTUBIIEHUS TPYHTa OBWKEHUIO NyNn (cuntasa aTy
CUny NOCTOSAHHOW), ecnn macca nynu 7 r. [1120 H]

49. KameHb 6polleH BepTuKanbHO Bepx co ckopocTbio 10 m/c. Ha kakon BbicoTe
KMHETUYeCKan 3Heprus KamHs OyaeT paBHa noTeHuuwanbHon? ConpoTuBnEHMEM
BO3ayxa npeHebpeysb. [20 m]

50. MoTop anekTpoBO3a Mpu OBWKEHMM CO CKOPOCTbI V = 72 KM/J4 notpebnser
mowHocTb N = 800 kBT. KoadhdpuumeHT nonesHoro OenCTBUS CUITOBOM YCTaHOBKM
anektposo3a n = 0,8. Onpegenute cuny Taru motopa. [3,2'1 0% H]

51. BaroH maccon 20 T, ABMXKYLLMIACSA cO ckopocTbto 0,3 M/c, 4OroOHAET BaroH Maccom
30 T, gBwyLLMNCA co ckopocTbio 0,2 m/c n cuennseT ¢ HUM. C Kakon CKOpPOCTbIO fJanee
BaroHbl ABuUratoTcs kak egnHoe uenoe? [0,24 m/c]

52. MocTtosiHHaa cuna 5 H gencrteyeT Ha Teno maccom 10 kr B TeyeHue 2 cC.
Onpenenntb KOHEYHYIO KMHETUYECKYI0 3HEepPruio Tena, ecrniv HavyarnbHasi KuHeTudeckas
3Hepruda paBHa Hyno. [5 [Ix]

53. Teno, 6powweHHOe BePTUKANbHO BHU3 C BbICOTblI 75 M C Ha4YanbHOW CKOPOCTbHO
10 m/c, B MOMEHT ygapa O 3emMnio MMeno KUHeTuYeckyto aHepruio 1600 [Ix.
Onpegenntb maccy Tena. ConpoTnBneHMemM Bo3ayxa npeHebpeysb. [2 Kr]

54. Teno maccon 100 r, BGpowweHHOe BepTUKanNbHO BHM3 C BbICOTbI 20 M cO
ckopoctbto 10 Mm/c, ynano Ha 3emnto co ckopoctbto 20 m/c. Hawmtm paboty no
NpeofoNeHNo ConpoTUBNEHns Bosayxa. [4,6 x|



bnok 3
MonekynsipHasa ¢pusuka. Na3oBble 3aKOHbI.

1. Kakoe paBneHnme Ha CTEHKM cocyga nNpou3BOAUT a3, €Cnu cpefHsas
KBaJpaTUYHasi CKOPOCTb ero Monekyn 500 m/c, macca rasa 3 1, a o6bem — 0,5 n? [5-10°]

2. CKONbKO MOJEKYN COOAEPXUTCS B OOQHOM NUTpe BoAbl, ecnn ee nnoTHocTb 1000
kr/m3? [3-10%°]

3. B cocyge o6bemom 20 cm® npu Temnepatype 27 °C u paenenun 10° MMa
HaxoOuTCs OAHOATOMHbIA wmAaeanbHbld ra3. OnpegenuTb CKOPOCTb LUHypa B TOT
MOMEHT, KOra OH, COCKOMb3HYB CO CTOSa LEeSfIMKoM, 3aMMeT BepTUKaribHOe MOMoXeHne.
[3]

4. BakyymMHble HacocCbl MO3BOMAT MNOHWXaTb AaBneHue A0 1,5-10'10 lNa. KakoBo B
9TOM cny4yae cpefHee paccTosiHMe Mexay Morekynamu npu TemnepaTtype 27 °C? [0,3
MM]

5. B o6beme 1 cm® npu gaBneHun 20 kMa HaxoasTes 5-10™ monekyn renus (0,004
kr/monb). KakoBa ux cpegHekBagpaTudHasa ckopoctb? [400]

6. Hebonbluon BO3AYLIHbIN LWWApPUK YOAEPXKMBAETCA B BOAE HA HEKOTOPOW rnybuHe
npu Temnepatype 17 °C. lLapuk oTnyckaloT, U OH BCnnbiBaeT. Ha noBepxHOCTU BOAb
npu Temnepatype Bo3ayxa 27 °C o6bem wapwvka ysenuuunca Ha 20 %. 3To o3Havaer,
4YTO NepBOHa4vanbHasa rnybuHa HaxoXaeHus Wwapuka coctaesnsna: [1,6]

7. Ha gHe cocypa, 3anonHeHHOro BO34yXOM, JIEXUT MOSbIM MeTanIn4yeckun wapuk
paguycom 2 cM 1 Maccon 5 r. [lo Kakoro AaBfeHusi HYXXHO CXaTb BO3A4yX B cocyae,
4TOGbI WapuK noaHsANnca Beepx? TemnepaTypa noctosiHHa u pasHa 20 °C, M = 0,029
kr/Monb. [1,25-107]

8. CteknsaHHyto Tpybky anuHon 10 cm Ha 1/3 norpyxaiwT B pTyTb. 3aTeM ee
3aKpbIBAOT NanbLUemM 1 BbliHUMaKOT. Kakon gnvHbl CTONOUK pTyTM OCTaHeTcs B Tpybke,
ecnu atmocdepHoe aasneHue coctasngaet 750 mm pTyTHOro ctonba? [3 cm]

9. [1ea cocyda, cogepXalmx ogHy U Ty Xe MacCy OOMHAKOBOro rasa, COeAUHeHbI
Tpy6KOii ¢ kpaHoMm. B nepeom cocyne gasnenve 10° Ma, Bo BTopom — 3-10° Ma. Kakoe
YCTAHOBUTCS [AaBfieHWe Mnocrne OTKPbITUS KpaHa, ecnu TemnepaTtypa ocTaBanachb
nocTosiHHon? [1,5-1 0° Ma]

10. B 6annoHe cogepxuntca ra3 npu temnepatype 270 K. Kakyto yactb rasa cnegyer
yaanuTtb n3 6annoHa, 4tobbl Npn HarpeaHun o 300 K gasneHue octanocb NPeXxHUm?
[10 %]

11. B BepTMKanbHOM LMNMHAPE HaxoauTcs nog noplHem ra3 npu temnepatype 400
K. Macca nopwHa 4 «kr, nnowagb 0,004 M2, Kakoi macchl rpy3 Hago MNoOfoOXWUTb Ha
nopLeHb, YToBbl OH OCTancsa Ha MecTe Npu MeasieHHOM HarpeBaHun rasa Ha 100 K,
ecnu atmocdepHoe aaenexue 10° Ma? [11 kr]

12. Hacoc, o6bem koToporo 1,2:10° M3, coeguHeH ¢ cocyaom, obbem kotoporo 0,03
M%. Ha ckonbko MpPOLEHTOB BO3pacTaeT AaBMeHWe B COCyAe 3a OAMH XOf MOPLLHS
Hacoca, ecnu Temneparypa npv aTom He meHseTca? [4 %]

13. Kak nameHuTcs gaBneHne ngeanbHOro rasa npu yBenmyeHun p 2
KOHLIeHTpauMmM mornekyn B 3 pasa, ecnv cpefHasa KsagpaTuyHas
CKOPOCTb MOJSIEKYST OCTaeTCsl HEM3MEHHOMN? [yBENUYNTCS B TpU pasa]

14. lMpwn HarpeBaHUn ngeanbHbIA ra3 nepeBeneH n3 coctosiHus 1 B coctosiHme 2. Kak
n3meHuncs npu atom obvem raza? Macca rasa NOCTOsiHHA. [yMeHbLUMNCS]



15. KakoBa TemnepaTtypa 8 r kucnopoga, 3aHmmatowlero obvem 2,1 n npy gasneHnm
200 kMa? [-71 °C]

16. B AByx cocydax HaxogAtcA pasHble uoearnbHble rasbl, p
npuyeM KOHLIEHTpauusi MOSiekyn nepBoOro rasa B 2 pasa MeHblue
KOHUEHTpauMn MOneKysn BTOpPOro, a haBreHne BTOpPOro rasa B 3
pasa MeHblle [aBneHus nepeoro. Yemy paBHO OTHOLUEHME
abcontoTHOM TemnepaTtypbl BTOporo? [6]

17. Ha pnarpamme PT Touykamm A mn B wnsobpaxeHbl AOBa
COCTOSIHMS OOHOM M TOM >Xe Maccbl rasa. Kakas u3 Touvek
cooTBeTCcTBYeT 6onblemMy obbeMy M Kakad Gonblien NnoTHOCTU?
[Va> Vb, pa < pol

18.Ckonbko mornekyn N rasza HaxoguTcsl B cocyde eMKOoCTbio V npu aasneHum P u
Temnepatype T7? [N = PV/KT]

19. MNpun n3oTepmMnYecKom cxatum rasa ero ob6bem ymeHbwnncs Ha 30%, a gaBnexHue
BO3pocCno Ha 3 aTM. Yemy paBHO nepBoHa4vansHoe gaBreHne? [7 aTMm]

20. Bo ckonbko pas pasnuyarotcs cpefHekBagpaTUYHble CKOPOCTU MOMeKyn OBYX
pasfiMyHbIX MaeanbHbIX ra3oB, ecrlM Macca WX MOJSieKyn pasnuyaeTtcs B 4 pasa, a
TemnepaTypa ra3oB oguHakoa? [B 4 pa3sa]

21. B 6annoHe obbemom V HaxoguTcsa ras maccom my npu Temnepatype Ti.
HekoTopoe konu4yecTBo rasa BbiNycTuUnM M3 6annoHa, nocne 4Yyero ocrtaBLladgca Macca
oKasanacb paBHOM My, a Temnepartypa paBHou T». Kakyto maccy raza Am = my — mo

BLINycTUNM 13 Gannona? [ (1-AT, /PIT2)]

22. Ha pwarpamme PV Toukamm 1 u 2 wnsobpaxeHbl ABa
COCTOSIHUSA OAHOW N TOW XXe Macchl ra3a. Kakas Touyka cooTBeTCTBYyET
6onbwen Temnepatype? [T = T5]

23. Kakas TemnepaTtypa COOTBETCTBYET CpefHen KBagpaTUyHOMN
ckopocTn monekyn kucrnopoga V =400 m/c? [205 K]

24. CKonbKko MOseKkyn rasa cogepxmtcsa B konbe obvemom 250
cm® npu Temnepatype rasa 27 °C u gasnenuu 0,5-10° Ma? [3-10%"]

25. Tllpn HarpeBaHuMM wuAeanbHOro rasa ero Temnepartypa
yBenuumnack ¢ t = 0 °C go t = 819 °C. MNpu aToM cpeaHssa
KBagpaTMyHaa CKOpPOCTb TEMNMOBOrO [ABMXEHUS MOSeKyn rasa
BO3pocrna B? [2 pa3a]

26. Ha puarpamme PV npuBegeH rpaduk, onucbiBalowmnm 2 _._\
npouecca B uaeanbHoOM rase npum nepexoge 1- 2 — 3. 310 3
npouecchl: [M306apnyeckoro HarpeBaHUa W WN30TEPMUYECKOro
pacLmpeHusi]

27. Ha rmy6uHe 40 m B cTOAi4eN BoAe My3blpek BO3dyxa MMeeT
o6bem 3 MM, Onpegenutb 06bEM 3TOrO Xe MNy3blpbka NpU MNOALEME ero Ha
noBepxHOCTb  BoAbl.  [lpouecc  cumTaTb  M30TEPMUYECKUM, p
aTMoccepHoe aasnenuve 10° Ma. [15 Mm?) 3 2

28. Tpu oxnaxgeHunm waeanbHOro rasa ero TemnepaTtypa
yMeHbLumnack ot 711 °C go —27 °C. MNpu 3TOM cpeaHsst CKOPOCTb
TENNOBOro ABUMXEHNS MOSEKYN YMeHbLumnach B? [2 pa3a]

29. Ha gnarpamme PT n3obpaxeHbl 3aBUCUMOCTU AaBNeHus oT
TemnepaTtypbl NpU WN30XOPUYECKOM HarpeBaHun Tpex rasoB —
Kucrnopoga, renusa mn yrnekucrnoro rasa. Maccel rasoB OAMHaKOBbI,
OHM  3aHMMalT  oguHakoBble  obbembl. Kakon  rpadumk
cooTtBeTCcTBYEeT Kakomy rasy? [1 — COg, 2 — Oz, 3 — He]

30. lMpwn HarpeBaHuM mgeanbHOro rasa Obin nonydeH rpaduk
3aBMCUMOCTW €ro gaerneHust ot abcontoTHom TemnepaTtypbl. Macca
rasa noctosiHHa. [Npn aTom o6bem rasa? [ysenmuuncs]




31. B 6annoHe Haxogutca macca raza m = 120 kr nog aasnedHunem P = 10 Mlla.
Kakyto maccy rasa B3snu u3 6annoHa, ecnu pgaesneHue ctano pasHo 2,5 Mlla?
Temnepatypy cuntaTb NOCTOAHHOW. [7,5 Kr]

32. BHyTpeHHsIs aHeprna rasa cknagbiBaeTcs u3 Ey — CyMMapHOW KUHETU4YEeCKOW
3HeprMn monekyn v Ep — noTeHumanbHOW 3HeprMnm mux B3ammoaencTeus. [Npu Kakom
COOTHOWeHUN E, n Ef cocTosiHMe rasa MoxeT ObITb onMcaHo ypaBHeHnem KnanenpoHa
— MengeneeBa? [E,>> Ef]

33. MNpn n3oTepMmnyecKom cxaTum rasa ero oo6bem ymeHbLUnnIcsa Ha 1 n, a gaBneHue
Bo3pocno Ha 20%. Yemy paBeH HavanbHbIN 06beM? [6 1]

34. Mpu HarpeBaHUW MaeanbLHOro rasa ero TemnepaTypa ysenuuunack c t1=0° C go
to=819° C. MNpu 3TOM cpeaHAs CKOPOCTb TEMMOBOro ABMXEHUA MOMEKyn rasa Bo3pocna
B? [2 pa3a]

bnok 4
TepmoanHamuka. Na3oBble 3aKOHbI. TennoTa.

1. KMNpQ tennoson mawwuHbl paBeH 20 %. Yemy paseH K[, ecnn notepu Tenna
yMeHbwnTb Ha 50 %7 [60]

2. Ana oxnaxgeHus BoAbl B xonoawsibHUKE OT Temnepatypbl 276 K go 273 K
notpebosanock Bpemsa 300 c. Kakoe Heobxoanmo Bpems AN npeBpaLleHusi 3Ton BOAbl

B neg, ecnm A/ ¢ =802 [8000]

3. KM tennoson mawwuHbl paBeH 18 %. Yemy Gynet paseH KI[, ecnu notepu
Tenna yMeHbLMTb B 2 pasa? [59]

4. [Ins npurotoBneHnsa BaHHbl HEOBXOAMMO CMeLLaTb XONoAHy Boay npu 284 K u
ropsyyto Bogy npu 339 K. Kakoe KonmyecTtBO ropsa4yen Boabl HEO6XoaMmo B3ATb ANs
nonyyenus 0,55 M3 Bogb! Npw Temnepatype 309 K? [0,25]

5. ns HarpeBaHus 1 Kr HemM3BeCTHOro rasa Ha 1 K npm noCToOsiHHOM LaBreHun
Tpebyetca 912 [k, a onsa HarpeBaHusi Npu NOCTOSAHHOM o6beme — 649 [Ix. YTo 3TO 3a
ras? [kucnopog]

6. KN4 tennoson mawuHbl 41 %. Kakum ctanet KIN[, ecnu Tennota, notpebnsemas
3a uukn, yBenunuymBaeTca Ha 18 %, a TennoTta, oTAaBaemMasi XOJOAUNBbHUKY,
yMeHbLnTCSA Ha 6 %7 [53 %]

7. [1Ba cocyaa HanosrHeHbl OOHMM U1 TEM Xe ra3oM nof AaBfieHnem 4.10°Maun 9-10°
Ma maccom 0,2 kr u 0,3 Kr cooTBeTCTBEHHO. [locne TOro, Kak cocydbl COeOUHWUIU
TpybKkon, 06BHEMOM KOTOPOWM MOXHO npeHebpeyb, TemnepaTtypa Bo3pocrna Ha 20 %.
OnpepenuTe ycTaHOBMBLLEECS AaBrneHue B cocyae. [7-107]

8. KM tennoson mawwuHbl paBeH 20 %. Yemy 6yget paseH KIMM, ecnu notepwm
Tenna ymeHbLmnTb B 2,5 pasa? [70]

9. 3akpbiTbin ¢ 00enx CTOPOH UWAMHAP HamnofIHEH ra3oM W pasfgernieH nerkon
HEeNnoABWXHOW TEMNSION30SIMPOBAHHON NEPEeropoakon Ha ABe paBHble YacTn. Bo CKONbKO
pa3 BO3pacTeT faBlfieHne B UMnuHape, ecnu TemnepaTypy O4HOM 4acTu yBENUYUTb B
1,5 pasa. [1,25]

10. [IBe oamHakoBble CBWHLOBbIE MNynM NETAT NO B3aMMHO NeprneHaAnKYNApHbIM
HanpaBneHusM CO cKopocTbio 260 mM/c. Ha ckonbko u3meHuTCs TemnepaTypa nynb
nocne abConTHO HEYNpPyroro CTONKHOBEHWS, €CNM B Ha4dasibHbIl MOMEHT BpeMeHU
Temnepatypa nynb OAMHAKOBbI, @ TennoeMkocTb cBuHua 130 [x/(kr-K). [130]

11. Kncnopog maccon 20 r, Haxogsawwmmncsa npu TemnepaTtype 640 K, cHauana
M30XOPHO OXMaXpalwT Tak, YTO AaBfeHne nagaet B 2 pasa, a 3ateM u3obapHo
paclwmpsalT OO NepBoHayvanbHon Temnepatypbl. Kakyio paboTy coBepluunT ra3 B 9TOM
npouecce? [1,66 k0x]

12. HekoTopasa macca rasa, 3aHumatowasa o6vem 0,01 M3, HaxoguTcs npw gaBneHnu
10° MNa u Temnepatype 300 K. a3 HarpeBaeTcs Npu noctosiHHoM o6beme o 320 K, a



3aTeM npu noctosiHHoM aasneHun oo 350 K. Yemy paBHa paboTa, coBepLueHHasa ra3om
npwv Nnepexoae u3 HavyarnbHOro cocTosiHMS B KoHevHoe? [100 0]

13. Onpegnenute U3MeEHeHWe BHYTPEHHEW 3Heprun 2 p, Ta
MOSen naeanbHOro o4HOAaTOMHOrO rasa B npouecce 1 — 2. 4

[0] e
14. B cranbHoit 6ak maccoit 5 kr ¢ 3 kr nbaa npu —30 \\ ’

°C BnyweHo 500 r napa npu 200 °C. YgenbHble K .
TENnoemMKocT! Nbaa, BoAbl, napa, ctanm CoOTBETCTBEHHO L,
paBHbl: 2100 Ox/(kr-°C); 4200 Ox/(kr-°C); 1390 [Lx/(kr-°C); 10 20 V.

460 Ox/(xr-°C). YoenbHaa TennoTta nnasnexHus nbaa 335
k[bk/kr, ypenbHas Tennota napoobpasoBaHua Boabl 2,26 Mx/kr. Onpepenwute
TemMnepaTypy B CUCTEMe MOocre YCTaHOBMNEHNs Tennosoro pasHosecus. [9 °C]

15. 2 mMons ugeanbHoOro rasa B npouecce 1 — 2, npu KOTOpoMm Temnepatypa T
nponopuuoHanbHa KBagparty gasneHus p, rae a = 900 Ma?/K, Ty = 289 K, T» = 400 K.
Kakyto paboTy coBepuiaeT ras? [940]

16. Kakyio paboTy coBepLualoT 7 Monen nageanbHOro rasa B npouecce 1 — 2, npu

koTopoM TemnepaTypa T mponopuMoHanbHa ksagpaTy obbema V: o7=V’ (o = 16
M®/K, T1 = 400 K, T, = 500 K). [2900 [0x]

17. 10 monew ngeansHoro rasa Harpenu Ha 50 °C. Mpouecc nsobapuyeckuii. Kakoe
KonuyecTtso TennoTtbl nony4yun ras? [10,5 kx]

18. MonoTt maccon 2 T nagaeT Ha cTanbHyt 6onBaHky maccon 10 Kr ¢ BbICOTbI 3 M.
Ha ckonbko rpagycoB HarpeeTtcs BonBaHka npu yaape, ecnu Ha HarpesaHue nget 50 %
BCeW aHeprumn mornoTa. YaenbHas TennoeMkocTb ctanu pasHa 460 Ox/kr-K. [6,4°]

19. Onpepgenute paboTy, kKOTOpyto coBepwaeT 1 MoOnNb uMaeanbHOro rasa npu
n3obapHom HarpeBaHum Ha 10 K. [83,1 [0x]

20. Tennosas MalLuMHa Ha LMK OT HarpesaTensa nosiydaeT konndectso TennoTol 100
bk n otaaeT xonoguneHuky 75 [x. Yemy paseH Kl mawunHel? [25 %]

21. Tas3 nonyyun konuyectBo Ternsiotel 300 [bx. Ero BHYTpeHHSs 9SHeprus
yBenuymnack Ha 200 [x. Yemy paBHa paboTta, coBeplueHHada razom? [100 Ox]

22. Bopga nagaet ¢ BbicoTbl 1200 M. Ha ckonbko noBbICUTCA TemrnepaTypa BoAbl,
eCny Ha ee HarpeBaHue 3aTpaunBaeTtcst 60 % paboTbl cunbl TskecTn? (cg = 4,19-10°
x/kr-K) [1,7 K]

23. OgHoaTOMHbIN mMaeanbHbIM ra3 nonyvun oT HarpeBaTenss 2 k[ Tennosow
9Heprun. Hackonbko namMeHunacb ero BHyTpeHHsAs aHeprmusa? MNpouecc nsobapnyeckuin.
[Ha 1200 Ox]

24. Ha cKONbKO W3MEHUTCS BHYTPEHHSs] aHeprust 1 Mons maeanbHOro rasa npu
n3obapHom HarpeBaHum Ha 10 K? [Ha 124,65 [x]

25. Kycok nbaa maccoi 2 kr npu Temnepatype -20° C Harpenu, coobLimB emy 10°
Ox Tennotbl. OnpedenuTb TemnepaTypy nocne HarpeBaHusi. (Cp=2,0910° Dx/krK,
Ca=4,1910° Mx/krK; A=3,3510° Ox/kr). [30° C]

26. Kak namenuntcsa Kr[ maeanbHOro rasa TensioBoM MalUMHbl, €Cnn abConoTHYHO
TemnepaTtypy HarpeBaTens U XonoAunbHMKa YBENMYNTbL BABOE? [HE N3MEHUTCS]

27. a3 B vageanbHOW TENmoOBOM MalUMHE OTAaeT xonoaunbHuky 60% TennoThl,
nony4yeHHoOM OT HarpeBaTensi. KakoBa TemnepaTypa xonogunbHuKa, ecnv TemnepaTtypa
Harpeatens 450 K? [270 K]

28. AnomuHueBbli Ky6 noctasneH Ha neq npu 0° C. [o kakon Temnepatypsl t°
HY)XHO HarpeTb Kyb, 4TOObl OH MOMHOCTBLIO Morpysunca B nea? (NNOTHOCTb fbAa U
antMUHNSA - p U Pa, YAENbHAs TENNOEMKOCTb nbaa un anioMmuHms Cp u Cp, yaenbHas

TennoTa nnasneHna nbaa A). [kpﬂ /CAPA]
29. OgHoaTOMHbIN MaeanbHbIM ra3 nony4un oT HarpeBaTens 2 k[ Tennosown
aHepruun. Kakyto. PaboTty oH npu atom coepwmn? (Mpouecc nsobapmnyeckmin). [800 O]



30. YTo MOXHO cKa3aTb O KONMYEeCcTBE TEMMOThl, HEOOXOANMOW ANsi HAarpeBaHus rasa
A0 OLHOW N TOW e TemnepaTtypbl B cOCyae, NPUKPbITOM MOPLUHEM, €CMN MOPLUEHb HEe
nepemeryaetcs (Q1) 1 ecnu nopLueHb nerko noaswxHeln (Qz). [Q1 < Q7]

31. Bce konuyecTtBo TennoThbl, BblgeNsAOLEecs Npu KoHAeHcaumn 1 Kr napa npwu
100° C v oxnaxaeHun nonyuusluencsa soasl go 0° C, satpaumBaeTcs Ha TasHWe Nbaa,
umetowero Temnepatypy 0° C. Ckonbko nbaga pacTaeT? YgenbHas Tennota
napoobpasoBaHMs BOAbI r=2,26:10° Ox/kr, nnaenenuss A=3,3510° [Ox/xr, yoenbHas
TennoemkocTb oAbl 4,19:10% Ox/krK. [8 kr]

bnok 5
AneKTpocTaTmka

1. C kakoun cunov B3aMmMoaenCTBYHOT MacTUHKM MIIOCKOro KoHAeHcaTopa nroLwanbio
9,01 M?, €CI1 pa3HOCTb MOTEeHLManos Mexay HuMm 500 B u pacctosiime 3 mm? [1,2-10°
]

2. KoHpeHcaTopbl emkocTbio 10° @ 1 2:10° & 3apsikeHbl Ao HanpsbkeHus 100 B
Kaxablh. 3aTemM OHM COEOUHAKTCA napannefibHO OAHOMMEHHO  3apsKEHHbIMU
nnactnHamu. lNocne aToro mexay nnactuHamun yctaHoButcs HanpsbkeHue: [100]

3. OneKkTpoH BneTaeT napannenbHO nracTuHam B MNIIOCKMIA KOHOeHcaTop, none B
koTopoMm 60 kKB/M. HanTn nameHeHne moaynsi CKOPOCTU 3IEKTPOHaA K MOMEHTY BblfieTa
ero n3 KoHgeHcartopa, ecrnv HadarnbHas CKOPOCTb 210" m/c, a AfIMHa KoHAaeHcaTopa 6
cm. [1,7-107]

4. Ha pByx OAMHAKOBbIX Karnenbkax BOAbl HaxXoAUTCA MO OOHOMY JIMLIHEMY
3NEKTPOHY, MPUYEM CUNa INEKTPUYECKOro OTTaNKMBaHWSA Kanenek ypaBHOBELUMBaET
CUNy UX rpaBnTaLMOHHOIO NpUTSXKeHUs. Kakosbl pagnycel kanenek? [0,08 mm]

5. OneKkTpoH BbiNeTaeT U3 TOYKKU, NoTeHuman kotopon paseH 500 B, co ckopocTbio
10° m/c B HanpaBfneHun CUMOBLIX NMUHUIA. Toraa noTeHuman TOYKU, B KOTOPOW 3NEKTPOH
ocTaHoBwuIicd, 6yaeT paBeH: [497]

6. [1Ba ognHaKOBbIX LWapuKa C 3apsagoM g Kaxabli coeuHeHbl Npy>XMHON. LLlapuku
KoOneobnTcs, U pacCTosHne Mexagy HUMmM meHsietcs oT L go 4L. Hamgurte XecTkocTb

NPY>XMHbI, €crv B cBOHGOLHOM COCTOSIHUKN e€ AnnHa paBHa 2L. [O?Squ /L3]

7. Ha kakom paccTtosiHum gpyr oT gpyra ©yayT HaxoguTbCsl SKBMMOTEHUMANbHbIE
NOBEPXHOCTW, MpoBedeHHble Yepe3d 1 B mexay napannenbHbiMU MeTansimyeckumm
nnactuHkamu ¢ noteHunanamm —10 B n +140 B, ecnun pacctosiHue mexay nnactuHamm
3 CM MOXHO cYMTaTb MasnbIM MO CPaBHEHUIO C pa3amepamu nnactuH? [0,2 mm]

8. lBa 3apsga +q n —q, roe q = 1,8-10'8 Kn pacnonoxeHbl B OBYX BepLUMHaAX
PaBHOCTOPOHHENO TpeyrofibHMKa Co CTOpoHon 2 M. Onpefenute HanpskeHHOCTb B
TpeTben BepLUMHe TpeyrorbHuka. [40,5]

9. Metannuyeckun wap paguycom 0,1 M MOKPbLIT crnoem guanektpuka (¢ = 4)
TonwmHon 0,2 M n HeceT 3apsg 2.10% Kn. Onpegenutb noteHuman nonsi B TOYKe,
yoaneHHoun Ha 0,35 m oT ueHTpa wapa. [514]

10. Bokpyr To4e4yHoro 3apsiga 3 HKN no okpyXHOCTM paguyca 3 M C NOCTOAHHOW
YrnoBOM CKOpOCTbio 1 pag/c ABMXEeTCA NPOTUBOMNOSIOXKHO 3apsiKEeHHbIN WapuK. KakoBo
OTHOLLEHME 3apsiaa K macce 3Toro wapwuka? [1]

11. lNpoBogawmmn wap pagnycom S5 CM 3apsKeH MONOXUTENbHbIM 3apsaoM C
MOBEPXHOCTHOI MNoTHOCTbIO 8,84-10° Kn/m%. Onpepenutb HanpskeHHOCTb MOns Ha
paccTosaHUM 5 cMm OT NoBepxHOCTU wapa. [2500]

12. 3apshkeHHbIN LWapWK HaxoaAUTCA B paBHOBECUMM B MNPOCTPAHCTBE MeEXAy
FrOPU3OHTaNbHO  PacrnosfioXeHHbIMM  NracTuHamMyn  KoHgeHcaTtopa. Korga  aTto
NPOCTPaAHCTBO 3arofHUNN XUOKUM AONSNEKTPUKOM C & = 3, TO paBHOBECUE He
HapyLwmnnock. Kak oTHOCATCA NIOTHOCTU MaTepuana wapuka mn xmngkoctmn? [1,5]



13. HanpsbkeHHOCTb Nons 3apsXXeHHOW NMONoXUTENbHbIM 3apaa0M cdyepbl pagnycom
1 M Ha paccTtosHuM 2 M OT ee noBepxHocTu coctaensetT 100 B/M. kakoB noteHuman
nons B Touke, yaaneHHon ot ueHTpa Ha 90 cm? [900]

14. Tpun oguHakoBbIX 3apsaga 1 MKKN pacnosnioxXeHbl Ha OKPYXXHOCTU paguycoMm 242
M Ha OOMHAKOBbLIX PACCTOSAHUAX OOUH OT ApPYroro. HanTu HanpspKeHHOCTb MOMs Ha OcK
OKPY>XHOCTU Ha paccTtoaHum oT ee ueHTpa. [1000 B/m]

15. OnekTpocrtatnyeckas noTeHUuManbHas 3HEPrnst CUCTEMbl TPEX OAMHAKOBbIX
NONOXUTENbHbBIX 3apsgoB, PacrofiOXEHHbIX B BaKyymMe BAOSIb OOHOM NPSAMOW Ha
pacctosHun R gpyr ot gpyra, paBHa W4. BO CKONbKO pa3 U3MEHUTCH 3HEPTNS CUCTEMB,
€ecnu 3apsiabl pasMecTUTb B BEPLUMHAX NPaBUIIbHOIO TPeyrosibHMKka co cTopoHon R? [2]

16. Ha paByx OAMHAKOBbIX LWENKOBbIX HUTAX, O6pasylolmx HEKOTOpbIN Yyron,
noaBelleH 3apskeHHbIN wapuk maccon 1 r. CHU3Y K HeEMY MOOHOCAT APYron Takom e
lWapMKk C TakMMm e 3apsaoMm, B pesynbTaTe Yero HaTsKeHWe Kaxdoh HUTK
yMeHbllaeTcs B 2 pasa. PacctosHne mexay ueHTpamu wapukoB 1 cm. Onpegenute
3apsia Kaxaoro wapuka. [0,75-107%]

17. [1Ba oAMHaKOBbLIX LWapuKa, UMetloLLme 3apsabl 9107 Knn =310 Kn, npusefeHbl
B COMPUKOCHOBEHWE M BO3BpaLLeHbl B NpexHee nonoxeHue. OnpegenuTte OTHOLWEHME
CUI B3aMMOOENCTBUS 40 U NOcre CONPUKOCHOBEHUS. [3]

18. KoHpgeHcatopbl ¢ emkocTbto Cy m Co coeamHeHbl nocnegoBaTenbHO U
NOAOKMIOYEHblI K WCTOYHUKY MOCTOSIHHOrO HanpsbkeHus. Onpefenvte  OTHOLUEHWe

YCTaAHOBMBLUMXCA HaNPsXKeHU Mexay nnacTMHamMmn KOHOEHCaTOpPOB. [C2 /Cl]

19. OnekTpuyeckoe norne obpas3oBaHO BHELLUHWM OLHOPOAHLIM MOfieM W Mofem
3apshKeHHOW  NnacTuHbl  (KOTOpoe  nonaraeM  OAHOPOAHLIM). HanpsXeHHOCTb
pe3ynbTUPYIOLLEro 3EeKTPUYECKOro noms crnpasa OT MNMacTuHbl paBHa 4-10* B/m, a
cnesa 2-10* B/M. OnpefenuTb 3apsi NNacTUHbI, €CAN CO CTOPOHbI BHELLHEro Noms Ha
nnacTuHy aeictayeT cuna 2,4 H. [-2,4-10 Kn]

20. MaTtepunanbHasa To4Yka Maccou 1077 Kr, obnagatowas 3apsagom 1 mkKn, asmxertcs
co ckopocTtbto 3000 M/c Ha O4YeHb Oanekom pacCcTosiHMM OT HEeMnoABWKHOIO 3apsiga
BenuunHon 10 mkKn. Ha kakoe MuHMManbHOE pacCTosiHME MOryT cbnmaumTbcsa 3Tu
3apsabl? [0,2 Mm]

21. lNnockun BO3QYLUHBIA KOHAEHcATOp eMKOCTbio 20 HP 3apshkeH 0O pasHOCTU
noteHuymanos 100 B, nocne 4yero wuctoyHuk oTknmoumnn. Kakyto paboTy HyXHO
COBEpPLUMTb, YTOOLI BABOE YBEMNMNYUTL paccTosiHue mexay obknagkamm? [—1 0* O]

22. ToyeyHbIn 3apsag co3gaeT B ToUke A HanpspKeHHOCTb nons, paBHyto 36 B/m, a B
Touyke B HanpshkeHHOCTb paBHyto 9 B/M. Hantm HanpspkeHHOCTb B Touke C, nexawen
nocepeauHe mexay todkamm A n B Ha ogHOM nuHUKM ¢ 3apsgom. [16]

23. Kakoe pacctosiHMe [OfmKeH MPOUTU 3JNEKTPOH, ABUradcCb MO HanpasfieHWUto
CUMNOBbIX NWHWIA OAHOPOLHOrO 3MEKTPUYECKOro nons HanpsbkeHHocTbo 100 kB/m,
4YTOObI 4OCTUYbL CKOPOCTU cBeTa. [2]

24. KoHpeHcaTtop, 3apsbkeHHbI g0 pasHocTu noteHumanoB 80 B, coeguHsieTcs
OAHOMMEHHO 3apshKEHHbIMM OOKnagkamuM C KOHAEHCATOPOM YTPOEHHOM EMKOCTH,
3apsbKeHHbIM A0 pasHocTu noTeHumanos 40 B. Kakoe HanpsikeHne yCTaHOBUTCA MexXay
obknagkamn coegnHeHHbIX koHaeHcaTopoB? [50]

25. B ogHOpPOAHOM 3NEeKTPUYEecKoM nofe C HanpsbkeHHocTbio 3 MB/M, cunoBbie
NMMHMM KOTOPOro HanpasreHbl BBEpPX U cocTasnsaoT yron 60° ¢ BepTuKanbio, BUCUT Ha
HAUTW Wwapuk maccon 2 r un 3apsgom 3,3 HKn. Onpepenutb CuUny HaTSXXEHUS HUTW.
[1,7-107]

26. MNoteHumanbl Tovek A n B nonsa ToveyHoro 3apsga pasHbl 30 B 1 20 B. Hantu
noteHuman Ttouykn C, nexawen nocepenuHe mexagy Todykamum A n B, ecnun Bce TOYKM
pacronoXeHbl HA OAHOW NUHUK C 3apAaoM. [24]



27. KoHaeHcaTopbl, eMKOCTU KOTOpbIX 2 MK® n 5 MKD, 3apskeHbl OO pa3HOCTU
noteHymanoB cootBeTcTBEHHO 100 B 1 50 B. Kakoe konn4yecTtBO TennoTtbl BblAENUTCS,
€Ccrnn 3TN KOHAEHcaTopbl COEAUHUTb OOHOMMEHHO 3apshKeHHbIMM nnactuHamn? [1,8
MIXK]

28. PacctosHue mexay 3apsgamu 10 HKn v —1 HKn pasHo 1,1 M. Onpegenute
HanNpPsHKeHHOCTb B TOYKE Ha NPSAMOWN, COeOUHSOLWeNn 3apsibl, B KOTOPOW noTeHuman
paBeH Hymo. [990]

29. KoHaeHcaTopy emKkocTblo 6 H® coobwmnu 3apsag, paeHbin 1 MkKn, n nocne
OTKIIOYEHNST OT WMCTOYHMKA MNOrpy3nnn B kepocuH Ha 2/3 ero obbema. [MnacTuHbl
KOHOeHcaTopa pacnosioKeHbl BepTUMKaNbHO, a AuanekTpudeckas MpPOHULAEMOCTb
KepocuHa paBHa 2. OnpeaenuTe HanpskeHne Ha norpyxeHHom koHaeHcatope. [100]

30. Pomb coctaBneH 13 AByX paBHOCTOPOHHMX TPEYrofibHUKOB CO CTOpoHOM B 0,2 M.
B BepwuHe npu ocCTpbiX yrnax pomba noMmelleHbl OLMHAKOBbIE MNOMOXUTENbHbIE
3apsabl no 6-107 Kn. B BepLunHe npyt OAHOM M3 TYMbIX YITOB NOMELLEH OTPULIATENbHbIN
3apsin —8-107 Kn. HaiT HanpspkeHHOCTb W noTeHuman CYMMapHOro 3reKTpuyeckoro
Mnonsi B YeTBepTOit BeplumHe pom6a. [4,5-10%; 1,8-10%]

31. KoHaeHcaTopbl ¢ eMkocTbio 1 MK® n 3 Mk® coeauHeHbl nocnegoBaTesnibHO U
noakntoyeHbl K Oatapee ¢ HanpsbkeHem 12 B. Ha ckonbko oTnunyaroTcs
YCTAHOBMBLUMECS  Pa3HOCTM  MOTEHUMANoB  MeXay  NracTUHKaMuM  Kaxaoro
KoHaeHcaTopa? [6]

32. C kKakoh Curon B3aMMOOEWCTBYIOT MMacTMHKM NfIOCKOro KOHAEeHcaTopa
nnowaabto 0,01 M2, ecnu HanpskeHne Ha nnactnHax 500 B, pacctosiHue mexgy HUMm
3 Mm? [1,2 mH]

33. ManeHbkue kannm pTyTn 3apsbkeHbl 4o noteHumana 0,2 B kaxgas. Onpegenute
noTeHuman 60nbLWon Kannu, Nony4eHHoOn oT CNnAHNA 125 maneHbkux. [5]

34. Tpn oguHakoBbIX TOYeYHbIX 3apsda BenuuuHon no q = —1,7 HKN Kaxgbin
pacnonoXeHbl B BEPLUMHAX paBHOCTOPOHHErO TpeyronbHuka. [nga Toro, 4Tobbl cuctema
BCA CUCTeMa Haxoauracb B paBHOBECUW, B LEHTPEe MacC TpeyrofnbHuKa cnegyet
noMecTuTb 3apsaa. OnpedenuTe BENUUMHY aToro 3apsaa. [107]

35. OnekTpoH, BbieTawWwmi C HYNeBOW HavasibHOW CKOPOCTbO M3 OAHOW U3
NacTUH 3apsKeHHOro KoHAeHcaTopa eMKOCTbio 2 MK®, foCTUraeT Apyron nnacTuHbI,
nMesi HEKOTOPYH CKOpoCTb. Kakon OyaeT CKOpOCTb 3feKTpoHa, ecrnv napansenbHO
AAHHOMY KOHOEHCATOPY BKMOYUTb OPYror C eMKOCTbI0 6 MKD? [vo = vq / 2]

36. MeTtannuyeckun wap guametpom 40 cm, 3apskeHHbIn 0o noTeHunana 1000 B,
COEAUHUNN NPOBOAHMKOM C APYrMM MEeTanfiMyeckum Hes3apsXeHHbIM  LLIapUKoM
AnameTpom 8 cMm. Kakowm 3apsag npu 3ToM NporaeT no NnpoBogHuky? [3,7-1 0'9]

37. Teno maccon 3 r u 3apsgom 10 MKn nogBelleHO Ha HEBECOMOW HUTU. Teno
OTKNOHSAT Ha yron 90° oT BepTUKanu 1 oTnyckarT. Yemy paBHO HaATSXKEHUE HUTK B TOT
MOMEHT, Koraa HuTb cocTaBnseT yron 90° ¢ BepTuKanblo, ecnu Teno HaxoauTcs B
OAHOPOOHOM, HamnpaBfeHHOM BEPTUKANbHO BBEPX  9NEKTPUYECKoOM none ¢

HanpspkeHHocTbio 1 kB/M? [1 =3(mg —gE)cosa=0,03 1y

38. Tpu ogMHaKoBbLIX NO MOAYMO 3apsiga PacrnosioXXeHbl HA OQHOW NPSIMOW Tak, YTo
paccTosHUA MeXay cocefHuMM 3apsigamum paBHbel 1 CM, npuyeMm  nocepeaviHe
HaxoOUTCA 3apsd CO 3HaKoM, MPOTUBOMOSOXHLIM OCTanbHbIM ABYM. Ha kakom
pPacCTOSIHUM OT CpeaHero 3apsga HaxOAMTCS ToYKa, B KOTOPOW HamnpsiKeHHOCTb Mons
paBHa Hyn? [1,3 cM]

39. C BbicoTbl 20 M MO rMaAKoN HAKMOHHOW MMOCKOCTU ¢ yrnom 45° cockanb3biBaeT
Teno maccoit 1 kr 1 3apsigom 3-10 Kn. B BepluMHe NpsIMOro yrna 3akpenneH TOT e
3apsi4, HO C MNPOTUBOMOSIOXHBIM 3HAKOM. Kakyio ckopocTb Oyaetr uMmeTb Teno Yy
OCHOBAHWA HaKNOHHOM nniockocTn? [20]

40. KoHgeHcaTop emkocTbio 100 MK® 3apsikeH o HanpsbkeHust 200 B. Ewe oanH
koHaeHcaTop emkocTbio 200 MK® 3apshkeH ao HanpsbkeHuss 100 B. KongeHcaTopbl



COeNHAT napannenbHo, noAgknw4ad apyr K apyry pasHOMMEHHO 3apsAXeHHble
nnacTuHbl. Kakoe KONM4ecTBO SHEPrMu nepeLurio B TENno B pesynbTate CoeAvHEHUS
KoHaeHcaTopoB? [3 ]

41. B BeplIMHax NpaBUIIbHOrO LWECTUYroSfibHMKa CO CTOPOHOM 1 M MOMELLEHbI apyr
3a gpyrom 3apsagbl +1 Kn, +1 Kn, +1 Kn, =1 Kn, =1 Kn, =1 Kn. Hantn Hanps»xeHHOCTb
SMEKTPUYECKOro MOMS B LIEHTPE LWeCcTUyronbHuKa. [36-10° B/wm]

42. OneKkTpoH [AOBWXETCS MO HanpaBNeHUK CUMoBbIX JIMHUA  OOHOPOOHOro
aneKkTpuyeckoro nonga ¢ HanpsbkeHHocTbio 10 B/M. Kakoe pacctosiHme AosmKeH nNponTu
9NEKTPOH, YTOObI ero HavyanbHasi CKOpocTb YMeHbLumnnack B 10 pas? [0,28 m]

43. KoHpeHcaTop, nfacTuHbl KOTOPOro pacnosioXeHbl BepTUKarbHO, 3apskatoT Ao
HanpsxkeHus 10 B. MNocne OTKNoYeHUA OT UCTOYHMKA MNAcTUHbI NOrPYXatT B KEPOCUH
Ha 2/3 ero obbema. B pesynbTtate Ha nnactMHax KoHAeHcaTopa YCTaHOBWUIIOCH
HanpsxkeHue 6 B. Yemy paBHa amnanekTpuyeckas npoHNLaeMoCcTb kepocuHa? [2]

44. [1Ba oanHakoBbIX 3apsga 2 HKn pasmelleHbl Ha pacctosaHum 0,1 M apyr oT gpyra
B ABYX BepLUMHaxX PaBHOCTOPOHHEro TpeyroribHuMka. Hantv mogynb HanpsKeHHOCTU
9NEeKTPUYEeCcKoro nond, co3gaBaemMoro 3TUMKW  3apsgamMu B TpeTberd  BepLunHe
TpeyronbHuka. [0]

45. Tpn ogmHakoBbIX 3apsga 2 HKN pasmelleHbl B Tpex BepllinMHax KBagparta C
ANnHoM cTopoHbl 0,1 M. YeMy paBeH Moaynb Hanps>KeHHOCTU B YETBEPTOWN BepLUnHe
kBagpaTa? [3400 B/M]

46. 3apsabl 1 HKn n 2 HKn pasmelueHbl Ha pacctosaHuu 0,1 M gpyr ot gpyra. Ans
ypaBHOBELLUMBAHNA AEUCTBYIOLWNX Ha 3TU 3apsabl Cun HeobxoaAMMO pasMecTuTb B
HEeKOTOPOW TOYKe NpocTpaHcTBa 3apsd. Kakosa BenuyunHa atoro 3apsga? [—0,34 HKn)

47. [lBa KoHOeHcaTopa anektpoemkoctbto 1 MK® u 2 wMkd coegnHunm
nocnegosaTenbHo. [lonyyeHHyd cuctemMy U3 [OBYX KOHOEHCATOpOB COeauHUN
napannenbHO C  KOHAEeHcaTopoMm  anekTpoemkocTbto 3 Mk®d.  Onpepgenuvrte
3NEeKTPOEMKOCTb CUCTEMbI KOHAEHCATOPOB. [3,7 MKD]

48. Tpn oauHakoBbix 3apsga 2,2 HKn pasmelleHbl Ha pacctoaHum 0,1 M gpyr ot
Apyra B BeplMHaxX pPaBHOCTOPOHHEro TpeyronbHuka. [ns  ypaBHOBeLUMBaHUSA
OEACTBYIOWNX Ha 3TW 3apsagbl cuil HeobxoauMMO pasMecTUTb B HEKOeW Touke
npocTpaHcTBa 3apsg Q. Hanante BennunHy atoro 3apsga. [—1,3 HKn]

49. [1Ba KoHAEeHcaTopa anekTpoeMKocTbio 1 MKD 1 2 MK® coeanHUNM napannesibHo,
NOSTYYEHHYIO CUCTEMY KOHOEHCATOPOB COeANHUIIM NocreaoBaTeNbHO C KOHAEHCAaTOPOM
anekTpoeMkoctbto 3 MK®. Yemy paBHa obwasa SNeKTPOEMKOCTb CUCTEMbI
koHaeHcaTopoB? [1,5 MKP]

50. Tnockmi koHOEHcaToOp 3apsaunu o pasHocTu noteHumanoB U nytem
nogknoyeHus Kk 6atapenke. Nocne atoro 6atapenky oTknoumnu. [lanee pacctosHue
MeXay nnacTMHKaMu KoHAeHcatopa yBenuuunu B 2 pasa. Kak nameHunacb aHeprus
3NEeKTPOCTaTUYECKOro Nons KoHgeHcaTopa? [yBenuymnack B 2 pasaj

51. Yemy paBHa CKOPOCTb MO3UTPOHA MOCMEe MPOXOXOEHNA YCKOPSOLLEro
HanpsbkeHus 100 kB. [160 Mwm/c]

52. YeTblpe oauHakoBbIX 3apsga 2 HKN pasmelleHbl B BeplUMHaX KBagparta C
ANMHOM cTopoHbl 1 M. Kakon 3apsis HeobXoguMoO pasMecTUTb B HEKOTOPOM TOouke
NPOCTPaHCTBA, YTOObI ypaBHOBECUTb AEeNCTBYOWME Ha 3apaabl cunbl? [—1,9 HKn]

53. OneKTPoH BreTaeT B OAHOPOAHOE Mofe co ckopocTbio 10° m/c. BekTop ckopocTy
HanpaefeH B CTOPOHY, NPOTUBOMOSIOXHYIO HanpaBfeHUo CunoBbIX NMHUK. Ob6nactb
nons gnuHon 1,1 m oH nponetaet 3a 1 mkc. OnpegennTb HaNpsXXeHHocTb nons. [11,4]

54. DNeKkTpoH ABMXETCHA B HanpaBfieHUN CUSIOBOW NUHUWN B 3NEKTPUYECKOM Mnose ¢
HanpskeHHocTbo 100 B/M. Kakoe paccTositHue nponeTuT anekTPoH A0 OCTaHOBKU, eCrin
HavyarnbHasi ckopocTb pasHa 108 m/c. [0,028]



Bnok 6
3aKoHbl MOCTOAHHOIO ToKa

1. YyBCTBUTENBLHOCTb ranbBaHOMETpa, conpoTtuerneHne kotoporo 160 Owm,
Heob6xoauMo yMeHbwnTb B N = 100 pas, 4ToObl MOXHO ObINIO U3MEPATb TOKM B N pas
BGonblKMX HOMUWHanNbHbIX. Kakoe conpoTueneHne (WyHT) Ans 3Toro HeobxoguMmo
NOAKITOYUTL NapannesnibHo K ranbeaHomMeTpy? [1,62]

2. [lo megHomy nposofy ceveHnem 0,17 MM? TeueT Tok 0,15 A. Onpegenutb cuny,
AEVNCTBYIOLWYIO Ha OTAENbHble CBOOOAHbLIE 3MEKTPOHbI CO CTOPOHbI 3NEKTPUYECKOro
nons. YaensHoe conpotusnexve mean 1,7-108 Om-m. 3apsg 1,6-107"° Kn. [2,4-102"]

3. [Ba Kycka >xenesHon npoBonokn anuHamu Li n Ly = 214y nmeotT oguMHakoBble
Maccbl. Toraa oTHOLEHWe CONpPOTUBIIEHMS NEPBOro NPOBOAHMKA KO BTOPOMY COCTaBUT:
[4]

4. AMnepmeTp conpoTtuerneHnem 5 Om npu BKOYEHUN B LIEMb C CONPOTUBIIEHNEM
200 Om nokasan Tok 40 A. Torga, ecnu OTKMKOYUTL aMnepMeTp, cura Toka B Lenu
cocTtasuT: [41]

5. WICTOYHWK, BHYTPEHHEE COMPOTUBMEHME KOTOPOro PaBHO HYIM, 3aMKHYT Ha
conpotmBneHne 100 Om. AmnepmeTp ¢ conpotmBneHnem 1 OMm, BKMAOYEHHbIA B 3Ty
uenb, nokasan cuny Toka 5 A. Kakon TOK npoTekan B Uenn A0 BKHOYEHUS
amnepmeTpa? [5,05]

6. Onpegenute cuny Toka, OOYCMOBMEHHYH OBWXEHWEM 3neKTpoHa no opbute
paanycom 0,5-10"° m B aTome Bogopoga. [1,15 MA]

7. lnotHocTe TOoKa B MegHoMm npoBogHuke anvHon 10 m paBHa 10 Alcm?,
Onpenenntb HanpsbkeHne Ha KOHuax MpoBOAHUKA. YAenbHoe COMpoTMBIIEHWE Meau
1,7-10® Om-m. [17 MB]

8. BonbTmeTp ¢ conpoTusrieHmem 1000 Om namepset HanpsikeHmne go 100 B. Kakoe
AOMOMHUTENBbHOE COMPOTMBIIEHWE HEeOOXOAMMO MOAKIYUTL K BOSIbTMETPY, YTOObI
pacwmputb obnactb namepenun go 300 B? [2 000]

9. Hantn cpegHiol0 CKOpOoCTb Apenda 9nekTPOHOB NPOBOAUMOCTU B NPOBOAHUKE,
€CIMI KOHLIeHTpaLus anekTpoHoB nposoaumocTtn 4-10%° cm, ceyenne nposogHuka 0,5
cM?, a cuna Toka B Hem 3,2 A. [0,1 cm/c]

10. K npoBONIOMHOMY KOMbLy NPUCOEANHSAIOT NoaBoaALME NpoBoAa Tak, YTo obuiee
CONPOTUBNEHNE OKa3biBaeTCs B 8 pa3 MeHblue CONPOTUBIIEHUSI PA30rHyTOro KosbLa.
HanTn oTHoweHue anuHbl Gonblien Oyrn Komnbua Mexay TOYKaMu MPUCOEANHEHUS K
MeHbLlen gyre. [6]

11. ConpotuenexHns 60 Om n 30 OM coeguHeHHbIe napannenbHO Apyr C APYrom,
NoAKMYeHbl  nocrnefoBaTtenbHO K KoHaeHcatopy  conpotuerneHnem 30  Owm.
Onpepenvte nageHve HanpsbkeHust Ha OonbllemM COMPOTMBIIEHUM, €CNU Ha BCEM
y4yacTKe uenu nogaepxmeaetca HanpsxeHue pasHoe 200 B. [80]

12. No megHomy npoBogy ceveHnem 0,17 MM TeyeT TOK 0,15 A. OnpegenuTb cuny,
AEVNCTBYIOLLYIO Ha OTAENbHble CBOOOAHLIE 3MEKTPOHbl CO CTOPOHbI 3MIEKTPUYECKOro
nonsi, ecnu yaensHoe conpoTtverneHve meau 1,7-10° Om-m. [2:107]

13. lNpn ymeHbLUEHN BHeLwHero conpoTtmeneHna Ha 20 % cuna Toka Bo3pocna Ha
20 %. Ha cKonbKo MpPOLEHTOB YBENMUYUTCS CUNa TOKa, €CINM BHELUHEE COMPOTUBNEHME
yMmeHbwnTb Ha 40 %7? [50 %]

14. ICTOYHUK NOCTOSIHHOrO TOKa C BHYTpeHHMM conpoTtuerieHnem 0,2 Om npu Toke 4
A oTgan BO BHELWHO Lenb MowHocTb 10 BT. Kakyto MOLWHOCTb OTAaeT MCTOYHUK TOKa
BO BHELLHIOIO Lienb npw cune Ttoka 6 A? [13 BT]

15. Uctounnk ¢ SC 2,2 B n BHYTpeHHUM conpoTusrieHnem 1 OM 3aMKHYT MeHOM
nposonokon, macca kotoporo 30,3 r. ConpoTnBNEHNE NPOBOSIOKM PABHO BHYTPEHHEMY
COMPOTUBMNEHNIO MCTOYMHMKA. Ha CKOMbKO rpagycoB HarpeeTcs NpoOBOSIOKa 33 5 MUH,
€CNnu yaenbHasa Tennoemkoctb Meau pasHa 378 [x/(kr-K)? [3,2]



16. Kak npu nocnepoBaTtenbHOM, Tak WM MNpu NapannenbHOM COeAUHEeHUU ABYX
O[IMHaKOBbIX UCTOYHMKOB Ha BHELUHEM CONPOTUBMEHUU Bbigensanack mowHoctb 80 BT.
Kakas MmowHoCTb ByaeT BblAenAaTbCA Ha 3TOM CONPOTUBMEHUW, €CMNN 3aMKHYTb Ha Hero
NULWb OANH U3 UCTOYHMKOB? [45]

17. CneumarnbHylO NPOBOJSIOKY WCMOMb30OBafnM B KadecTBe  HarpeBaTesIbHOro
anemMeHTa, noAkni4vas ee K anektpuyeckon cetu. [anee npoBOSIOKYy paspesanu
nononam. Nonyy4eHHble KyCKM COeaUHUNN napasnsienibHO U NOAKMYUIN K TOW Xe CeTu.
Kak nameHunacb npm aToM MOLHOCTL? [yBenuuunach B 4 pasal

18. K pesuctopam, Ry = 100 Om n R, = 200 Om, coeauHeHHbIM napanfensHo,
nocrniegoBaTeribHO noakno4varT conpotueneHne Rz = 50 Om. B kakoMm 13 pesncTopos
BblAeNUTCA Haubonbllee KONMMYEeCTBO TEeMnnoTbl, €CNM Ha KOHUbl CXeMbl nodaTb
HanpshkeHne? [3]

Pa6GoTa, MOLLHOCTb 3N1IEKTPUYECKOro ToKa

1. Akkymynsatop ¢ 30C 10 B n BHyTpeHHUM conpoTuBrieHnem 1 OM 3aMKHYT Ha
BHELLHEe COMnpoTMBfEHNE W BblAensieT Ha HeMm MowHocTb 9 BT. Onpepenurte
HanBOMbLLUY BO3MOXHYIO Pa3HOCTb MOTEHLMANOB Ha KnemmMax akkymynsaTtopa. [9]

2. Ha yyactke nyTm onekTtpoBo3 pasBuBaeT cuny Tarm 25 kH. [suratens
anekTpoBo3a notpebnser Tok 600 A 13 cetu, HaxoasdLwlenca nog HanpsbkeHnem 1 kB.
OnpegenuTte ckoOpoCTb ABMXKEHUSA, ecnu n3BecTtHo, YTo Kl ero asuratens 80 %. [19]

3. lMpwn nogkno4eHnn K UCTOYHNKY Toka ¢ Q1C = 5 B peauctopa ¢ conpoTUBNEHMEM
1 Om KI4 nctouHmnka coctaBun 25 %. OTO 03HAYaeT, YTO TOK KOPOTKOro 3aMblKaHUs
NCTOYHMKa paBeH: [1,67]

4. Onpegenurte NOMHY MOLLHOCTb 3fiEMEHTa NpU COMPOTMBIIEHUN BHELUHEW Lenn
40 m, ecniv BHyTpeHHee conpoTtumerieHne 2 OMm, a HanpsbkeHne Ha 3axumax 6 B? [0,95]

5. Mpn noovepeaHOM MNOAKMIOYEHMM ABYX MCTOYHMKOB TOKa K COMPOTMBIIEHUIO B
nepsomMm cnydae KI1Od paseH 40 %, Bo BTOpoMm — 60 %. Ecnu nocnepoBaTenbHO
COeAMHEHHbIE UCTOYHUKMN 3aMKHYTb Ha TO e conpoTtuernenune, To KIM[ craHeT paBHbIM:
[32]

6. OnekTponorpy3yvk nogHumaet rpy3 maccon 500 kr Ha BbICOTy 2 M. [lBuraTenb
paboTaeT OT akKyMynaTopHou Gartapen ¢ HanpsbkeHnem 24 B npu cune Toka 41 A m
KM 80 %. Onpegenntb CKOPOCTb NogbeMa rpysa B aTux ycrosusix. [0,16]

7. Tponnembyc maccom 11 T pgBwxeTcsa €O ckopocTbo 36 km/4. KakoBo
conpoTMBneHne obmMoTkM aBuraTtensd, ecnun HanpskeHne cetn 550 B, Kl motopa 80
%, a ko3 urumMeHT conpoTmeneHna asmxkenuto 0,027 [2,2]

8. TOK KOpPOTKOro 3amblkaHua UcToyHuKa paBeH 15 A. Kakos KI1[ mncToyHuka npwm
cune Toka 6 A? 60
9. Kakyo Hambonbllyld TEMNSI0BYK MOLLHOCTb OTOAEeT BO BHELUHIOW Lenb UCTOYHUK,
O[0C koToporo 12 B, a BHyTpeHHee conpoTusrneHme 2 Om? [18 BT]

10. K pesuctopam, R; = 100 Om n R, = 200 Om, coeguHEHHbIM napannensHo,
nocnegoBaTenbHO NOAKNYaoT conpoTtmBneHne Rz = 50 Om. B kKakom 13 pe3nctopos
BblAeNUTCA Haubonbllee KONMMYEeCTBO TennoTbl, €ClM Ha KOHLUbl CXeMbl noAaaTtb
HanpspkeHne? [3]

11. Yemy paBeH K[ ncTouHmka Toka npu cune Ttoka 0,8 A, ecrniv TOK KOPOTKOro
3aMblkaHUA UCTOYHKKA cocTaBnseT 2 A? [40 %]

12. Akkymynatop ¢ 4C pasHon 2 B n BHyTpeHHUM conpoTtusrieHnemMm 1 OM 3amkHyT
MEAHOW NPOBOSIOKOM, Macca koTtoporo 25,7 r. ConpoTMBNeHne npoBonokM nogobpaHo
Tak, 4YTO BO BHELUHEN Lenu BblaenseTcsa Hanbonbluas MOWHOCTb. Ha ckonbko rpagycos
HarpeeTcsl MpPOBOSfiIOKa B TeyeHue 4 MWH, ecnn yaenbHas Tennoemkocts meau 390
[bx/(kr-K), a notepsmu Tenna MoXxHoO npeHebpeub? [24]



13. Uctounnk ¢ 3OC 12 B n BHyTpeHHUM conpoTtmeneHvem 0,8 Om nutaet uenb,
COCTOSILLYO M3 ABYX NapannenbHO COeOUHEHHbIX COMPOTUMBIEHUN, OOAHO M3 KOTOPbIX
paBHO 4 OM. Onpefenute BTOpoe CONpOTUBNEHUE, ecnn Yepes Hero naet 1ok 0,6 A.
[16]

14. OneKTpuyeckMn YamHuk umeeT e OOMOTKWU. [Mpu BKIHOYEHUM OOHOM U3 HUX
BoAa B YaunHuke 3akvmnaeT 3a 900 c. Mpwu BkoveHUn gpyron obMOTKM BoAa 3akunaet
yepe3 1500 c. Yepes kakoe BpeMeHs 3akunuT Boaa, ecnn obe OOMOTKM BKIHOYUTb
napannensHo? [560]

15. [1Be namnoykn mowHocTbo 40 BT n 100 BT ¢ HOMUHanNbHbIM HanpskeHnem 110
B coeamHsaloT nocnegoBaTenbHO M BKNKOYalOT B ceTb € HanpsbkeHvem 220 B. Bo
CKOJTbKO pa3 oTnmyalTca noTpebnsaemble MOLWHOCTU flaMnoyek? [2,5]

16. Batapenka oT kapmaHHoro doHaps umeetr OOC 4,5 B wn BHyTpeHHee
conpoTtusnenune 3,5 Om. Ckonbko Taknx 6atapeek Hago CoeanHUTbL NocneaoBaTensHo,
4YTOObLI NUTaTbL flaMny, paccYnTaHHyo Ha HanpsixkeHne 127 B 1 mowHocTb 60 BT7? [45]

17. VICTOYHMK TOKa nuTaeT 3aMmkHYTy uUenb. Korga HanpskeHne Ha 3axumax
nctovHuka pasHo 1,8 A, yepes Hero npoTekaeT Tok 0,2 A. Ecnun HanpsbkeHve nagaeT 4o
1,6 B, To npoTekatowmm Tok Bo3pactaeT 4o 0,4 A. Onpegenute 34C ncTovHMKa ToKa.
[2]

18. MNpun 3amblkaHun Ha conpoTtueneHun 50 Om GaTtapes anemeHToB gaeT Tok 1 A.
ToK KOpPOTKOro 3amblkaHumss paBeH 6 A. Kakyto HambonbLuytd MONE3HyH MOLLHOCTb
MOXeT aatb batapes? [9]

Bnok 7
MaruuTtHoOe none

1. [OBa QNEeKTpoHa AOBUWXYTCA B OAHOPOAHOM MarHMTHOM noJsie B TJIOCKOCTH,
nepner,l/lenﬂpHoﬁ JIMHNAM MHOYKUMNA MarHMTHOro nosnd, rno OKPYXHOCTAM paanycoB

R1 n R.. OnpegenuTe oTHOLWEHME UX KNHETUYECKUX SHEPTUN. [R12 /Rzz]

2. MegHoe Konbuo anameTpoMm 1 M HaxoauTcsa B NeprneHguKyrspHOM K MfI0CKOCTU
Konbua MarHMTHOM none ¢ nHaykumen 1 Tn. He paspbiBasi konbla, ero pactsHynu B
NUHUIO 32 OOHY cekyHay. Kakon 3apsag npoTeyeT Yyepes cedeHne Konbla, ecrnv agnameTp
nposoga 0,3 MM, a yaenbHoe ConpoTMBeHne Meau 1,7-10% Om-m? [1]

3. CamoneT ¢ pa3aMmaxoMm KpbifibeB 15 M M MOLLIHOCTbIO ABuratenemn 10" BT netut
rOPU3OHTANbHO C MOCTOSIHHOM CKOPOCTbIO. Mexay KoHuamu KpbinbeB HaBoamtca JC
paBHasi 0,3 B. BepTvikarnbHasi COCTaBRsIOLLAS MarHUTHOrO nonst 3emnu paeHa 10™ Tn.
Onpegenute cuny tarn geuratenen camoneta. [50 kH]

4. TposogHuk anuvHon 10 cM M macconm 2 r noAaBeleH Ha OBYX OOMHAKOBbIX
NPOBOASALMNX TOK NPOBOAAX TaK, YTO pacrnonaraeTcs B ropnsoHTanbHON nnockoctn. Ha
KakoW yron OTKMOHWUTCS MPOBOOHUK, €CrK ero NOMeCTUTb B BepTUKaNbHOE MarHuTHoe
none c uHgykumen 0,2 Tn n nponyctutb Yepes Hero Tok 0,1 A. [45]

5. Kycok npoBoga panuHon 34 CM Cnoxunn B Buae NPSIMOYrOfibHOro
paBHOOGEOPEHHOrO TPEYrosfibHMKa, a KOHUbl MOACOEAMHUNM K  WCTOYHWKY TOKa.
MpoBOOHUK NOMECTUNN B BepPTUKASIbHOE MarHMTHoe nosne ¢ uHaykuyuen 0,5 Tn Tak, 4to
NNOCKOCTb TPEeyrofibHMKa pacrofioXXeHa ropusoHTanbHo. Kakasi cuna gencteyeT Ha
NpoBoOA, ecnu Yepes Hero npoTtekaeT Tok 2 A? [0]

6. Kakon gomkHa ObiTb BENMMYMHA MArHUTHOM MHAOYKUMK, YTOObI Teno maccon 1 wr,
nmetowme 3apsag 1 HKn, gsmMranocb NPSAMONIMHENHO N PaBHOMEPHO CO CKOPOCTLIO 1 KM/C
B HanpaBneHuu, neprneHanKyrsapHOM K BEKTOPY HarpsiKeHHOCTU 3IIeKTPUYECcKoro nons
c E =10 kB/m. [20]

7. B marHuntHOM none c wuHaykumen 0,02 Tn gBukeTca nNo ayre OKPYXHOCTU
paguycom 20 cm npoToH. lMocne BbineTa U3 MarHUTHOrO MofA MPOTOH MOJSTHOCTBIO



TOPMO3UTCA  3nekTpuyeckum  nonem.  Onpegenutb  TOPMO3SALWYKD — PasHOCTb
noTeHuUnanos. [766]

8. KaTawminca no ropmsoHTanbHOM gopore metannudeckui obpyy pagmycom 50 cm
nagaet Ha 3emnto. Kakon 3apsg npongeTt no obpyyy, ecnu ConpoTUBEHNE eauHULbI
AnnHbl o6pyya 1 Om/Mm, a BepTuKanbHas cocTaBnsAowas UHOYKUMM MarHUTHOrO nons
3emnmn 5108 Tn? [1078]

9. ONeKTpoOH BrieTaeT B O4HOPOAHOE MarHUTHOE nosfie C UHAYKUMen 102 Tn nog,
yrnom 60° K NMUHUAM UHAOYKUMM U OBUMXKETCA MO BUHTOBOW NMMHWMM C LIAromMm 2 CMm.
Onpegenutb UMNYIbC 3NIEKTPOHA. [10'23]

10. B ogHopogHOM MarHutHoMm none c¢ uHaykumen 0,1 Tn pacnonoxeH BUTOK,
nnowaab kotoporo 0,1 M2, a conpoTuanenue 2 Om, TakuM 06pasoM, 4TO ero NMOCKOCTb
nepneHaukynsgpHa nuMHUAM WHAYKUMKM. BUTOK 3aMKHYT Ha ranbBaHoMmeTp. [MOonHbIn
3apsia, NpoTeKawLMii Yepe3 rarbBaHOMETpP, NpU MOBOpOTe BUTKA paBeH 7,5-10° Kn.
OnpegenvTe yron Ha KOTOPbIA NPy 3TOM HEOHBXOAMMO NMOBEPHYTb BUTOK. [120]

11. Yactmua maccon 6-107"2 kr u 3apsgom 3-107° Kn gBwkeTcs B 0gHOPOAHOM
MarHuTHoM nose ¢ nHaykumen 10 Tn. KnHetudeckas aHeprus yactuubl 10 Ox. Kakoi
nyTb NPOMAET YacTuua 3a BPeEMS, 3a KOTOPOE BEKTOP €€ CKOPOCTU MOBEPHETCS Ha yron
180°? MarHuTHOe norne nepneHauKynapHO BEKTOPY CKOPOCTU YacTuupbl. [3,6 M]

12. OnekTpoH BrneTaeT co ckopocTblo 10° Mm/c nog yrmom 60° k napannensbHo
HanpaBfleHHbIM 3NEKTPUYECKoMy U MarHMTHoMy nonam. Ckonbko obopoToB caenaet
3MEKTPOH 4O MOMEHTa Ha4vana ABWXEeHUs B HanpasneHun, obpaTtHoM nonsm, ecnm E =
100 B/m, a B =0,03 Tn? [2]

13. OneKkTpoH BneTaeT B O4HOPOAHOE MArHUTHOE Mofe C UHAOYKUMEN 6,28-10'2 Tn
Tak, YTO €ro CKOPOCTb MNEepPneHauKynspHa INMHUSAM MarHutHoro nonsi. Onpepenute
nepvoz obpaLLeHns anekTpoHa. [6-107]

14. TpoTOH OBMXEeTCA B OAHOPOAHOM MarHMTHOM nosie ¢ uHaykumen 2 Tn no
BUHTOBOW NUHUKM pagnycom 10 cm. KuHeTuyeckass aHeprna npoToHa paBHa 5,76-1073
k. HanTtu war BuHToBON nnHun. [0,6]

15. Yactuua maccoit 1,02:10% kr u 3apsigom 3,2-107'° Kn BnetaeT B ofHopoaHoe
MarHuTHOe nofie C WHAYKUunen 2-10° Tn nepneHaukynsapHO CUMOBbIM JMHUAM CO
ckopocTblo 5-10* m/c. OnpeaenuTe MameHeHve nMnynsca Yactuubl 3a Bpems 0,05 c.
[102° kr-m/c]

16. YacTtuua, umetrowaqa 3apsa 1,6-1 0'® Kn, Bnetaet B 04AHOPOAHOE MarHUTHOE rnone
C NHOYKUMEN 102 Tn nog yrnom 60° K MUHUAM MHOYKUMW U OBUMXKETCA MO BUHTOBOW
NMHWK ¢ Wwarom 2 cMm. OnpegenuTe UMNynbc Yactuubl. [102 kr-m/c]

17. MNo gByM BepTUKanbHbIM LUMHAM CKOMb3UT BHU3 MPoBOAHMK mMaccon 0,5 r un
AnvHon 50 cm. KoHub! WKHBI 3aMKHYTbI Ha conpoTueneHne 0,5 Om. LWUnHbl HaxoadaTcs B
OAHOPOOHOM MarHUTHOM none, uHAyKuma kotoporo pasHa 0,1 Tn wu HanpasneHa
nepneHguKynapHo nnockocTu WnH. OnpegennTte CKOPOCTb YCTaHOBUBLUErOCS NageHus
npoBogHuka. [1 m/c]

18. lNpoToH BnetaeT B 06racTb OAHOPOAHOrO MOMNEPEYHOro MarHUTHOrO Mons C
NHAYKuMen 1,67~10'2 Tn. TonwmHy obnactu nonga cyntaTb Marown U paBHOW 5 cMm, npu
9TOM CKOPOCTb HanpasfieHHOro nepnenaukynapHa kK rpaHuue nond. CKONbKO BpeMeHu
npoToH ByaeT HaxoauTcs B MarHUTHoM none? [0,33 mkc]

AneKTpoMarHuTHble Koneb6aHusA. lepeMeHHbIN TOK. ANeKTPOMarHuTHbIe BOJTHbI

1. KonebaTtenbHbIn KOHTYp COCTOUT W3 KOHOEHCaTopa, 3aMKHYTOro Ha KaTyLUKy
nHaykTmeHocTn. Yepes 0,1 MKC nocrne Havyana konebaHun aHeprnss MarHUTHOro Nosis B
KaTyLlKe WHOYKTUBHOCTU paBHa 3HEPrun dneKkTpocTaTuyeckoro nons KkoHgeHcatopa. Ha
KaKyto ONMHY BOMHbI PE30HUPYET KOHTYP? [240 M]



2. MakcnmanbHbI 3apsag koHgeHcatopa B KonebatenbHom koHType 0,1 mkKn, a
MakcumanbHbIM TOK 3 A. YeMy paBHa AnnHa BOSHbI, U3My4aemMon KOHTypom? [62,8]

3. KonebaTenbHbin KOHTYp C KOHOEHCATOpoM eMKOoCTbto 1 MKP HacTpoeH Ha
HEKOTOpY ANUHY BOMHbl. Korga napannenbHO KOHAEeHCAaTopy MNOAKMHYMAM BTOPOK
KOHAEHCATOp, pe30HaHCHas ANvHa BOSHbl yBenuuunacb B 4 pasa. KakoBa €MKOCTb
BTOpPOro KoHgeHcatopa? [15 MKD]

4. C KaKoW 4acToToil HeoBXxoaMMo BpallaTb pamky nnowianbio 300 cm?, umeroLLeit
200 BuTKOB B MarHutHoM none ¢ uHaykumen 0,141 Tn, 4ytoObl NUTaTb NaMMOYKy
paccyMTaHHy0 Ha HanpsbkeHue 220 B? [58]

5. Korga B konebatenbHoM koHType 6bin koHaeHcaTtop Cq, cOBCTBEHHbIE KONnebaHns
npoucxogmnu ¢ Yactoton 30 k'L, a koraa koHaeHcaTop C1 3ameHunu Ha Co, TO YactoTa
cobcTBEHHbIX KonebaHunn ctana paeHa 40 kl'y. OnpegenuTte YactoTy konebaHumn, ecnm
B KOHType OyayT ABa nocrneaoBaTenbHO coeanHeHHbIX koHaeHcaTtopa Cq n Co. [50 klMu]

6. OnpenennTb SHEPruiO coneHonaa, ecnv nNpu cune Toka B 5 A, B HEM BO3HUKaeT
MarHuUTHbIA NOTOK paBHbin 0,5 B6. [1,25]

7. Ha CcKONbKO M3MEHUNICA MarHUTHbIA MNOTOK, MNPOHM3bIBAIOWNNA KaXKObI BUTOK
KaTylWKNn WMHAYKTMBHOCTbIO 1,25 H B pesynbTaTte paBHOMEPHOrO W3MEHEHUs1 TOKa,
npoTekatLero Yepes katywky ¢ 4 A po 20 A, ecnn katywka cogepxut 100 BuTKOB?
[0,2]

8. U3 kycka meaHoit nposonoku (1,8-10° Om-M) ¢ nrolaablo nonepeyHoro ceyeHms
0,36 MM? coenanu NocKuii KOHTYP B BUAE KBaZgpaTa Co CTOPOHOI 0,5 M, coaepKalLiuii
10 oanHaKoBbLIX BUTKOB. BHellHee MarHutHoe none neprneHaMKYnsipHO MOCKOCTH
KOHTypa u paBHoMepHO ybbiBaeT oT 0,3 Tn oo Hynga 3a 3 ¢. Kakon 3apsag npoteyeT no
KOHTYpY 3a nepByto cekyHay? [0,25]

9. Katywka wuHayktuBHoctM ¢ 0,3 [H, HamMOTaHHaa TOMCTbLIM MNPOBOAOM,
COeaVHEeHHas napannenbHO C pe3ncTopoM conpoTtuereHnem 150 Om, nogkrnoyeHa K
nctouHnky Toka ¢ OOC 4 B wn BHyTpeHHuM conpotuBneHnem 2 Om. Kakom 3apsag
NponaeT Yyepes pe3ncTop Npu OTKIOYEHUN NCTOYHUKA Toka? [4 MKn]

10. KonebaTernbHbIi KOHTYpP MpUEMHMKA COCTOMT W3 crnwgsaHoro (e = 7)
KOHOeHcaTopa, nnowadb nnactuH kotoporo 800 cm? ¢ paccTosiHneMm mexagy Humu 1
MM, M KaTyLWKM WUHOYKTMBHOCTU. Ha Kakyl ONMHY BOSHbI PE30HMPYET KOHTYP, €Criu
MakcMmarbHOEe 3HaYeHue HanpsXKeHUs Ha nnactuHax koHaeHcatopa B 100 pas 6onbLue
MaKCMMarbHOro 3Ha4YeHusi CUIbl Toka B KaTywke? [933 M|

11. lepBbln KonebaTenbHbIA KOHTYP COCTOUT W3 WHAOYKTMBHOCTM L un Tpex
OAMHAaKOBbIX NapasnnenbHO COeANHEHHbIX Mexay cobon koHaeHcaTopoB eMKocTbto C.
BTopon konebaTenbHbI KOHTYP COCTOUT M3 WHOYKTUBHOCTM L M Tpex ofMHaKoBbIX
nocrnefoBaTesibHO COEAUHEHHbIX MeXay COOON KOHOEHCATOPOB 3nekTpoemkocTbio C.
Bo ckonbko pas oTnunyaetca nepuopn konebaHui BO BTOPOM KOHTYpe OT nepuoga
konebaHun B nepBoM KoHType? [1/3]

12. OnekTpuyeckas LUenb, cocTosILaa M3 nocrnegoBaTenibHO  COEeAMHEHHbIX
akTuBHOro conpotmenerHna R = 2 Owm, nngyktmeHoctn L = 0, 1 TH n koHAeHcaTopa ¢
anektpoemkoctbto C = 1 M®, nogknoveHa K CeTU NEepeMeHHOro Toka C amniuTyaoun
90C E, = 220 B wn vactotom 50 ly. Ecnu vactoTta yBenuuutcs B 1,1 pasa, 1O

BblOEeNAoLWascs B Lenn MOLHOCTb U3BMEHUTCSA B A=P /P pa3s. Onpegenute A. [0,8]

13. OnekTpuyeckass uUenb, COCTOsWAaA M3 MOCNeaoBaTefibHO COEOAMHEHHbIX
aKTMBHOro conpoTtmeneHnsa R, MHOYKTMBHOCTU L 1 KoHOeHcaTopa C 3MEKTPOEMKOCTLHO
C, nogknioyeHa K ceTum nepeMeHHoro Ttoka ¢ amnnutygon OOC pasHom 220 B un
yactoton 50 lu. Bbibepute napameTpbl uenn, obecneuymBarMe MaKCUMarnbHYH
Bblgenstowycsa mowHocTb. [R =2 Om, L=0,1TH, C =0,1 mdP]

14. Kakon gomkHa 6biTb BENMYMHA MArHUTHOW MHAOYKLMK, YTOObLI TENO Maccon 1 wr,
nmewwme 3apsg 1 HKn, gBuranocb NPSMONMHENHO U PABHOMEPHO CO CKOPOCTbIO 1 KM/C



B HanpaBneHuu, nepneHanKyrnspHOM K BEKTOPY HarpsiKeHHOCTU 3IIeKTPUYECKOro nons
c E =10 kB/m. [20]

15. B marHuTHOM none ¢ uHaykuwen 0,02 Tn aBwkeTcss Mo Ayre OKPY>XXHOCTU
pagnycom 20 cm npoToH. [locne BbileTa M3 MarHUTHOrO MNOMA MPOTOH MOSIHOCTLIO
TOPMO3UTCA  anekTpuyeckum  nonem. Onpegenute  TOPMO3SALLYIO  pPa3HOCTb
noTeHumnanos. [766]

16. Katawmics no ropnsoHTanbHON gopore Mmetannudeckmnin obpyd pagmycom 50 cm
nagaet Ha 3emnto. Kakon 3apsg npongeTt no obpyyy, ecnu ConpoTUBEHME eOuHULbI
AnnHbl o6pyya 1 Om/Mm, a BepTuKanbHas cocTaBnsawowaa MHAYKUMM MarHUTHOMO Mons
3emnmn 5:108 Tn? [107%]

17. ONekTpoH BneTtaeT B OAHOPOOHOE MarHUTHoe nosfie ¢ UHAyKuuen 102 Tn nop
yrnom 60° K NUHUAM MHAOYKUUM U OBUMXKETCA MO BUHTOBOW NMMHWMM C LIAromMm 2 CMm.
OnpegenuTb UMNYIbC 3IEKTPOHA. [10'23]

18. Ha rnagkmx ropusoHTanbHbIX MapannesibHbiX penbcax, pacCTosiHue Mexay
KoTopbIMUK 1,5 M, HAXOANTCA NPOBOAALNN CTepxeHb Maccon 50 r. PenbCcbl coeANHEHBI
C KoHOeHcaTopoM emkocTbio 0,4 ® ©n Haxogdatcd B OOHOPOLHOM BepTUKarnbHOM
MarHutHom none ¢ wuHaykumen 0,1 Tn. Onpepenute paboTy, Heobxoaumyro AnNS
pasroHa CTep)kHs 0o ckopocTtn 5 m/c. [0,74 [0x]

MexaHu4yeckue konebaHus. BonHsbl

1. I'py3, NogBELIEHHbIN Ha NPYXWUHE, COBEPLUAET BepTUKamnbHble konebaHus ¢
nepuogom 0,6 c. MNMpwu gpyron macce rpysa nepuog konedaxHunn ctan 0,8 c. Kakum byaet
nepuopg konebaHun, ecnu macca rpysa 6yget paBsHa cymme macc? [1]

2. Teno maccon 0,03 kr noaBelleHO K UenodYke Ku3 ABYX MocnegoBaTefibHO
COeaUHEHHbIX NpyxunH ¢ xectkoctbto 100 H/m n 300 H/m cooTtBeTcTBeHHO. Toraa
nepuon cobCcTBeHHbIX KonebaHuin cuctembl paseH: [0,13]

3. ['pys, NogBeLleHHbIN Ha MPYXWHe, Bbl3blBaeT ee yanunHeHne Ha 6,4 cm. Hantu
nepuon mMarsblx BepTUKanbHbIX KonebaHun atoro masTHuka. [0,5]

4. Ha rnagkom ropmsoHTanbHoM cTtose nexut Tteno maccon 100 r, npukpenneHHoe
rOPU3OHTaNbHLIMU MPYXUHAMWN K CTeHKam. XXeCTKOCTb ogHon u3 npyxuH 40 H/m, a
apyron B Tpu pasa 6onbwe. Onpegenute nepuog konebaHuin Tena BbIBEOEHHOMO U3
nonoxeHunsa pasHosecus. [0,16]

5. OnpegenuTte SHEpPruio 3anaceHHyt B MaTeMaTU4YECKOM MaATHUKE C MacCoWn 2 Kr,
ANVHOM noaseca 2 M u amnnutygon konedanunn 1 m. [10]

6. MNMoacTaBka, NpUKpensieHHas K Npy>XuHe, coBepLuaeT BepTukanbHble konebaHuna c
nepuogom 0,8 c. Ecnu Ha noacTtaBky MOMOXUTb rPy3, TO nepuon konebaHun ctaHeT
paBHbIM 1 €. Ha CkonbKO yanvHUTCS NpyxXuHa nocne npnbaesnexus rpysa? [9 cm]

7. BonHa pacnpocTtpaHsieTca B cpege co ckopoctbto 100 m/c. HaummeHbliee
paccTosiHue Mexay Todkamu cpefbl, (hasbl KOTOPbIX NPOTUBOMOSIOXHbLI, paBHO 1 M.
Onpepgenute yactoTy KonebaHun Yactuy B cpege. [50]

8. MatemaTnyecknn MasTHUK OSIMHOW 1 M OTBOAAT OT MOSOXEHUS paBHOBECUA U
oTtnyckatoT. CKoOnbKo pa3 3a BpeMs 6,3 C KMHEeTMYEeCcKasl 3Heprust MasiTHUKa AOCTUrHeT
MaKCMMarnbHOro 3Ha4yeHus? [6]

9. Haubornbluee OTKNOHEHWEe MasATHWKa ¢ AnvHoh Hutu 0,8 M cocrtasnsetr 6°.
Onpegenvte MakcumarbHYH CKOPOCTb ABWKEHUA MaaTHUKA. [0,3 m/c]

10. MatemaTnyeckmin MasiTHUK AfIMHOM 2 M HaxoauTcs B nudTe, KOTOPLIN ABUXKETCA
BHU3 C yckopeHneM 2 m/c?. OnpeaennTb nepuoa konebaHuii MasiTHuKa. [3,1]

11. MatemaTnyeckun MasiTHUK, OTBELEHHbI Ha HaTAHYTOMW HWUTM Ha Yron o OT
BEpTUKanNu, NpoXoanT NOSIOXKEHUE paBHOBECUSA CO CKOpoCTbio V. Onpepenute nepuog

kone6anui, [/ & sin(a/2);



12. CepegmHa HATU MaTeMaTUYECKOro MasaTHUKA HaTanknBaeTCa Ha rBO3[b Kaxabln
pas, Koraa MasTHWK NPOXOAUT MOMOXEHWe paBHOBECUSA CripaBa Haneso. Hantu anuny
HUTW, ecnn nepunog konebaHnn Takoro MasiTHUKa paseH 2,42 c. [2]

13. Ha ropusoHTanbHOM NpyxuHe ykpenneHo Teno maccon 10 kr, nexailiee Ha
abcontoTHO rnagkom crtone. B ato Teno nonagaeT wu 3actpeBaeT nyns maccon 10 ,
netawasa co ckopoctbto 500 m/c, HanpaBrneHHOW BOOMb OCU MNPYXWHbI. Teno c
3acTpsBLUel B HeW Nynen HadnHaeT coBepllaTtb konebaHusa ¢ amnnutygon 10 cm. Yemy
paBHa yrrnoBasi YacTtoTa aTux konebannn? [5 paa/c]

14. Yepes pyyen nepebpolieHa gnvHHasa y3kasa gocka. Korga newwexon CTouT Ha
Hen HenoABWXHO, oHa npormbaeTcs Ha 10 cm. Korga ke OH MAEeT No Hen CO CKOPOCTbIO
3,6 KM/4, TO loCKa HAYMHAET packadmBaTbCAa Tak, YTO OH nagaeT B Boay. Kakosa anvHa
wara newexoga? [0,6]

15. B HenogBWXHOM NndTe BUCUT MasiTHUK, nepmnog konebanunn kotoporo paseH 1 c.
C KkakMm yckopeHumeM aBwXeTca NPT, ecnu nepuog KonebaHWn MasTHUKa cTtan
paBHbiM 1,1 c? [1,7 M/CZ]

16. MimeeTca NpyxmHKa C aHOMaribHOWM XECTKOCTbIO, Tak 4YTO cMmelwjatouwas cuna F

nponopumoHanbHa Kyby cMmelleHus X: F:—kx3, npuyem k = 1 MH/M®. Ha Takyto
NPYXMHKY noaselleH rpysvk maccorm 1 kr. Onpegenute nepuog marnblix KosnedaHuin
rpy3a oTHOCUTENbHO NonoXeHus paBHoBecus. [0,17 C]

17. NimeeTcsa NpyXmHKa C aHOMarbHOM XEeCTKOCTbIO, Tak YTO cMmelwlarowas cuna F

nponopuuoHanbHa KBagpaTy CMeLleHus X: F=—kx2, npuyem k = 1 kH/m®. Ha Takyto
NPYXMHKY noaselleH rpysvk maccorm 1 kr. Onpegenute nepuog marnblx KosnebaHuin
rpy3a oTHOCUTENbHO NONoXeHns paBHoBecus. [0,44 C]

18. py3uk cosepliaeT cBoboaHbIe KonebaHna Ha npyxuHe ¢ nepuogom T. Yemy
paBeH nepuop konebaHun rpysa Ha 4 Takux e napanfnefnbHO COeaUHEHHbIX MPYXUHaX?
[T/2]

bnok 8.9
FeomeTpuyeckas ontuka. BonHoBas ontuka. KBaHtoBas ¢pusmka

1. Ha gHe npyma rny6uHon 0,4 M nexuT Hebonbwwon kameHb. Manbumk xouer
nonactb B HEro TOHKMM cTepxHeM. lNMpuuenmBasicb, ManbYnK OepXUT CTEPXKEHb Han
BoAdoW nog yrnom 45°. Mokasatens npenoMneHusa soabl 1,3. Ha kakoM paccTosiHm oT
KaMHS cTep)keHb BOTKHeTcs B AHO? [0,14]

2. PacctosiHue oT nuH3bl OO0 n3obpaxeHns Oonblle pacCToAHUS OT nNpeameTbl A0
nuH3bl Ha 0,5 M. YBenuyeHne nuH3bl paBHO 3. Torga paccrtosHue OT npegmMmeTa Oo
NuH3bl cocTaenseT: [0,25]

3. CeTawasca Todka HaxoOuTCs Ha pacCcTodaHum 12 cM OT NMHUKN NepecedeHus
MMAOCKMX 3epKan, pacnonoXeHHbix noa yrnom 30° apyr k apyry. Ha kakom pacctosHum
Haxo4daTca Apyr OT Apyra ABa NepBbiX M300pakeHUs CBETALENCS TOYKM B ITUX
3epkanax? [12 cm]

4. CeeToBOM Nny4 nagaeT nog yrinom 60° k noBepxHocTu ctona. MNoa Kakum yriom K
9TOM NOBEPXHOCTU HaA0 PacnosioKUTb NNOCKOe 3epKasno, YToObl UBMEHUTb X0 fny4a Ha
ropuaoHTanbHbIN? 30

5. KakoBa onTuyeckasa cuna nuH3sbl, ecnu Ans nonyvyeHus nusobpaxeHus npeamerta B
HaTypanbHyl0 BenMYMHy npeameT AofmkeH ObiTb nomelweH Ha pacctosHum 10 cm oT
nnH3bI? [20]

6. Ha kakom pacctosiHum OT cobupatoLlen nNnH3bl ¢ POKYCHbIM pacctosiHem 10 cm
HeobxooMMO MOMecTUTb npeameT, 4YTobbl ero wmsobpaxeHwe O6bINO MHUMBIM U
yBenn4eHHbIM B fBa pa3a? [5 cMm]

7. Touka OBMXETCH NO OKPY>KHOCTWU C MOCTOAHHOW MO MOAYM0 NIMHENHOW CKOPOCTLIO
0,2 M/C BOKpYr TrrnaBHOW OMNTUYECKOW OCKM CcoBMpaloWen JIMH3bI B MSIOCKOCTH,



nepneHaVKYnspHOM OCU N OTCTOALLEN OT NMH3bI Ha paccTtosHuK, B 1,5 pasa 6onbliem
GOKYCHOro. LIeHTp OKPY>XHOCTWU NEXWUT Ha rnaBHOW ONTUYECKOM OCU NnH3bl. C Kakomn
CKOPOCTbIO ABmxeTcsa nsobpaxerHne? [0,4 m/c]

8. KakoBa rnybuHa 6accenHa, ecrniv npu onpegenieHnn «Ha rnas» no BepTukasibHOMY
HanpaeneHuto rnybrnHa ero Kaxetca paBHOM 2 M, a NokasaTeNb NperioMneHnsa BoAbl
paseH 1,33. [2,7 M]

9. PacctosiHue oT npeameTa o akpaHa 105 cm. ToHKas nNuH3a, noMeLlleHHas Mexay
HAMKW, [JaeT Ha OJKpaHe yBenuyeHHoe wu3obpaxeHne npeameta. Ecnm  nuH3y
nepemMectutb Ha 32 cM, TO Ha 3KpaHe OyaeT yMeHblUeHHOe u3obpaxeHue. Hantu
dOKyCHOEe paccTosiHue NnH3bI. [23,8 cM]

10. Yemy paBHa nnowagb KW300OpaXeHMa KapTUHblI Ha OTOMMeHKe, ecnu
doTorpacmpoBaHme Npom3BOAMTCSA C paccTodHuMs 1 M, nnowagb KapTuHbl S, a
dokycHoe paccTosiHme obbekTmea pasHo 0,2 m? [0,06 5]

11. MNpeaomeT HaxoauTcsa Ha pacctosiHum 10 cm OT nepeaHero gokyca cobuparoLen
NWH3bI, @ 9KpaH, Ha KOTOPOM MNofy4vaeTcsa YeTkoe n3obpaxeHne npegmeTta, pacrnonoXeH
3a 3agHUM (POKYCOM NMH3bI Ha paccTosiHuKn 40 cMm OT Hero. KakoBo yBennyeHme nmH3bl?
[2]

12. TlnockocTb cobuparowen InuMH3bl C  OKYyCHbIM pacctosHuem 10 cwm
pacrnonaraeTcsl napansnenbHO MOBEPXHOCTU CTOMa Ha pacCTosiHUM 5 cM oT Hero. [o
cTony nepemeLlaeTcs npegMeT co CKopocTbio 2 cMm/c. C KakoM CKOPOCTbIO ABUMXETCH
n3obpaxeHune npegmeta? [4]

13. Ha pacceuBatoLyto nnuH3y ¢ poKycHbIM pacctosiHuem 0,3 M nagaeTt cxoasmnmncsa
Ny4OK fy4en, KOTopble NnepecekalTCs Ha rnaBHOM ONTUYECKOM OCU, Ha paccTosHun 0,7
M. Ha cKonbko cMecTUTCsl Touka nepeceveHust nyden, ecnu yépatb nuHay? [0,49 m]

14. Hebornbwomy wWapuKy, KOTOPbIA HaxoguTCA Ha MOBEPXHOCTU FOPU3OHTAaSIbHO
pacnonoXXeHHOW TOHKOM cobupatowen nnH3bl ¢ ontudeckon cunon 0,5 ontp, coodbwmnm
BEpTUKaNbHY HadanbHyl ckopocTb 10 m/c. Ckonbko BpeMeHn OyaeT cyllecTBoBaTb
AencTBUTENbHOE N3obpaxkeHne Wwapvka B nNuH3e? [1,6 C]

15. Ha rnaBHOM oONTUYEecCKOM OCWU TOHKOM cobupatrowen nuH3bl crieBa Hanpaso
pacnonaratiTcsa Toukn A, B, C Tak, yto otpe3kn AB = 10 cm, BC = 20 cm. Ecnn
npegMeT nNOMecTUTb B TOYKy A, TO ero usobpaxeHne OyaeTr B Touke B. [pwu
nepemelleHnn npeagmeTa B Touky B ero usobpaxeHue nepemewiaetca B Touky C.
KakoBo ¢hokycHoe paccTtosaHne nuH3bl? [1,2 M]

16. MeTtannunyeckas nnactvHa, paboTa Bbixoga [Ansa KOTopow paBHa 4,7 3B,
ocBelleHa uanydeHnem c gnvHon BosiHbl 180 HM. Kakon MakcMmanbHbI MMNYRbC
nepeaeTcs NNAacTUHKE NPY BbIPbIBaHUM 3NekTPoHOB? [7-1072° kr-m/c]

17. Yemy paBHO (POKyCHOE paccTosiHMe [ TOHKOM NWH3bl, COCTOSILLEN U3 AOBYX
npwKaTbIX APYr K APYry TOHKUX NIMH3 C POKYCHbIMU pacCcTosiHuAMU F1 =40 cmun F = —
20 cm? [-40 cMm]

18. Ecnn nooyepeHO ocBellaTb MOBEPXHOCTb MeTasnna MsnyvyeHnem c anvHamu
BoSIH 350 HM 1 540 HM, TO MakCUMMarnbHbIE CKOPOCTU (POTOINEKTPOHOB OTNMYAOTCS B
nBa pasa. OTo 03HayaeT, 4To paboTa BbIXOAa ANeKTPoHa U3 MeTanna paeHa: [3-10'7]

19. Ha ckonbKo repy nsMmeHunacb 4yactota nagarowero Ha oTtokaTon U3nyyeHus,
€CMK Pa3HOCTb 3aEPKMBAIOLLMX HaNPsKeHWit cocTasnsieT 4,14 B? [10'7]

20. Bo ckonbKo pa3 macca Mnokosi anekTpoHa OGonbwe maccbl dOTOHA KpPaCHOro
cBeTa, IMeIOLLEro B BaKyyMe AnvHY BomHbl 7,2:107 m? [3-10°]

21. KpacHag rpaHuua gpotoadpdekra ana Hekotoporo metanna pasHa 0,5 mkm. Mpu
Kakon YacToTe najatoLlero ceeta OTOpBaBLUMECH C ero MOBEPXHOCTU 3NEKTPOHbI ByayT
MOMHOCTbIO 3aepPXMBaTbCs NoTeHumanom B 3 B? [10"° ]

22. Jlazep mowHocTblo 16 MBT mncnyckaet 410" poToHOB eXXeCeKyHOHO, KoTopble
BbI3blBalOT (POTO3hGEKT Ha nnacTtuHke C paboTon Bbixoga anektpoHoB 1,25 aB.
Onpenenutb NOTeHUMan, 4O KOTOPOro 3apsaguTcs nnactuHka. [1,25]



23. Kakyo CKOpOoCTb NpMOBpEeTaloT BblpBaHHbIE N3 Kanus anekTPOHbl Npu 06nyyeHnn
ero omoneToBbIM CBETOM C AnMHON BONHbI 0,42 MKM, ecnu paboTta BbIXxo4a 351EKTPOHOB
3 Kanus paBHa 2 aB? [5,6-10°]

24. JHeprns ¢poTOHa paBHaA KWUHETUYECKOW 3HEpPrMM 3reKTpoHa, WMMEBLUEro
HauarnbHyto ckopocTb 10° M/c 1 yckopeHue pasHOCTbIO NoTeHumanos 4 B. Haiitu anuHy
BOMHbI oToHa. [1,8-107]

25. Metannuyeckass nnactuHa, paboTa Bbixoga Ansi KoTopown paBHa 4,7 3B,
ocBelleHa uarnydyeHnem c anuHon BonHbl 180 HM. Kakor makcumarnbHbIA UMMyrbe
nepeaaeTcst NNacTUHKE NpU BbIPbIBaHUM anekTpoHoB? [7-10% kr-m/c]

26. MNpu obny4yeHnn metanna cBeToM C ANMHOW BOSMHbl 500 HM (POTOSNEKTPOHDI
3afepXXMBaloTCa pasHocTblo noteHumnanoB 1,2 B. KakoBa 3agepxuBatowias pasHOCTb
noTeHUuManoB npu obny4yeHun meTtanna ceeTom ¢ annHon BonHbl 400 HM? [1,8 B]

27. YBenuyeHne 4acTtoTbl Bbi3biBatowero otoadpdekt gpotoHa B 1,1 pasa Befger K
YyBENTMYEHNIO MaKCUMMaribHOW CKOPOCTM BblIGMTOro anektpoHa B 1,1 pasa. Onpegenute
OTHOLLEeHMe paboTbl Bbixoda K aHeprnmn nagatowlero gpotoHa. [0,5]

28. B cooTBeTCTBMM C COOTHOweHnem pae bpowna onpegenute ANWHY BOJSHbI
9NEKTpOHa, MOMNyYMBLUErO 3JHEPrnio B pes3ynbTate MNPOXOXAEHUS YCKOPSHLEro
HanpsxkeHus 10 kB. [12 nm]

29. YMeHblUeHVe ANUHbI BOMHbI Bbi3biBatoLwwero potoaddekT potoHa Ha 1 % Beaet
K YBENMUYEHNIO MaKCMMaribHOWM CKOPOCTU BbIOUTOro anektpoHa Ha 10 %. Onpegenurte
OTHOLLEeHMe paboTbl Bbixoaa K aHeprmn doTtoHa. [0,95]

30. OnekTpoH B aToMe BoAopoAda ABMXKETCS NO KpyroBon opbute pagnycom 510"
M. Onpegennte CKOPOCTb ABMKEHUS SNEKTPOHa. [2,3-106]

31. B cmecu nsotonos, coctosiien n3 kobanbTta-56 ¢ nepuogom nonypacnaga 77
AHen n kobanbT-57 ¢ nepnogom nosnypacnaga 270 gHen, 3a 400 gHen pacnanock 80 %
aTomoB kobGanbTa. Onpegenute OTHOLWEHWE Ha4vanbHOMo KonnMyecTBa aToOMOB
kobanbTa-56 K konuyecTsy atomoB KobanbTa-57. [0,91]

32. B cmecun nsotonos, coctosilwen n3 ctpoHums-91 ¢ nepmogom nonypacnaga 9,7 4
N CcTpoHuus-92 ¢ nepuogom 2,6 4, 3a 7 4acoB pacnanocb 75 % aTtoMOB CTPOHUMA.
HanTn oTHoWeHMe KonmyecTtBa aTOMOB CTPOHLUMSA-91 K KONMYECTBY aTOMOB CTPOHLUS-
92.[0,27]

33. B cmecu n3oTtonos, COCTosALWEN U3 OQUHAKOBOIro KONM4yecTsa aToMoB pyTeHus-97
C nepuoadom nosnypacnaga 2,4 gHsa v pyteHnsa-103 ¢ nepuogom nonypacnaga 40 gHen,
87,5 % aToMOB pyTeHus pacnanocb 3a Bpems paBHoe ti, a 75 % aTtomoB pyTeHus
pacnanock 3a Bpems paBHoe to. Yemy paBHo t1/t2? [2]

34. Ha ckonbko repu MsmeHunacb YyactoTa nagarowero Ha oTokaTon nanydeHus,
€CMK Pa3HOCTb 3aEPKMBAIOLLMX HaNPsKeHWit cocTasnsieT 4,14 B? [10'7]

35. Bo ckonbkO pa3 macca Mnokos 3nekTpoHa 6ornblle mMaccbl OTOHa KPacHOro
cBETa, UMEIOLLEro B BakyyMe AnvHY BomHbI 7,2-107 m? [3-10%]

36. KpacHasa rpaHunua dotoaddekTa ans Hekotoporo metanna pasHa 0,5 mkm. Mpu
Kakon YyacToTe nagaroLlero cBeta OTOpBaBLUMECH C €r0 NOBEPXHOCTU 3NEKTPOHbI ByayT
MOMHOCTbIO 3aepPXMBaTLCS NoTeHumanom B 3 B? [10"° ]

MeToauyeckune pekomeHgaumm no HanucaHuio pedepara

OcHoBHble 3afaym cTygeHTa npu HanncaHuu pedepara:

- C MaKcumarnbHOW NOSIHOTOW MCMNOMb30BaTh NUTEpaTtypy no BblIGpaHHOW Teme
(kak pekoMeHOyemylo, Tak U CaMOCTOATENbHO NogobpaHHy) Ans  NpaBUibHOMO
NOHUMaHNSA aBTOPCKOW NO3NLMK;

- BepHO (6e3 unckaxeHuss cMmbicna) nepefatb aBTOPCKYD MO3ULMIO B CBOEWN
paborTe;

- YACHUTb ONa cebsa 1 U3nNoXnTb NPUYMHBLI CBOEro cornacus (Hecornacusi) ¢ Tem
W UHBIM @aBTOPOM MO AaHHOMW npobneme.



TpebosaHusi K codep)kaHuro:

- MaTepwuarn, MCMNonb3oBaHHbIM B pedepaTe, OOMKEH OTHOCUTCA CTPOro K
BblOpaHHON TeMe;

- He06XO04MMO U3NOXNTb OCHOBHbIE acneKTbl NPO6sIeMbl HE TONMBbKO NPaMOTHO, HO
M B COOTBETCTBUM C TOM WU MHOW JIOTMKOM (XPOHOJSIOrMYECKOn, TemMaTU4ecKomn,
cobbITUNHON 1 Op.)

- NPV U3NOXEHUN criegyeT CrpynnupoBaTh MAEWN pasHbIX aBTOPOB MO OOLLHOCTK
TOYEK 3PEHMS UMK MO HayYHbIM LLKOSaM;

- pedepaT [OMKEH 3akaH4YMBaTbCA NOABEAEHMEM WTOrOB MPOBEOEHHOWN
nccnegoBaTtenbCckon paboTbl: cogepXaTb KpaTkui aHanu3-obocHoBaHWE NpenmyLLecTB
TOM TOYKM 3pEeHUs NO paccMaTpmMBaeMOoMy BOMpPOCY, C KOTOpon Bbl convaapHsbl.

OcHoeHble amaribl MI0020mosKu peghepama

* BblbGOp TEMBI;

* KOHCYyNnbTauUW HAy4YHOro PyKOBOAUTENS;

* MOAroTOBKa NnaHa pedepara;

* paboTa c uctoyHmkamm, cbop matepmana;

* HanucaHue TekcTa pedepaTa;

* obopmneHune pykonucu n npegoctaBneHne ee Hay4yHoMy pyKoBOAUTENHO;

* 3awmTa pedepara.

Cmpykmypa pegepama.

1. TUTYNbHBIA NUCT.

2. 3a TuTynbHbiM nuctom crnegyet Copepxanue. CopepxaHue - 3TO nnaH
pedeparta, B KOTOPOM KakgoMy pasfeny AO0S/hKeH COOTBETCTBOBATb HOMEP CTpaHuLbl,
Ha KOTOPOW OH HaxoauTcs.

3. TekcT pedepata. OH genutca Ha TpU YacTu: BBEOEHWE, OCHOBHas 4acTb U
3aKkn4veHe.

a) BeepeHune - pasgen pecdbeparta, MNOCBSLWEHHbLIM MOCTAHOBKE MNpobremsl,
KoTopas byaeT paccmatpmBaTbcsa M 060CHOBaHMIO Bbibopa TEMbI.

0) OcHoBHasg 4YacTb - 3TO 3BEHO paboTbl, B KOTOPOM MOCredoBaTefNlbHO
packpbiBaeTcsl BblbpaHHas Tema. OCHOBHasi YaCcTb MOXET ObiTb MpeacTaBrieHa Kak
LUenbHbiIM TEKCTOM, TaK M pasgeneHa Ha pasgenbl. [lpn HeobxoaMmmocTu TekcT
pedepata MOXeT OOMNOMNHATLCA UNMCTpaunamm, Tabnuuamm, rpacdmkaMmm, HO UMN He
cnefnyert "neperpyxartb” TEKCT.

B) 3aknto4yeHne - gaHHbIN pasgen pedepaTa AOMKEH ObiTb NPeacTaBneH B BUAe
BbIBOJOB, KOTOPbIE FOTOBATCS HA OCHOBE MOArOTOBMEHHOrO TekcTa. BbiBoAbl 4OMKHbI
ObITb KpaTKUMKU M YeTKMMU. Takke B 3aKMoYeHMM MOXHO 0603HauMTb npobremsl,
KOoTopble "BbICBETUNMCL" B xo4e paboTbl Hag pedepaTtom, HO He OblM packpbiTbl B
paborTe.

4. Cnncok 1cnosib3oBaHHbIX UCTOYHMKOB. B gaHHOM cnncke HasbiBalOTCA Kak Te
MCTOYHMKM, Ha KOTOpblE CCbifaeTca CTyOAeHT npu NoArotoBke pedpepaTa, Tak U Bce
WHble, W3YyYeHHble MM B CBSA3W C ero noarotoBkon. B paboTe AOMKHO ObITb
MCNOMb30BaHO He MeHee 5 pasHbiXx WCTOYHUKOB. PaboTa, BbINOMHEHHAa C
Mcnonb3oBaHMEM MaTepuana, CogepXxallerocs B O4HOM Hay4YHOM MCTOYHUKE, SABNSEeTCS
SIBHbIM nnarmatom u He npuHumaetca. OcdpopmneHne Cnmucka WCTOYHUKOB U
nutepatypbl  OOJDKHO  COOTBETCTBOBaTb  TpeboBaHusiM  Bubnumorpadmnyeckmx
CTaHOapToB.

Tembl pechepartoB no gucumnnmHe «OCHOBbI (PU3UKN»
1. YnbTpasByk n HPpPa3ByK.

2. PeakTnBHOe OBWXeHMe.
3. HeuHepumanbHble cuctemMbl otcdeTa, cuna Kopuonuca.
4. TypbyneHTHOe TeyeHue, BUXpu, NoboBoe CONpoTUBIIEHME.



PeanbHbin 1 naeanbHbIN ras.

KanunnapHbele sBneHus.

XKugkue kpuctannsl.

®unsunka n mysblka.

9. JltoMMHecCUEeHUMA N SNEKTPOSNTIOMUHECLEHLUNS.
10.Monspusauna ceeTa.

11.0nTnyeckne siBNeHns B npmpoae.

12.KBapkoBas MOAesNb CTPOEHUS AfIEMEHTaPHbIX YacTul,.
13.3neKkTpuyecknin TOK B pasnuyHbIX cpegax
14.MarHuTHble CBOMCTBA BellecTBa

15.Pagunocssasb. OCHOBHbIE NPUHLMMBI.

16.MarHuTHble CBOMCTBA BeLLeCcTBa.

17.mpockonbl, NPUMEHEHNE.

18.dncnepcus, anemeHTapHas Teopus UCNEPCUN.

19. Pelatone akcnepMMeHTbl B COBPEMEHHOW (PU3UKE.
20.3aKoH coxpaHeHsi MOMEeHTa MMNyIbca, NPUMEHEHNE B TEXHUKE.
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